



06:10:2023

web: www.rashtriyakhbar.com

विदुर नीति

न संरम्भेणारभते त्रिवर्गमाकारितः शंसति तत्त्वमेव । न मित्रार्थे रोचयते विवादं नापूजितः कुप्यति चाप्यमृतः ॥

न योऽस्य स्यूत्यनुकम्पते च न दुर्बलः परिभाष्य करोति ।

नात्याह कश्चित क्षमते विवादं सर्वत्र तादृग्लभते पशंसाम ॥

मावर्धः जो व्यक्ति जल्दबाजी/ जोश/ शीघ्रता में धर्म, अर्थ तथा काम का आरंभ नहीं करता, पृष्ठ पर उचित सलाह देता है, मित्र के लिए विवाद पसंद नहीं करता, सम्मान न दिये जाने पर कुपित नहीं होता, किसी की निंदा आलोचना नहीं करता, सबके लिए दया का भाव रखता है, दुर्बल होते हुए भी किसी की जमानत नहीं करता, अपनी हितस्थिति से बढ़कर नहीं बोलता और सब विवादों को खड़े लेता है। ऐसे व्यक्ति की प्रशंसा सर्वत्र होती है।

रांची पारा अपडेट
मेक्सिमम 28.00 °c
मिनिमम 22.00 °c
सूर्यास्त (आज) >> 17.31 बजे
सूर्योदय (कल) >> 05.41 बजे

शीर्ष अदालत ने कहा ईडी सबूत पेश करें

नईदिल्ली: सुप्रीम कोर्ट ने गुरुवार को दिल्ली शराब नीति मामले की जांच कर रही केन्द्रीय एजेंसियों से रुकत रुकत किफ और उनसे जेल में बंद आप नेता मनीष सिंघानिया के खिलाफ सबूत मांगे। सुप्रीम कोर्ट ने प्रवर्तन विदेशालय (ईडी) से पूछ, सबूत कहां हैं? ईडी को एक श्रृंखला स्थापित करने की होनी। पेशा शराब लॉबी से व्यक्ति तक पहुंचना है। अपराध की आय कहां है? सिंघानिया द्वारा दायर जमानत याचिका पर सुनवाई करते हुए यह टिप्पणी की गयी। सुप्रीम कोर्ट ने अहम टिप्पणी करते हुए कहा कि मनीष सिंघानिया साज्य रूप या शराब लॉबी की बातचीत में शामिल नहीं दिखे, आश्रय है कि एजेंसियों ने उन्हें मनी लॉन्ड्रिंग मामले में आरोपी करने बना दिया। शीर्ष अदालत ने कहा, मनीष सिंघानिया इसमें शामिल नहीं लगते। विजय नन्दर तो हैं, लेकिन मनीष सिंघानिया नहीं। आप उन्हें मनी-लॉन्ड्रिंग एक्ट के तहत कैसे लायेंगे? पेशा उनके पास नहीं जा रहा है।

आपने जाल में फंसी चीनी पनडुब्बी

लंदन: एक चीनी परमाणु पनडुब्बी पीले सागर की तलहटी से गुरुवार रहीं थीं। चीनी नौसेना की पनडुब्बी गहरे समुद्र में पता के जाल में फंस गई। पनडुब्बी के ऑक्सीजन सप्लाई सिस्टम में विकरों आती हैं। इसी आशंका है कि लंबे समय तक ऑक्सीजन की कमी के कारण पनडुब्बी के कंट्रोल रूमों में अंदर मौजूद 55 चीनी सैनिकों की मौत हो गई। डेली मिरर की रिपोर्ट के मुताबिक, ब्रिटिश जहाज को रोकने के लिए जाल बिछाए गए थे। चीनी पनडुब्बी उस जाल में फंस गई। हालांकि, इस घटना को चीनी प्रशासन ने पूरी तरह से नकार दिया था। एक ब्रिटिश समाचार एजेंसी के मुताबिक, 21 अगस्त को एक पनडुब्बी 'चैन एंड एक्टर' पीले सागर में फंस गई थी। घटना स्थानीय समयानुसार सुबह 8:12 बजे हुई।

जो बाइडेन का कुत्ता हटाया गया

वाशिंगटन: पिछले दो सालों में कुल 11 लोग इस कुत्ते के शिकार हो चुके हैं। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन के आधिकारिक निवास, व्हाइट हाउस, साथ ही डेलावेयर में उनके पारिवारिक घर, उनके पालतू कुत्ते कोमांडर में सुरक्षा गार्ड और खुफिया अधिकारियों पर हमला किया। एक के बाद एक घटनाओं के चलते बाइडेन ने आखिरकार दो साल के जर्नल शेपर्ड को व्हाइट हाउस से हटाने का फैसला किया। देश की मीडिया में छपी कुछ खबरों के मुताबिक, यह खबर अमेरिकी राष्ट्रपति के कार्यालय की ओर से बुधवार को दी गई। गई में, एक अमेरिकी गुप्त सेवा एजेंट, जो बाइडेन की सुरक्षा का जवाब देता था, कोमांडर, बिडेन के दो वर्षीय जर्नल शेपर्ड से काट लिया था। सिक्रेट सर्विस एजेंसी के प्रमुख एथॉनी गुलिबेनी ने कहा कि घायल खुफिया अधिकारी का इलाज करना होगा।

पवन कल्याण ने भी एनडीए छोड़ा

विशाखापत्तनम: आंध्र प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री एन चंद्रबाबू नायडू की पार्टी ने महानो पहले तेलुगु देशम पार्टी (टीडीपी) के साथ गठबंधन की घोषणा की थी। इस बार तेलुगु अभिनेता-राजनेता पवन कल्याण की पार्टी जनसेना पार्टी ने आधिकारिक तौर पर भाजपा के नेतृत्व वाले एनडीए को छोड़ने की घोषणा की। गुरुवार को पवन ने कहा कि जन सेना आंध्र के मुख्यमंत्री जगनमोहन रेड्डी की पार्टी वाईएसआर कांबेस को हराने के लिए आगामी विधानसभा चुनाव में टीडीपी के साथ सीटों पर समझौता करेगी। उन्होंने कहा, आंध्र के विकास के लिए सरकार बदलना जरूरी है। इसलिए हमने एनडीए छोड़कर टीडीपी से हाथ मिलाया का फैसला किया है। 2009 के चुनाव से ठीक पहले उन्होंने अपनी पार्टी प्रजासिद्धि पार्टी बनाई और विधायक बने। बाद में कांबेस में शामिल हो गए और केन्द्रीय मंत्री बने। हालांकि, अपने दाब के साथ प्रजासिद्धि पार्टी के लिए प्रचार करने के बाद पवन कबी कांबेस में शामिल नहीं हुए। 2019 में विधानसभा चुनाव से पहले जन सेना आंध्र से लड़ी थी। लेकिन दो कैंडिडेट से चुनाव लड़ने के बाद भी वह विधायक नहीं बन सके। उनकी पार्टी ने 175 सीटों वाली आंध्र विधानसभा में केवल एक सीट जीती।

अपरिहार्य कारणों से आज का एक 12 घुड़ों का है। पाटकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

विलुप्त

भारत के डेक्कन प्लेट से बना दिया था माहौल

भारतीय इलाके में हो रहे थे मीषण विस्फोट

कार्बन उत्सर्जन के आंकड़ों का विश्लेषण किया

उल्कापिंड ने उसी स्थिति को और तेज कर दिया

राष्ट्रीय खबर

रांची: पहले वैज्ञानिक सिद्धांत आया था कि उल्कापिंडों के धरती पर गिरने से आयी तबाही में उस काल के सबसे शक्तिशाली



प्राणी डायनासोर विलुप्त हो गये थे। इस सिद्धांत पर कुछ वैज्ञानिकों को संदेह था और इसी वजह से बहस भी चली आ रही थी। इस बार वैज्ञानिकों के एक दल ने इस बहस को समाप्त करने के लिए कंयूटर

मॉडल का सहारा लिया। ऐसा इसलिए किया गया ताकि निष्कर्ष में इसानी पक्षपात नहीं रहे। क्या यह एक विशाल क्षुद्रग्रह या ज्वालामुखी विस्फोट था जिसने 66 मिलियन वर्ष पहले डायनासोर और अधिकांश अन्य प्रजातियों को नष्ट कर दिया था, डार्टमाउथ शोधकर्ताओं ने एक नया दृष्टिकोण आजमाया - उन्होंने वैज्ञानिकों को बहस से हटा दिया और कंयूटर को निर्णय लेने दिया। कॉक्स ने कहा, प्रोसेसर को इंटरकनेक्ट

>> पेज 2 भी देखें

अखबार जो बदल दे नजरिया

राष्ट्रीय खबर हमारी नज़र

पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 273 epaper.rashtriyakhbar.com >> आश्विन, कृष्णपक्ष सप्तमी/अष्टमी, विक्रम संवत् 2080

उद्घाटन > प्रधानमंत्री ने राजस्थान में पांच हजार करोड़ की परियोजनाएं शुरू की

राजस्थान को एक विकसित राज्य बनाना है : नरेंद्र मोदी

राज्य में 37 सौ कि.मी रेल लाइन बढ़ायी है

एक्स की सेवा का भी विस्तार किया जाएगा

हवाई सुविधा से पर्यटन का विकास होगा

राष्ट्रीय खबर

नईदिल्ली: प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने गुरुवार, 5 अक्टूबर, 2023 को चुनावी राज्य राजस्थान में 5,000 करोड़ की कई परियोजनाएं शुरू कीं और दावा किया कि वे राज्य के और विकास को बढ़ावा देंगे। यहां एक समारोह में श्री मोदी ने सड़क, रेल, विमानन, स्वास्थ्य और उच्च शिक्षा जैसे क्षेत्रों में कई विकास परियोजनाओं का आधारशिला रखी और उद्घाटन किया।

आज शुरू की गई परियोजनाओं से और विकास होगा। हमें मिलकर राजस्थान को एक विकसित और समृद्ध राज्य बनाना है, उन्होंने समारोह में बोलते हुए कहा। उन्होंने कहा कि 2014 तक राजस्थान में केवल 600 किमी रेलवे लाइन का विद्युतीकरण हुआ था, जबकि पिछले नौ वर्षों में 3,700 किमी से अधिक रेलवे ट्रैक का विद्युतीकरण किया गया है।



प्रधान मंत्री ने अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, जोधपुर में 350 बिस्तरों वाले ट्रॉमा सेंटर और क्रिटिकल केयर अस्पताल ब्लॉक और प्रधान मंत्री आयुष्मान भारत स्वास्थ्य अवसरंचना मिशन (पीएम) के तहत सात क्रिटिकल केयर ब्लॉक सहित विभिन्न परियोजनाओं की आधारशिला रखी।

इस मिशन को पूरे राज्य में विकसित किया जाएगा। एम्स को केंद्र के 350 करोड़ रुपये से अधिक की लागत से विकसित किया जाएगा। यह सुविधा आयुष्मान भारत स्वास्थ्य अवसरंचना मिशन (पीएम) के तहत सात क्रिटिकल केयर ब्लॉक सहित विभिन्न परियोजनाओं की आधारशिला रखी।

प्रधानमंत्री मोदी मध्यप्रदेश के जबलपुर पहुंचे

वीरगंवा रानी दुर्गावती स्मारक एवं उद्यान के शिलान्यास और अनेक विकास योजनाओं के लोकार्पण और शिलान्यास के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज यहां पहुंचे। श्री मोदी अपराह्न यहां विशेष विमान से पहुंचने के बाद स्थानीय गैरिसन मैदान में आयोजित कार्यक्रम स्थल रवाना हुए। उनके साथ मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान और प्रदेश भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) अध्यक्ष विष्णुवन्त शर्मा भी मौजूद थे। श्री मोदी लगभग 12 हजार छह सौ करोड़ रुपये की लागत वाली परियोजनाओं का शिलान्यास एवं लोकार्पण करेंगे।

राजस्थान में क्रिटिकल केयर ब्लॉक जिला स्तर पर क्रिटिकल केयर बुनियादी ढांचे को बढ़ाएंगी। श्री मोदी ने जोधपुर हवाई अड्डे पर 480 करोड़ रुपये की लागत से एक अत्याधुनिक नए टर्मिनल भवन के विकास की आधारशिला भी रखी और आईआईटी जोधपुर परिसर का भी उद्घाटन किया। नया टर्मिनल भवन लगभग 24,000 वर्गमीटर के क्षेत्र में विकसित किया जाएगा और व्यस्त समय के दौरान 2,500 यात्रियों

>> पेज 2 भी देखें

मालदा के राय जमींदार घराने की प्राचीन पूजा के नियम बरकरार

पांच राउंड गोली चलाकर होती है पूजा की शुरुआत

बांग्लादेश सीमा से पचास मीटर दूर है

इस प्रासाद में अब दरारें फैल चुकी हैं

सुभाष चंद्र बोस भी पूजा में आये थे

राष्ट्रीय खबर

मालदा: यहां के राय जमींदार के घर की दुर्गा पूजा की शुरुआत ज़ीरो गनफायर पर पांच राउंड फायरिंग की जाएगी। मालदा जिले के पूर्वी छोर पर हबीबपुर थाने के सिंघाबाद तिलासन इलाके में सिंघाबाद जमींदार के घर पर 223 साल पुरानी यह प्रथा आज भी जारी है। 1947 में देश के विभाजन के परिणामस्वरूप, इस जमींदारी राज्य का अधिकांश भाग तत्कालीन पूर्वी पाकिस्तान के वर्तमान बांग्लादेश के हिस्से में आ गया, लेकिन आज विशाल राय जमींदारी घर कंट्रीले तारों की सीमा से 50 मीटर की दूरी पर स्थित है। विशाल मकान के विभिन्न हिस्सों में दरारें फैल गईं लेकिन परंपरा अभी भी कायम है। कहा जाता है अबोध नारायण राय दलों का व्यापार करने के लिए सुदूर उत्तर प्रदेश से बंगाल आये थे। वह इस दाल को ट्रेन से मालदा जिले के हबीबपुर थाने के सिंघाबाद स्टेशन पर लाते थे। फिर



नाव से दाल ढाका राजशाही और कोलकाता के खिदिरपुर बंदरगाह पर बिक्री के लिए जाती थी। उन्होंने व्यापार को सुविधाजनक बनाने के लिए उस समय इस क्षेत्र में ब्रिटिश सरकार के कार्यों से लगभग तीन हजार रुपये में जमींदारी खरीदी। फिर वह इसी इलाके में रहने लगे। बाद में तीन क्रांतिकारियों की सलाह पर देवी दुर्गा की पूजा शुरू की गई। तब से यह पूजा 223 वर्षों से चली आ रही है। देश की आजादी के बाद जमींदारी का अधिकांश हिस्सा कंट्रीले तारों वाली सीमा के उस पार यानी बांग्लादेश में चला गया और बाकी भारत में ही रह गया। यह राय जमींदार बाड़ी पूजा ब्रिटिश शासन काल से ही काफी लोकप्रिय है। देश की आजादी के बाद भी इस पूजा को देखने के लिए सीमा

>> पेज 2 भी देखें

सिक्किम के बाढ़ में 19 की मौत, सेना की हेलपलाइन नंबर जारी

32 जवानों समेत 102 लोग लापता

बीआरओ द्वारा सिक्किम में राहत-बचाव कार्य जारी

राज्य में 1627 से ज्यादा लोगों को बाढ़ प्रभावित

सूपेन गोस्वामी

गुवाहाटी : सिक्किम में बादल फटने के बाद तीस्ता नदी में अचानक आई बाढ़ से तबाही का मंजर है। अब मरने वालों का आंकड़ा पहले से बढ़ गया है। अब तक 10 लोगों की मौत की खबर थी लेकिन यह संख्या बढ़कर अब 19 हो गई है। वहीं सेना के 32 जवानों समेत 102 लोग लापता हैं। बादल फटने से आई बाढ़ की वजह से गंगटोक में 5 लोगों की मौत हो गई है और 22 लोग लापता और 5 लोग घायल हैं। मंगम में 7 लोगों की जान गई है और 16 लोगों का कुछ भी अता-पता नहीं है। पाक्यों में 7 लोगों की मौत हुई है और 59 लोग और 23 आर्मी के जवान लापता हुए हैं और 21 लोग घायल हुए हैं। नामची में बाढ़ की वजह



से किसी की भी जान नहीं गई है और 5 लोग लापता हैं। बादल फटने और बाढ़ की वजह से 26 लोग घायल हुए हैं जिनको इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। वहीं 22 हजार से अधिक लोग बाढ़ से प्रभावित हैं। 1627 से ज्यादा लोगों को बाढ़ प्रभावित इलाकों से बाहर निकाला गया है। प्रभावित क्षेत्रों में बहु-एजेंसी खोज और राहत- बचाव अभियान जारी है। भारतीय सेना और एनडीआरएफ सच ऑपरेशन चला रही है। वही वायुसेना को स्टैंडबाय पर रखा गया है। खराब हालात को देखते हुए एनडीआरएफ की अतिरिक्त टीमें सिक्किम भेजी जाएंगी। बाढ़ के हालात के

>> पेज 2 भी देखें

सुप्रीम कोर्ट ने ईडी को जांच पर हिदायत दी

नईदिल्ली: सुप्रीम कोर्ट ने ईडी से कहा कि वह प्रतिशोध के आधार पर नहीं बल्कि पारदर्शिता के आधार पर जांच करे। सुप्रीम कोर्ट ने ईडी के एक मामले में गिरफ्तारी को जमानत देने के बाद कहा कि उन्हें उम्मीद है कि ईडी जांच प्रक्रिया पारदर्शिता के साथ करेगी। हालांकि, कोर्ट ने केडीया जांच एजेंसी को कोई निर्देश नहीं दिया। 14 जून को ईडी ने गुरुग्राम में एक हाउसिंग कंपनी के दो मालिकों वसंत बंसल और पंकज बंसल को गिरफ्तार किया था। लेकिन उन्हें उस मामले में नहीं, बल्कि किसी दूसरे मामले में गिरफ्तार किया गया था, जिसमें उन्हें उस दिन पूछताछ के लिए बुलाया गया था। आरोपियों ने इस गिरफ्तारी के खिलाफ पंजाब और हरियाणा की अदालतों का दरवाजा खटखटाया। लेकिन हाई कोर्ट ने उनकी याचिका खारिज कर दी। इसके बाद दोनों ने सुप्रीम कोर्ट का दरवाजा खटखटाया। इस मामले की सुनवाई में कोर्ट ने कहा, उम्मीद की जानी चाहिए कि ईडी का हर काम पारदर्शी होगा। शीर्ष अदालत ने इस संदर्भ में कहा, यह उम्मीद नहीं है कि ईडी बदले की भावना से कार्रवाई करेगा। ईडी के वकील ने अदालत को बताया कि यह मानने का अच्छा कारण है कि आरोपी वित्तीय धोखाधड़ी में शामिल थे। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि किसी को समन भेजने के बाद भी अगर वह व्यक्ति पेश नहीं होता है तो उसे गिरफ्तार नहीं किया जा सकता। सुप्रीम कोर्ट ने ईडी को याद दिलाया कि यह सोचने का कोई कारण नहीं है कि सिर्फ इसलिए कि किसी को पूछताछ के लिए बुलाया गया है, वह अपराध में शामिल है। बसंत और पंकज पर ईडी की विशेष अदालत के जज सुधीर परमार को रिश्तत देने का आरोप था। ईडी ने दावा किया कि जज ने फैसला सुनते समय बंसल बंधुओं का पक्ष लिया। हालांकि, गिरफ्तारी के महें-नजर ईडी उचित सबूत पेश नहीं कर सकी। हालांकि, उच्च न्यायालय की टिप्पणी को महत्वपूर्ण माना जाता है जब विशेषी दलों ने सतारूद भाजपा पर ईडी का इस्तेमाल राजनीतिक उद्देश्यों के लिए करने का आरोप लगाया है। बुधवार को तृणमूल ने भी इस मामले का जिक्र करते हुए भाजपा पर तंज कसा।



अवैध अप्रवासियों को अपने देश से बाहर निकालेगा पाकिस्तान

अफगानी शरणार्थी होंगे सबसे ज्यादा प्रभावित

राष्ट्रीय खबर

इस्लामाबाद: पाकिस्तान के अधिकारियों ने कहा कि पाकिस्तान, पड़ोसी अफगानिस्तान में हिंसा से भागे 1.7 मिलियन से अधिक लोगों को उनके घर भेजेगा। यहां रहने वाले अवैध अप्रवासियों का बड़े पैमाने पर निर्वासन शुरू कर रहा है। एक संवाददाता सम्मेलन में, कार्यवाहक आंतरिक मंत्री सरफराज बुगती ने अवैध रूप से देश में रहने वाले लोगों को छोड़ने के लिए 1 नवंबर की समय सीमा की घोषणा की, जिसके बाद सभी कानून प्रवर्तन एजेंसियां उन्हें निर्वासित कर देंगी। संयुक्त राष्ट्र शरणार्थी एजेंसी के अनुसार, 2022 के अंत तक, पाकिस्तान ने 1.3 मिलियन से अधिक पंजीकृत अफगान शरणार्थियों और अफगानिस्तान से शरणार्थी स्थितियों में



427,000 लोगों की मेजबानी की। पाकिस्तान में उनकी उपस्थिति लंबे समय से विवादस्पद रही है, पिछले वर्षों में पुलिस की कार्रवाई और निर्वासन की घमकियों के साथ। स्थानीय रिकॉर्ड का हवाला देते हुए स्वयंसेवी समूहों के अनुसार, इस साल सैकड़ों अफगानों को पहले ही पाकिस्तान से निर्वासित किया जा चुका है। संवाददाता सम्मेलन में बुगती ने दावा किया कि इस साल पाकिस्तान में हुए 24 बड़े आतंकवादी हमलों में से 14 को अफगान नागरिकों ने अंजाम दिया। अफगानिस्तान से हम पर हमले हो रहे हैं और उन

>> पेज 2 भी देखें

अंतरिम स्पीकर ने पेलेोसी से कार्यालय खाली करने को कहा

अमेरिकी संसद में अजीब किस्म का गतिरोध

राष्ट्रीय खबर

वाशिंगटन: पूर्व हाउस स्पीकर नैस्सी पेलेोसी ने कहा कि नव नामित अंतरिम स्पीकर, उत्तरी कैरोलिना के जीओपी प्रतिनिधि पेट्रिक मैकहेनरी ने उन्हें कैपिटल बिल्डिंग में अपना कार्यालय खाली करने का आदेश दिया है। वह कैनेन हाउस कार्यालय भवन में अपना नियमित कार्यालय बनाए रखती है। शाम 6 बजे के ठीक बाद मैकहेनरी के कार्यालय से पेलेोसी के कार्यालय को एक ईमेल भेजा गया। जिसमें कहा गया, स्पीकर कार्यालय उपयोग के लिए



एच-132 को पुनः असाइन करने जा रहा हूँ। कृपया कल जगह खाली कर दें। पेलेोसी ने एक बयान में कहा कि वह अपना सामान तुरंत स्थानांतरित करने के लिए वाशिंगटन, डीसी में नहीं थीं। उन सभी महत्वपूर्ण निर्णयों के साथ, जिन्हें नए रिपब्लिकन नेतृत्व को संबोधित करना

>> पेज 2 भी देखें

शहर >> अपडेट

एनजीटी ने गठित की जांच कमिटी
रांची: नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल (एनजीटी) ने गढ़वा जिले के पांचा डुमर बालू घाट से नियम विरुद्ध हो रहे खनन कार्य की जांच के लिए कमिटी गठित की है। कमिटी को साइट का दौरा कर कार्रवाई का निर्देश दिया गया है। इस कमिटी में गढ़वा के डीसी, स्टेट पॉल्यूशन बोर्ड के सीनियर साइटिस्ट, जिला खनन पदाधिकारी, डिविजनल फॉरेस्ट ऑफिसर और स्टेट इनवायरमेंट इम्पेक्ट एसेसमेंट ऑथोरिटी के सीनियर साइटिस्ट शामिल होंगे। इस संबंध में भूमि अधिग्रहण विस्थापन एवं पुनर्वास किसान समिति ने एनजीटी में याचिका दाखिल की थी। जिस पर सुनवाई के दौरान ट्रिब्यूनल ने झारखंड स्टेट मिनरल डेवेलपमेंट कॉर्पोरेशन लिमिटेड को नोटिस जारी कर चार सप्ताह में जवाब दाखिल करने का निर्देश दिया है।

शोक संवेदना

मुख्यमंत्री से मिले बिशप फेलिक्स टोप्पो

कार्डिनल के निधन से हम सभी दुखी : हेमंत

राष्ट्रीय खबर
रांची: मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से आज आर्च बिशप फेलिक्स टोप्पो ने मुलाकात की। उन्होंने मुख्यमंत्री को बताया कि कार्डिनल तेल्लेस्फोर पी टोप्पो के अंतिम संस्कार की धर्मविधि 11 अक्टूबर को पूरी की जाएगी। विशेष प्रार्थना सभा के उपरांत उनका अंतिम संस्कार होगा। इससे पहले उनके पार्थिव शरीर को अंतिम दर्शनार्थ रखा जाएगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि कार्डिनल तेल्लेस्फोर पी टोप्पो के निधन से हम सभी काफी दुखी हैं। उनके साथ हमारे रिश्ते काफी पुराने रहे हैं। उनका हमेशा ही हम लोगों को सहयोग और मार्गदर्शन मिलता रहा। वे हमेशा ही समाज और राज्य के विकास और हित की बात करते थे। उनका निधन हमारे लिए व्यक्तिगत क्षति है। वे हमेशा

अभी मांडर में ही रखा जाएगा कार्डिनल का पार्थिव शरीर, 11 को होगा दफन संस्कार

राष्ट्रीय खबर
रांची: कार्डिनल तेल्लेस्फोर पी टोप्पो का अंतिम संस्कार संत मरिया महागिरजाघर में 11 अक्टूबर को होगा। तबतक उनका पार्थिव शरीर मांडर स्थित कारस्टेंट लीवंस अस्पताल में ही सुरक्षित तरीके से रखा जायेगा। दफन संस्कार से एक दिन पूर्व 10 अक्टूबर को अंतिम यात्रा के साथ पार्थिव शरीर पुरुलिया रोड स्थित संत मरिया महागिरजाघर में लाया जायेगा। जहां दिन के 3 बजे से लेकर 11 अक्टूबर दिन के 12 बजे तक विश्वासी उनका अंतिम दर्शन कर सकेंगे। 12 बजे के बाद लोवल्ला हमारे दिलों में रहेंगे। उन्हें शत-शत नमन। ज्ञात हो कि कार्डिनल तेल्लेस्फोर पी टोप्पो का श्रावण 4 बजे के लगभग महागिरजाघर के परिसर में बैरियल (दफन संस्कार) संपन्न हो गया। यह निर्णय गुरुवार को आर्चबिशप हाउस में आर्चबिशप फेलिक्स टोप्पो की अध्यक्षता में हुई बैठक में लिया गया। बैठक में प्रोविंशियल अजीत खेस, फादर अजय कुमार खलखो, संत अल्बर्ट कॉलेज के फादर डेविड खलखो, सिस्टर लिली ग्रेस तोपनो, सिस्टर इंडा सहित अन्य उपस्थित थे। जानकारी के अनुसार सहायक बिशप थियोडोर मार्करेहंस अभी रोम में हैं। वे 9 अक्टूबर को रांची वापस आ जायेंगे। इसके अलावा देश व विदेशों से भी बिशप, पुरोहित व अन्य विशिष्ट लोगों के अंतिम संस्कार में शामिल होने की संभावना है। जिसको लेकर तैयारियां की जा रही हैं। जगह जगह हो रहें प्रार्थनाएं



झारखंड की भावनाओं से झामुमो, कांग्रेस और राजद ने किया खिलवाड़: बाबूलाल

राष्ट्रीय खबर
रांची: भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने गुरुवार को अपनी 58वीं संकल्प सभा में भवनाथपुर विधानसभा क्षेत्र के नगर उटारी में जनसभा को संबोधित किया। उन्होंने हेमंत सरकार को कटघरे में खड़ा किया। राज्य में अपराध, भ्रष्टाचार को संरक्षण देने का आरोप लगाया। राज्य में विकास कार्य ठप होने, बोरो जंगल, खनिज संसाधन, जमीन बालू, अनाज की लूट, महिला उत्पीड़न पर भी बात रखी। कहा कि झामुमो, कांग्रेस और राजद की तिकड़ी ने वर्षों से झारखंड की जनता और उनकी भावनाओं से खिलवाड़ किया। झारखंड आंदोलन को बेचा और खरीदा। जनता को दिग्भ्रमित कर जब सत्ता पाई तो राज्य के खनिज, जमीन, बालू पत्थर को लूटने की कोई कसर नहीं छोड़ी। आज राज्य की कानून व्यवस्था ध्वस्त है। राज्य में बहन बेटियां घर में भी सुरक्षित नहीं हैं। अपराधी घर में उन्हें जलाकर मार दे रहे, बेटियों को टुकड़ों में काट दिया गया। पिछले 6 महीनों में 23 व्यापारियों की हत्या हुई है जिसमें नौ ने तो पुलिस को लिखित आवेदन देकर सुरक्षा की गुहार लगाई थी। मुख्यमंत्री एसआईटी गठित कर जिम्मेवार और दोषी अधिकारियों पर कार्रवाई करें। मुख्यमंत्री ऐसा नहीं करते हैं तो भाजपा की सरकार में इसकी उच्चस्तरीय जांच कराकर कार्रवाई होगी। उन्होंने कहा कि आज राज्य के कोयला, लोहा, पत्थर की लूट मची है। 2013 में जब हेमंत सोरेन मुख्यमंत्री बने, तबसे इन्होंने राज्य के बालू घाटों को मुंबई, दिल्ली के दलालों के हाथों बेच दिया। राज्य के लोगों को घर बनाने का भी बालू महंगी कीमत पर मिल रहा।

प्रदेश प्रमारी अविनाश पाड़े भी होंगे शामिल 08 अक्टूबर को युवा कांग्रेस का आ अब लौट चलें मिलन सम्मेलन

राष्ट्रीय खबर
रांची: कांग्रेस अपने पुराने सहयोगियों को पार्टी में वापसी के लिए 'आ अब लौट चलें' अभियान चला रही है। अब इसी कड़ी में यूथ कांग्रेस भी ऐसा ही अभियान शुरू कर रही है, जिसकी शुरुआत 8 अक्टूबर से होने वाली है। रांची में गीतांजलि बैंकवेट में युवा कांग्रेस के मिलन समारोह से इस अभियान का शुभारंभ होगा। इस मिलन समारोह में कांग्रेस के प्रदेश प्रभारी और राष्ट्रीय महासचिव अविनाश पाड़े, यूथ कांग्रेस के प्रदेश प्रभारी शेष नारायण, पीसीसी झारखंड प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर, आलमगीर आलम समेत कई नेता शामिल होंगे। गुरुवार को पार्टी कांग्रेस कार्यालय में प्रदेश युवा कांग्रेस



आलमगीर आलम ने दिया भरोसा, कैबिनेट में पेसा कानून का प्रस्ताव जल्द होगा पारित

राष्ट्रीय खबर
रांची: बुधवार को माझी परगना महाल, धाड़ दिशोम, पूर्वी सिंहभूम के एक प्रतिनिधिमंडल ने पेसा नियम-2022 के नियमावली के संशोधन प्रारूप के संबंध में मंत्री आलमगीर आलम से भेंट की। प्रतिनिधिमण्डल में शामिल माझी बाबा दुर्गा मुर्मु, पंचानन सोरेन, कृष्णा हांसवा, विजय कुजूर ने पंचायती राज मंत्री से मुलाकात कर प्रारूप में संशोधन करते हुए अलिखित सुझावों को समाहित कर जल्द से जल्द कैबिनेट में पारित करके पांचवीं अनुसूचित क्षेत्रों में आदिवासी हित में लागू करने की मांग रखी। दुर्गा ने कहा कि दरअसल 18वीं 2022 अनुसूचित क्षेत्रों में लागू हो जाने वर्षों से जो आदिवासी समाज जो न्यायिक

शुरूआत है इस मौके पर झारखंड राज्य धार्मिक न्यास बोर्ड के अध्यक्ष और युवा कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष जयशंकर पाठक ने कहा कि युवा कांग्रेस ही कांग्रेस पार्टी को मुख्यधारा में ले जाने का माध्यम है। इस संगठन से आगे बढ़कर राज्य और देश में कई नेताओं ने राजनीति में अपना नाम कमाया है। उन्होंने कहा कि पार्टी छोड़कर गए लोगों की पार्टी में वापसी होगी। उन्होंने कहा कि महा मिलन सम्मेलन में बिरसा सोए, बंधु तिवारी, खालिद समेत कई पुराने कांग्रेस नेता शामिल होंगे। मुख्य रूप से प्रदेश प्रवक्ता मणिकान्त सिंह, प्रदेश सचिव उपस्थित तिवारी, तरेज खान, हिमांशु गुप्ता समेत कई नेता शामिल होंगे।

वेतन भुगतान में विलंब को लेकर श्रमिक संगठनों की गेट मीटिंग

राष्ट्रीय खबर
रांची: सीएमपीडीआई परिसर में वेतन भुगतान में विलंब होने के कारण बीएमएस, आरसीएमयू (इंटक) और एनसीओए (सीटू) यूनियन की संयुक्त मोर्चा ने एक गेट मीटिंग किया। इस मौके पर सीटू के महामंत्री आरपीओ सिंह, शाखा सचिव प्रलय भट्टाचार्य, क्षेत्रीय संस्थान-3 के शाखा सचिव विनोद कुमार सिंह, बीएमएस के प्रतिनिधि राजकुमार सिंह एवं महामंत्री देवेन्द्र तिवारी, इंटक के अध्यक्ष सर्वेश प्रसाद, प्रतिनिधि अमित चटर्जी आदि ने मीटिंग को सम्बोधित किया और आगे की रणनीति के बारे में विस्तारपूर्वक चर्चा की। एनसीडब्ल्यूए-11 को अमान्य करार देने के विरोध में संयुक्त मोर्चा द्वारा आगामी 12 से 14 अक्टूबर को कोयला उद्योग में आहत हड़ताल को सफल बनाने के लिए गेट मीटिंग किया और यूनियन के नेताओं द्वारा श्रमिकों से प्रस्तावित हड़ताल को सफल बनाने का आह्वान किया गया। इस मौके पर संयुक्त मोर्चा द्वारा आह्वान किया गया कि जब तक नए वेतनमान के आधार पर वेतन भुगतान नहीं हो जाता है तब तक गेट मीटिंग व धरना प्रदर्शन जारी रखें। इस मौके पर संयुक्त मोर्चा के सदस्य टुकलाल, आशीष चौधरी, सौमिक डे, तालजो, चंचल चक्रवर्ती, संदीप घोष, राजेश सिन्हा, दीपांकर कुंवर, भूपेन्द्र सिंह, तपन डे, तसलीम अहमद, बरनाली बोनिक, जवाहर राय, गीता देवी, विनिता केरकेट्टा, साजिदा खातून सहित बड़ी संख्या में यूनियन के सदस्य उपस्थित थे। मंच संचालन समीर विश्वास ने किया।

मांत्रिपरिषद्: राज्य के उत्कृष्ट पंचायत, प्रखंड पंचायत, जिला परिषद् के लिए पुरस्कार योजना होगी शुरू

राष्ट्रीय खबर
रांची: मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की अध्यक्षता में राज्य मंत्रिपरिषद् की बैठक में 32 प्रस्ताव पारित किये गये। त्रिस्तरीय पंचायत के लिए मुख्यमंत्री पंचायत पुरस्कार योजना के तहत 24 ग्राम पंचायत को 10 लाख रुपये का पुरस्कार, पांच प्रखंड पंचायत को 15 लाख और दो जिला परिषद् को 20 लाख रुपये की राशि दी जायेगी। वहीं स्वास्थ्य एवं स्वच्छ प्रोत्साहन पुरस्कार के तहत भी 24 पंचायत को 10 लाख, प्रखंड पंचायत को 15 लाख और जिला परिषद् को 20 लाख रुपये दिये जायेंगे। वहीं उत्कृष्ट ग्राम सभा पुरस्कार योजना के तहत 48 ग्राम सभा को चार-चार लाख रुपये उनके उत्कृष्ट कार्य के लिए दिये जायेंगे। झारखंड राज्य प्रशिक्षण नीति 2023 को स्वीकृति दी गई। इसके तहत जो भी प्रशासनिक अधिकारी पदाधिकारी हैं उन्हें प्रशिक्षण किस्म तरह से दिया जायेगा उसका पूरा दत्त दे तैयार किया गया है। सिद्धो कान्हो सहकारी लिमिटेड को दो करोड़ रुपया देने की स्वीकृति दी गई। इसके लिए 48 करोड़ रुपये की मंजूरी हुई। रांची में विधानसभा थाना, साहिबगंज में गंगा नदी थाना, बोकारो में चौरा थाना, चाईबासा में कोरिया थाना, इसके अलावा रांची में थाना, जलगा ओपी, इसके अलावा रांची में राहे

को उत्कर्मित कर थाना बनाया गया। लोहरदगा जिला में 23 जनवरी 2020 को हिंसा के चोड़ीकरण राजधानी से प्रभावित 91 परिवारों के चल अचल संपत्ति के नुकसान के बदले 51 लाख रुपए अधिक मुआवजा भुगतान देने की स्वीकृति दी गई। कैबिनेट ने कैम्पर बीमारी से संबंधित आंकड़ा जताने के लिए चिकित्सा संसाधनों को आंकड़ा उपलब्ध कराने को अनिवार्य किया। रेबीज बीमारी को नोटिफाई बीमारी में अधिसूचित किया गया। ओपन जेल में कैदियों को भेजने के लिए नियम को सरल किया गया। पुलिस महानिदेशक कार्यालय की सूची के अनुसार उन्हें ओपन जेल में शिफ्ट किया जाएगा। पथ प्रमंडल बोकारो अंतर्गत नवाडीह गोमो पथ 1115 किलोमीटर किलोमीटर मजबूतीकरण के लिए 38 करोड़ की योजना मंजूर हुई। जामताड़ा निराशा पथ पर बराकर नदी पर 263 करोड़ की लागत से उच्च स्तरीय पुल बनाने का पथ निर्माण विभाग के प्रस्ताव पर मंजूरी दी गई। शिक्षा परियोजना में मुख्य अभियंता का पद सृजित किया गया। रांची नगर निगम के अंतर्गत कार्यरत सहायक अभियंता और नगर प्रबंधक के बकाया भुगतान के लिए एक करोड़ 40 लाख रुपए जमा कराए जायेंगे। रांची शहरी जलापूर्ति परियोजना फेस 2 के निवेदन स्टार के लिए 10% की अधिक सीमा को विलोपित किया गया। लोहरदगा के कुट्टू में 107 एकड़ जमीन में मेसर्स ईएसएल को स्टील प्लांट लगाने के बदले क्षतिपूरक बन लगाने के लिए 21 करोड़ रुपए की राशि वन विभाग को देने की स्वीकृति दी गई।



पेज एक का शेष

राजस्थान को एक विकसित ...

को सेवाएं प्रदान करने के लिए सुसज्जित किया जाएगा। यह सालाना 35 लाख यात्रियों को सेवा प्रदान करेगा, कनेक्टिविटी में सुधार करेगा और क्षेत्र में पर्यटन को बढ़ावा देगा। अन्य परियोजनाओं के अलावा, उन्होंने लगभग 21,475 करोड़ की संघीय लागत से बनने वाली कई सड़क विकास परियोजनाओं की आधारशिला रखी और राज्य में दो नई ट्रेन सेवाओं को भी हरी झंडी दिखाई। उन्होंने कहा कि बीकानेर से बाड़मेर होते हुये जामनगर तक जाने वाला एक्सप्रेसवे कोरिडोर, दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेसवे, राजस्थान में आधुनिक और हाइटेक इनफ्रास्ट्रक्चर का उदाहरण है। भारत सरकार, आज राजस्थान में हर दिशा में, चहुं दिशा में रेल और रोड समेत हर क्षेत्र में तेज गति से काम कर रही है। इसी साल रेलवे के विकास के लिए करीब साढ़े नौ हजार करोड़ रुपए का बजट राजस्थान को दिया गया है। यह बजट पिछली सरकार के सालाना औसत बजट से करीब 14 गुना ज्यादा है। और ये कोई भी पॉलिटिकल स्टेटमेंट नहीं दे रहा हूँ, फैक्यूअल जानकारी दे रहा हूँ, वरना मीडिया वाले लिखेंगे, मोदी का बड़ा हमला। आजादी के बाद के इतने दशकों में वर्ष 2014 तक, राजस्थान में लगभग 600 किलोमीटर रेल लाइनों का ही बिजलीकरण हुआ। कार्यक्रम में केंद्रीय मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत भी मौजूद थे।

पांच राउंड गोली चलाकर ...

पांच राउंड गोली चलाकर ...

32 जवानों समेत 102 लोग ...

अधिकारियों के मुताबिक मंगलवार को बादल फटने के बाद चुंगथांग बांध से पानी छोड़े जाने की वजह से रात को करीब डेढ़ बजे भयंकर बाढ़ के हालात पैदा हो गए। खबर के मुताबिक देशभर से सिविकम पहुंचे 3000 से ज्यादा पर्यटक इस आपदा की वजह से वहां फंसे हुए हैं। यह जानकारी सिविकम के मुख्य सचिव वी बी पाठक की तरफ से दी गई है। भीषण बाढ़ की वजह से काफी नुकसान भी हुआ है, 14 पुल बह गए हैं इस बीच मौसम विभाग ने राज्य में अगले 24 घंटे में भारी से भारी बारिश होने की संभावना जताई है। गुवाहाटी में रक्षा मंत्रालय के प्रवक्ता लेफ्टिनेंट कर्नल महेंद्र सिंह रावत ने बताया कि 22 लापता सैनिकों का पता लगाने के लिए भारतीय सेना के त्रिशक्ति कोर के जवानों द्वारा खोज और बचाव अभियान जारी है। सिविकम और उत्तरी बंगाल में तैनात अन्य सभी भारतीय सेना के जवान सुरक्षित हैं और मोबाइल संचार में व्यवधान के कारण वे अपने परिवार के सदस्यों से संपर्क करने में असमर्थ हैं। इस बीच, भारतीय सेना ने कई इलाकों में फंसे नागरिकों और पर्यटकों तक मोबाइल कनेक्टिविटी बढ़ाने का काम तेजी से शुरू कर दिया है। सीमा सड़क संगठन (बीआरओ) के प्रोजेक्ट स्थापितिक के तहत उत्तरी सिविकम के गंभीर रूप से प्रभावित चुंगथांग और मंगन क्षेत्र में राज्य प्रशासन के समन्वय में बचाव कार्यों के साथ-साथ क्षति को कम करने के लिए अभियान जारी है। क्षेत्र में चार महत्वपूर्ण पुल गंभीर रूप से क्षतिग्रस्त हो गए हैं। 200 से अधिक लोगों को सुरक्षित स्थानों पर ले जाया गया है।

अफगानी शरणार्थी होंगे ...

अफगानी शरणार्थी होंगे ...

भारत के डेक्कन प्लेट से ...

भारत के डेक्कन प्लेट से ...

शहर >> अपडेट

छात्रों का शानदार प्रदर्शन
रांची: सरला बिरला पब्लिक स्कूल के छात्रों ने 30 सितंबर से 3 अक्टूबर, 2023 तक वाराणसी में आयोजित 2 लिटरेरी आर्गैडिशन कॉन्क्लेव में बाजी मारी। यह कॉन्क्लेव स्वतंत्रता, समानता, स्वतंत्रता, पर्यावरण और सामाजिक न्याय के विषयों को समर्पित था। लोन बुल्क स्टैडिंग श्रेणी के इंटर स्कूल विजय में कक्षा 10 के मोहम्मद अम्मार अहमद को हामोस्ट प्रोमोसिंग विजडिई के खिताब से सम्मानित किया गया। उन्होंने इसी श्रेणी में दूसरा रनर अप स्थान भी हासिल किया। रचनात्मक लेखन प्रतियोगिता स्ट्रिक्टोरियम के लिए कक्षा 11 के अतिशय सिंह और कक्षा 10 की प्रज्ञाश्री होता ने पहला स्थान प्राप्त किया। इमोजिनेरियम, वेथ एंड वर्ड्स आउट ऑफ वेस्ट के लिए कक्षा 11 की वैष्ठी राठौर और कक्षा 10 की अपूर्व अग्रवाल को सर्वश्रेष्ठ जिगल क्रिएशन का पुरस्कार मिला।

नियुक्ति प्रक्रिया

सहायक आचार्य नियुक्ति के विज्ञापन पर लगी रोक हटी
हाईकोर्ट का संशोधित आदेश, प्रार्थियों के लिए सौ सीटें रिक्त रखे जाएंगी

राष्ट्रीय खबर
रांची: झारखंड हाईकोर्ट ने सहायक आचार्य की नियुक्ति पर लगी रोक को वापस ले लिया है। नियुक्ति नियमावली में पारा शिक्षकों के लिए 50 प्रतिशत सीटें आरक्षित करने के फैसले के खिलाफ बहादुर महतो समेत अन्य ने हाईकोर्ट में याचिका दायर की थी। मुख्य न्यायाधीश संजय कुमार मिश्रा की अदालत ने प्रार्थियों के लिए 100 सीटें रिक्त रखने का आदेश देते हुए नियुक्ति प्रक्रिया

सहायक आचार्य नियुक्ति के विज्ञापन पर लगी रोक हटी
हाईकोर्ट का संशोधित आदेश, प्रार्थियों के लिए सौ सीटें रिक्त रखे जाएंगी



पर लगी रोक से जुड़े पूर्व के फैसले को संशोधित कर दिया है। जेएसएससी की ओर से महाविद्यालय राजीव रंजन ने कोर्ट से रोक हटाने का आग्रह किया था। जानकारी के मुताबिक सुनवाई के दौरान कोर्ट के पूछने पर बताया गया कि कस्तूरबा से 66 और

2022 की नियमावली में शिक्षा विभाग में संविदा पर कार्यरत कर्मियों को 50 प्रतिशत आरक्षण दिया गया था। लेकिन 2023 की नियमावली में संशोधन कर पारा शिक्षकों को 50 प्रतिशत आरक्षण देने का फैसला लिया गया था। आयोग की तरफ से स्वीकार किया गया कि शिक्षा विभाग में कार्यरत संविदा कर्मियों को भी आरक्षण का लाभ मिलना चाहिए। लिहाजा, दोनों पक्षों की दलीलें सुनने के बाद हाईकोर्ट के मुख्य न्यायाधीश संजय कुमार मिश्रा की अदालत ने बीआरपी और सीआरपी को आरक्षण से वंचित कर दिया गया था। इसपर कोर्ट ने राज्य सरकार और जेएसएससी से जवाब मांगा था। जेएसएससी की ओर से अधिवक्ता संजय पिपरवाल और प्रिंस ने कोर्ट को बताया कि

मरीज के परिजन ने बरियातू थाना में दर्ज कराया एफआईआर



राष्ट्रीय खबर
रांची: राजेंद्र आयुर्विज्ञान संस्थान (रिम्स) में बुधवार की रात मरीज के परिजनों को ड्यूटी में तैनात जूनियर चिकित्सकों ने जमकर पीटा। इसको लेकर मरीज बसंत यादव के पुत्र ने बरियातू थाना में एफआईआर दर्ज कराया है। इसमें कहा गया है कि रातू रोड बिड़ला मैदान के रहने वाले मरीज बसंत यादव को इलाज के लिए रिम्स लाया गया था। उन्हें ट्रॉमा सेंटर में भर्ती किया गया था। इसके बाद मरीज के परिजन युक्तेश यादव को काउंटर नंबर चार पर एबीजी जांच करने के लिए भेजा गया। वहां तैनात चिकित्सक ने उन्हें एक कागज की प्रति देकर 100 कांपी जेरॉक्स करने के लिए कहा।

झारखंड में दुर्गा पूजा को लेकर तैयारी को अंतिम रूप देने में लगे कारिगर
रांची के दुर्गा पूजा पंडालों में खर्च हो रहे 100 करोड़



राष्ट्रीय खबर
रांची: जैसे तो दुर्गा पूजा बिहार, उत्तर प्रदेश और झारखंड में वृहद रूप से मनाया जाता है। मगर झारखंड में मां दुर्गा की आराधना खास तरीके से की जाती है। जिस वजह से यहां के लोग अन्य प्रांतों से भी इस मौके पर आते हैं और पूजा का आनंद उठाते हैं। दुर्गात्सव को लेकर उत्साह का अंदाजा इसी बात से लगाया जा सकता है कि राजधानी रांची सहित राज्य के सभी प्रमुख शहरों में विशेष रूप से पूजा पंडाल की तैयारी कई महीने पहले से शुरू हो जाती है। इन पूजा पंडालों पर होने वाले खर्च आश्चर्य में डाल देते हैं। राजधानी रांची के नगर निगम क्षेत्र में बनने वाले दुर्गा पूजा पंडाल की बात करें तो करीब 178 पूजा पंडाल इस बार बन रहे हैं, जिसपर करीब 100 करोड़ खर्च होने की बात बताई जा रही है। श्री महावीर

न्यूज फटाफट

हुंडरू फॉल में तेज धार में बहे युवक का शव चौथे दिन फॉल से की गई बरामद
रांची: हुंडरू फॉल में नहाने के दौरान तेज धार में बहे राजगीर के उक्त युवक का शव चौथे दिन फॉल के नीचे जोधिया दह से गुरवार को सुबह लगभग साढ़े सात बजे ग्रामीणों व पर्यटन मित्रों की सहायता से निकाली गई। मालूम हो कि बीते सोमवार को राजगीर के एक युवक की नहाने के दौरान बहने से लापता हो गया था। घटना सोमवार को लगभग साढ़े तीन बजे की बताई गई थी। शुभम अपने साथी के साथ जबर्न फॉल के उपर बह रहा पानी में स्नान करने के लिए उतर गया था उसी क्रम में पैर फिसल गया और देखते ही देखते फॉल के तेज धार में बह गया। वहीं तेनात पर्यटक मित्र विष्णु कुमार बेदिया ने शुभम को बचाने का पूरा प्रयास किया। लेकिन पानी का तेज बहाव के कारण असफल रहा। बहरहाल पुलिस प्रशासन उक्त युवक के शव को अपने कब्जे में लेकर आगे की करवाई कर रही है।

कोविड के बाद गांवों से पलायन बढ़ा 100 प्रतिशत ग्रामीण शहर में बस
रांची: केंद्र सरकार ने देश में अगर किसी क्षेत्र में सबसे ज्यादा विकास किया है, तो वह सड़क विस्तार और चौड़ीकरण है। शहर में रिंग रोड हो या फिर भारतमाला परियोजना पूरा देश को जोड़ने का कार्य इसी सड़क योजना के तहत किया जा रहा है। शहर में जाम से निजात पाने के लिए पलाई ओवर का निर्माण कराकर शहर को सुविधायुक्त बना दिया है। सड़क का विस्तार और सुंदरीकरण निश्चित तौर पर देश के विकास का प्रतीक माना जा सकता है। लेकिन इस विस्तारीकरण से ग्रामीण क्षेत्रों में जितना संकुचन हुआ है, उसका परिणाम अब दिखने लगा है। अब गांव से शहर की ओर लोग पलायन करने लगे हैं। सड़क किनारे या फिर गांव में जहां भी जमीन बची है। सक्षम लोगों ने इसकी खरीद बिछी शुरू कर दी है। जो आने वाले दिन में ग्रामीण माहोल को बिगड़ने में काफी होगा। जो ग्रामीण बाहर के लोगों को गांव के अंदर प्रवेश करने की अनुमति नहीं देते थे। वही सक्षम लोग अलीशान आवास बनाकर रहने लगे हैं। बड़े- बड़े फार्म हाउस या अन्य योजनाओं के तहत इन जमीनों का उपयोग किया जा रहा है।

महासभा ने आयोग के अध्यक्ष से मिलकर सौपा ज्ञापन, फर्जी वसूली पर रोक की मांग की गई
रांची: फर्जी आंदोलनकारी बनाने एवं आयोग के नाम पर सम्मान पत्र बांटने के नाम पर जमकर वसूली हो रही है। यह आरोप झारखंड आंदोलनकारी महासभा की ओर से लगाया गया है। महासभा का एक प्रतिनिधिमंडल आज केंद्रीय अध्यक्ष राजू महतो के नेतृत्व में झारखंड आंदोलनकारी चिन्हीतीकरण आयोग के अध्यक्ष दुर्गा उरांव से मिलकर मांग पत्र सौपा। जिसमें कहा गया है कि झारखंड आंदोलनकारियों के चिन्हीतीकरण के कार्य में वर्तमान समय में सरलीकरण किया गया है। जिसका लाभ उठाकर कुछ स्वार्थी तत्व आयोग के सदस्यों को गुमराह कर जमकर फर्जीवाड़ा कर राशि वसूल रहे हैं। फर्जी झारखंड आंदोलनकारी बना रहे हैं। जिससे वास्तविक झारखंड आंदोलनकारियों की गरिमा पर चोट कर रहे हैं। फर्जी आंदोलनकारियों एवं अन्य आंदोलनकारियों से राशि वसूल कर सम्मान पत्र वितरण करने का आशवासन दिया जा रहा। जिसमें आयोग के सदस्यों का नाम एवं हस्ताक्षर होने की बात की जा रही है। मांग पत्र की प्रतिलिपि मुख्यमंत्री, विधान सभा अध्यक्ष, मुख्य सचिव तथा गृह सचिव को भी दी गयी है। प्रतिनिधिमंडल ने अश्विनी कुजूर, कस्युम खान, किशोर किस्को, अशोक साहू, बालकृष्ण उजवार, विनीता खन्वो, एन कल्प, गणेश दास, सर्जन हांसदा, और विशेषण भगत आदि शामिल थे।

भोजपुरी एक्ट्रेस कनक यादव ने की मां देवड़ी की पूजा-अर्चना
रांची: भोजपुरी फिल्म जगत की मशहूर अभिनेत्री कनक यादव ने आज देवड़ी मंदिर पहुंचकर पूजा अर्चना की। उन्होंने मंदिर में करीब 30 मिनट तक पूजा-अर्चना किया। उनके साथ जनहित प्रोडक्शन के डायरेक्टर चंदन मिश्रा भी मौजूद थे। अभिनेत्री के आने की सूचना मिलने के बाद उन्हें देखने के लिए मंदिर परिसर में भीड़ जमा हो गयी थी। मंदिर से बाहर निकलकर उन्होंने अपने फैंस को हाथ जोड़कर जोहार कहा और सभी का अभिवादन किया। प्रशंसकों को भी अपनी अभिनेत्री के साथ सेल्फी लेने का मौका मिल गया। भोजपुरी एक्ट्रेस कनक यादव यहां जनहित प्रोडक्शन के तत्वाधान में आयोजित अर्वाइ शो जनहित सर्वोच्च सम्मान में हिस्सा लेने आयी थीं।

बीआईटी मेसरा में पेनर्थॉन-2023 का आगाज 8 तक होंगे इवेंट्स, कई इस्टिट्यूट लगे भाग
रांची: बीआईटी मेसरा में आज से पेनर्थॉन-2023 का आगाज हो गया। टेक्निकल बेस्ड यह कार्यक्रम 8 अक्टूबर तक चलेगा। कार्यक्रम में बिहार के गजल गायक अभिषेक पाठक भी आएंगे। इसमें कई तरह के इवेंट भी होंगे। आज इन्फॉर्मेशन नाइट विद गजल सेशन होगा। वहीं कल 6 अक्टूबर को कव्चरल नाइट, 7 अक्टूबर को बंद नाइट और 8 अक्टूबर को वेलोजिंग सेरिमेंटी एंड प्राइस डिस्ट्रीब्यूशन कार्यक्रम होगा। इसमें बीआईटी के सभी छात्र-छात्राएं शामिल होंगे। बताया गया कि चार दिनों तक चलने वाली इस कार्यक्रम के दौरान 6 अक्टूबर को 16 इवेंट, 7 अक्टूबर को 17 इवेंट और 8 अक्टूबर को 16 इवेंट आयोजित होंगे। यह जानकारी इवेंट कॉर्डिनेटर डॉ. प्रियंगु सक्सेना और नीरज कुमार ने दी। उन्होंने बताया कि कार्यक्रम का थीम कॉस्मिक ओडिसी है। जिसमें स्पेस के क्षेत्र में भारत की उपलब्धियों को दिखाया जाएगा। वहीं 8 अक्टूबर को गूगल डेवलपमेंट ग्रुप के लोग आएंगे और अपने विचारों को रखेंगे। कार्यक्रम में बीआईटी समेत टिपल आईटी रांची, एनएलयू रांची, आईएसएम धनबाद, एनआईटी जमशेदपुर सहित देशभर के कई यूनिवर्सिटी हिस्सा ले रही है।

गेतलसूद आंगनबाड़ी केंद्र की सेविका बनी अंजली देवी

रांची: अमगड़ा प्रखंड के गेतलसूद में आंगनबाड़ी सेविका व सहायिका का चयन के लिए चुनाव किया गया। चुनाव में 17 प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। प्रतिभागियों में सविता देवी, समीता देवी, उर्मिला देवी, योगेश्वरी देवी, लीला देवी, रेणुका देवी, फूलमनी बेक, दीपाली कुमारी, संज्योति देवी, प्रतिमा कुमारी, गायत्री कुमारी, संध्या कुमारी, फूलकुमारी, अंजलि कुमारी, सुनीता देवी, आशा देवी तथा सुमन देवी ने भाग लिया। चुनाव में पहला स्थान प्राप्त करने वाली अंजलि देवी को गेतलसूद आंगनबाड़ी केंद्र का सेविका बनाया गया। मौके पर अमगड़ा प्रखंड के बाल विकास परियोजना पदाधिकारी रेणुका कुमारी, भारतीय कुमारी, अर्पणा तिकी, विधायक प्रतिनिधि राजेंद्र मुंडा, प्रमुख डीपा उरांव, मुखिया शांति मुंडा, एतवा उरांव, सरना समिति अध्यक्ष अजय उरांव, प्रेम उरांव, गौरीशंकर मुंडा, भोला महतो, कार्तिक नायक, सावन नायक तथा जीतून महतो उपस्थित थे।

जूनियर रिसर्व फेलोशिप परीक्षा में बीएयू के छात्रों का उत्कृष्ट प्रदर्शन

रांची: भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद की जूनियर रिसर्व फेलोशिप परीक्षा में रांची के बीएयू के छात्रों ने शानदार प्रदर्शन किया। रांची कृषि महाविद्यालय के सत्र (2019-23) के 14 छात्र-छात्राओं को इसमें सफलता मिली है। इन्हें देश के अग्रणी कृषि विश्वविद्यालयों के मास्टर पाठ्यक्रम में तो प्रवेश सुनिश्चित हुआ ही है, आल इंडिया रैंक 60 के अंदर आने वालों को मासिक फेलोशिप भी मिलेगी। नुशरत जहां और वैष्णवी रानी को सामाजिक विज्ञान और पादप विज्ञान में क्रमशः 9वीं और 17वां आल इंडिया रैंक प्राप्त हुआ है। कुल 14 में से अनीस कुमार राज, कुमारी रानी, मेघना दिनकर, दीपशिखा और सादिया नूरी को फिजिकल साइंस में, श्याम सुन्दर दास और शुभम कुमार को सस्य विज्ञान में, वैष्णवी रानी और सोनू कुमार को पादप विज्ञान में, कौशल कुमार और संकेत कुमार तिवारी को कृषि व्यवसाय प्रबंधन में तथा नुशरत जहां और सुष्मिता टोप्पो को सामाजिक विज्ञान में जेआरएफ मिली है।

प्रसार भारती के कर्मचारियों ने अपनी मांगों को लेकर किया प्रदर्शन



राष्ट्रीय खबर
रांची: प्रसार भारती के कर्मचारियों ने विभागीय कट-ऑफ-डेट 05 अक्टूबर 2007 के आधार पर विभाग द्वारा कर्मचारियों में किये जा रहे भेदभाव को दूर करने के लिए देशव्यापी शांतिपूर्ण प्रदर्शनों के क्रम में आज आकाशवाणी और दूरदर्शन रांची के मेन गेट पर भी प्रदर्शन किया, जिसमें आकाशवाणी और दूरदर्शन रांची के कार्यक्रम, इंजीनियरिंग और प्रशासनिक अनुभागों के सभी प्रसार भारती कर्मचारी शामिल हुये। आकाशवाणी व दूरदर्शन के कार्यालयों के सामने गुरुवार देशव्यापी शांतिपूर्ण प्रदर्शन

उच्चाधिकारियों को विधिवत पूर्व सूचना दी। संयुक्त मंच ने 05 अक्टूबर की तारीख को काला दिवस के रूप में भी मनाने की घोषणा की क्योंकि इसी तारीख के बाद चर्चनित हुए कर्मचारियों के साथ प्रसार भारती भेदभावपूर्ण रवैया अपना रही है। प्रसार भारती के अंतर्गत दूरदर्शन और आकाशवाणी संचालित होते हैं। यहां दो तरह के कर्मचारी काम करते हैं। जिनमें एक वो हैं, जो 5 अक्टूबर, 2007 से पहले चर्चनित हुए, ये डीड-डेपुटेशन कर्मचारी हैं और दूसरे प्रसार भारती कर्मचारी हैं जो इस तारीख के बाद चर्चनित हुये। इन दोनों तरह के कर्मचारियों में इसी कट-ऑफ-डेट के नाम पर वेतन, प्रमोशन, मेडिकल सुविधा तथा पेंशन में प्रसार भारती द्वारा भेदभाव और अंतर किया जा रहा है। इससे पहले भी अपनी मांगों को लेकर प्रसार भारती के कर्मचारियों ने प्रसार भारती सचिवालय के समक्ष 19 सितंबर को शांतिपूर्ण प्रदर्शन किया था। अपनी मांगों को पूरा होने न देख प्रसार भारती कर्मचारियों ने आज दोबारा देशव्यापी शांतिपूर्ण प्रदर्शन किया। प्रदर्शन कर रहे कर्मचारियों को कई मांगें में समान काम के लिए समान वेतन, प्रमोशन और बेहतर स्वास्थ्य सुविधा के लिए भारत सरकार की केंद्रीय कर्मियों को मिलने वाली केंद्रीय सरकारी स्वास्थ्य योजना (सीजीएचएस) का लाभ प्रमुख है। एसोसिएशन ऑफ प्रसार भारती इंजीनियरिंग एम्प्लॉयज के अध्यक्ष हरि प्रताप गौतम ने कहा कि प्रसार भारती के कर्मचारियों के इलाज की कोई ठोस व्यवस्था नहीं है।

परीक्षा

स्नातक परीक्षाओं में लड़कियों ने लहराया परचम

कृषि महाविद्यालय, गढ़वा की छात्रा समीक्षा कुमारी प्रथम रही
श्रेया आनन्द 8.842 ओजीपीए हासिल कर टॉपर बनीं
इस पाठ्यक्रम में स्वीकृत सीटें 30 हैं



राष्ट्रीय खबर
रांची: बिरसा कृषि विश्वविद्यालय के विभिन्न स्नातक पाठ्यक्रमों की परीक्षाओं में इस वर्ष लड़कियों का बोलबाला रहा। कृषि संकाय के बीएससी (कृषि) ऑनर्स प्रथम श्रेणी में सूर्यश्री कुमारी (8.863) के साथ कृषि

इसी प्रकार कांके, रांची स्थित कृषि अभियंत्रण महाविद्यालय की बीटेक (कृषि अभियंत्रण) परीक्षा में भी प्रथम तीनों स्थान लड़कियों ने ही हासिल किया। कोमल सिन्हा सर्वाधिक 8.923 ओजीपीए प्राप्त कर टॉपर बनीं जबकि रूपाली गुला (ओजीपीए 8.852) द्वितीय और सपना सोनी (ओजीपीए 8.833) तृतीय स्थान पर रहीं। बीटेक (कृषि अभियंत्रण) में स्वीकृत सीटें 40 हैं। खूंटेपानी, पश्चिमी सिंहभूम स्थित बागवानी महाविद्यालय में संचालित बीएससी (बागवानी) ऑनर्स की परीक्षा में भी टॉपर लड़कियां रहीं। ओजीपीए 8.984 के साथ विशालाक्षी चौबे ने प्रथम

तथा प्रतिभा पाठक ने ओजीपीए 8.808 हासिल कर द्वितीय स्थान प्राप्त किया। तीसरे स्थान पर शुभम कुमार कुशवाहा (ओजीपीए 8.766) रहे क यहां 50 स्वीकृत सीटें हैं और 45 विद्यार्थियों ने परीक्षा पास की। गुमला स्थित मात्स्यिकी विज्ञान महाविद्यालय की स्नातक परीक्षा (बीएफएससी) में भी तीन सर्वोच्च स्थानों पर लड़कियां ही रहीं। श्रेया आनन्द 8.842 ओजीपीए हासिल कर टॉपर बनीं। सुकृति मंडल (ओजीपीए 8.744) ने द्वितीय तथा शौर्या दत्ता (ओजीपीए 8.742) तीसरे स्थान पर रहीं क इस पाठ्यक्रम में स्वीकृत सीटें 30 हैं।

शहर >> अपडेट

पंचायत सचिवालय में कृषि महोत्सव आज
पलामू : उप विकास आयुक्त पलामू के निर्देश के आलोक में जिला कृषि पदाधिकारी ने आकांक्षी प्रखंड कार्यक्रम अन्तर्गत हरिहरगंज के सभी पंचायत भवनों में 6 अक्टूबर को कृषि कार्यक्रम महोत्सव आयोजित करने का निर्देश दिया है। यह जानकारी हरिहरगंज बीएओ ब्रजेश कुमार ने दी। उन्होंने बताया कि इसे लेकर पंचायतवार पदाधिकारियों की प्रतिनिधि भी की गई है।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

प्रखंड स्तरीय सिद्धो-कान्हू युवा खेल क्लब का किया गया गठन
गोला प्रखंड कार्यालय सभागार में प्रखंड स्तरीय सिद्धो-कान्हू युवा खेल क्लब का गठन किया गया। इस क्लब के अध्यक्ष- मंटू कुमार, सचिव- रिझुनाथ महतो, उपाध्यक्ष- फुलेश्वर कुमार महतो एवं दस सदस्यीय कार्यकारिणी समिति का गठन किया गया। राज्य सरकार द्वारा ग्रामीण खेल प्रतिभागियों को प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से इस प्रकार के क्लबों का गठन किया जा रहा है। मौके पर प्रखंड बीस सूत्री अध्यक्ष रामविनय महतो, उप प्रमुख विजय ओझा, प्रखंड विकास पदाधिकारी संतोष कुमार, बीस सूत्री सदस्य अजीत करमाली, विभिन्न पंचायतों एवं गाँवों के सिद्धो-कान्हू खेल युवा क्लब के प्रतिभागी शामिल हुए।

व्याघ्र परियोजना के कर्मचारियों ने दिया धरना
मैदिनीनगर : शहर के पलामू व्याघ्र परियोजना कार्यालय के प्राणिक में झारखण्ड श्रमिक यूनियन सदस्यों द्वारा अपनी सात सूत्री मांगों को लेकर धरना दिया गया। श्रमिकों की मांग है कुशल मजदूरी का भुगतान करना, खाधान भत्ता का भुगतान, कर्तौपौषिग फिट बिल्टन में समरूपाता, काम के दौरान मृत्यु अथवा हत्या होने पर श्रमिक के परिजनों को पांच लाख रुपये एवम सरकारी नौकरी दी जाए।

प्रदर्शन

ग्रामीणों ने कहा, अगर इस वर्ष भी सड़क का निर्माण नहीं होता है तो आगामी चुनाव के समय सांसद और विधायक को गांव में घुसने नहीं दिया जाएगा

ग्रामीणों ने जर्जर सड़क पर धान रोपकर किया आक्रोश प्रदर्शन
लोगों को आने-जाने में काफी दिक्कत का सामना करना पड़ता है
सड़क को लेकर लोगों में काफी गुस्सा है



हिरक सड़क को जोड़ती है। इस मुख्य सड़क पर अनिदिता स्टील प्लांट भी स्थित है। जो 20-22 वर्षों से चल रहा है और लाखों-करोड़ों रुपये का प्लांट मालिक को फायदा होता है। लेकिन उक्त मालिक अपना प्लांट तक भी एक अच्छी सड़क नहीं बना पायी है। उक्त प्लांट में प्रतिदिन 100-200 गाड़ी प्लांट में आता-जाता है जिससे सड़क अत्यंत ही जर्जर हो गयी है। सड़क में 5-7 जगहों पर बहुत ही बड़ा बड़ा गड्ढा हो गया है। जिससे लोगों को आने-जाने में काफी दिक्कत का सामना करना पड़ता है। इस बात को लेकर लोगों में काफी गुस्सा है और बुधवार को

ग्रामीणों ने मजबूर होकर अपने गुस्से का इजहार करते हुए 5-7 गड्ढों में धन रोपाई की गई। ग्रामीणों ने कहा कि 2024 में लोकसभा चुनाव और विधानसभा चुनाव से पहले अगर यह सड़क नहीं बनती है तो सेनेगड़ा के ग्रामीणों द्वारा सांसद या विधायक किसी को समर्थन नहीं करेंगे। इतना ही नहीं उनलोगों को गांव में भी नहीं घुसने दिया जाएगा। है इस मौके पर बिनोद महतो, मोहनलाल महतो, संतोष महतो, नितेश कुमार, संदीप मुंडा, संजय महतो, दीपक महतो, दीपचन्द्र महतो, राहुल महतो, राकेश कुमार, अरविंद कुमार, आनंद, मिलन, कमल महतो, दिलेश्वर, दिलिप, प्रेमचंद महतो, दिनेश, रंजीत, संदीप कुमार एवं काफी संख्या में ग्रामीण उपस्थित थे।

किसान परेशान, वन विभाग नहीं दे पा रहा ग्रामीणों को सुरक्षा हाथियों के झुंड ने खेत में लगे धान की फसल को रौंदा डाला



सैरयाटांड गांव निवासी मुकेश उरांव, विगन उरांव, चेतलाल मांडी, जतियाटांड के जुगेश महतो प्रेम महतो, निर्मल भुइया, पन्दनाटांड के उमेश महतो, हरिल महतो, मेघलाल महतो, हिरामन महतो, तोखलाल रजवार व लालमोहन रजवार के खेत में लगी धान की हाथियों ने रौंदा दिया। उमेश कुमार महतो ने बताया कि करीब पच्चीस एकड़ में लगी धान की फसल को हाथियों ने बर्बाद कर दिया है। वन विभाग के अधिकारियों को सूचना दी जाती है, मगर वे ग्रामीणों की बात नहीं सुनते हैं। पहले हाथी से बचाव के लिए ग्रामीणों को टॉर्च, पटाका व अन्य उपकरण दिया जाता था, मगर इस वर्ष वन विभाग की ओर से कोई पहल देखने तक नहीं मिल रही है।

राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम के तहत बच्चों का किया गया स्वास्थ्य जांच स्वस्थ तन में ही स्वस्थ मन का होता है वास : प्राचार्य



स्वास्थ्य की जांच चुरचू तथा डाड़ी प्रखंड के डॉ. मोहम्मद नजीर आलम, डॉ. तस्लीम अंसारी और निशा कुमारी (ए. एन. एम) के द्वारा किया गया। इस जांच के दौरान बच्चों में चार प्रकार की परेशानियों की जांच की गयी। इसमें देखा गया कि किसी बच्चे को कोई जन्मजात परेशानी तो नहीं है। विद्यालय के प्राचार्य मनप्रिय चटर्जी ने कहा कि अगर बच्चों में स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता आ जाए तो निश्चित रूप से यह बच्चे शैक्षणिक रूप से भी सफलता के नए आयाम स्थापित कर सकते हैं। स्वस्थ तन में ही स्वस्थ मन का वास होता है। प्राचार्य ने झारखंड सरकार के द्वारा निर्देशित इस कार्यक्रम के लिए विद्यालय में आए सभी चुरचू एवं डाड़ी प्रखंड के चिकित्सक जनों और सहकर्मी का हृदय से आभार व्यक्त किया गया।

राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम के तहत बच्चों का किया गया स्वास्थ्य जांच स्वस्थ तन में ही स्वस्थ मन का होता है वास : प्राचार्य



जागरूकता आ जाए तो निश्चित रूप से यह बच्चे शैक्षणिक रूप से भी सफलता के नए आयाम स्थापित कर सकते हैं। स्वस्थ तन में ही स्वस्थ मन का वास होता है। प्राचार्य ने झारखंड सरकार के द्वारा निर्देशित इस कार्यक्रम के लिए विद्यालय में आए सभी चुरचू एवं डाड़ी प्रखंड के चिकित्सक जनों और सहकर्मी का हृदय से आभार व्यक्त किया गया।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

नाबालिग सहित तीन चोर गिरफ्तार
मैदिनीनगर : हाल ही में घर में हुई चोरी की घटना का पुलिस ने उद्देग कर लिया है। पुलिस ने नाबालिग सहित तीन चोरों को चोरों के आरोप में पकड़ कर जेल भेज दिया है। इस चोरी की घटना के बारे में शहर थाना प्रभारी अभय कुमार सिन्हा ने बताया कि मैदिनीनगर शहर थाना क्षेत्र के नावाहाला सेवा सदन रोड निवासी अमन गोयल पिता सत्येन्द्र प्रसाद अग्रवाल के द्वारा दिनांक 28 सितंबर शहर थाना में अपने घर में हुई चोरी से संबंधित मामला शहर थाना में दर्ज कराया था। अमन कुमार गोयल ने आवेदन देकर पुलिस को बताया था कि 28 सितंबर को अज्ञात चोरों द्वारा हमारे घर का ताला तोड़कर घर के आलमारी में रखा 250000/- (दो लाख पचास हजार) रूपया, कुछ गहने एवं 02 मोबाईल को चोरी कर लिया गया है। इस संबंध में शहर थाना कांड सं 0 418/23 दिनांक 28.09.2023 धारा 457/380 भा0द0वि0 अंकित कर अनुसंधान प्रारम्भ किया गया। अनुसंधान के क्रम में मिली गुप्त सूचना तथा तकनीकी आधारित अनुसंधान के आधार पर कांड में चोरी गये गहने, मोबाईल एवं सोने तथा चांदी के सिक्का को कांड में गिरफ्तार किये गये 02 अपराधकर्मी एवं निरुद्ध किये गये 03 किशोर के निशानदेही पर बरामद किया गया है।

एसीबी के हत्ये चढ़े निगम के सिटी मैनेजर
मैदिनीनगर : एंटी करप्शन ब्यूरो की पलामू इकाई ने भूदाधार के खिलाफ एक बार फिर कार्रवाई की है। गुरुवार को मैदिनीनगर नगर निगम कार्यालय में कार्रवाई कर प्रधानमंत्री आवास योजना शहरी में तीसरी किस्त के भुगतान के एवज में 4000 हजार रिश्वत लेते सिटी मैनेजर अनिल उरांव एवं सर्वेयर राकेश कुमार को रोग हाथ गिरफ्तार किया। दोनों को गिरफ्तार करने के बाद एसीबी की टीम अपने कार्यालय ले गई है।

मुचूंगडीह में ग्रामीणों ने की बैठक बिजली कटौती को लेकर प्रदर्शन करते हुए जीएम के नाम भेजा पत्र



काल से ही धुचूंगडीह के लोग धूल-गर्दा एवं प्रदूषण झेलते आ रहे हैं। इसी को देखते हुए पूर्व के प्रबंधन द्वारा नियमित रूप से धुचूंगडीह गांव में बिजली की आपूर्ति की जा रही थी। लेकिन वर्तमान में प्रतिदिन 4 से 5 घंटे बिजली काट दी जा रही है। ग्रामीणों ने प्रबंधन को चेतावनी दी है कि अगर चार दिनों के भीतर बिजली की कटौती बंद नहीं की गई तो बाध्य होकर सभी विस्थापित ग्रामीण सीसीएल रजर्पा का सारा कार्य बाधित कर देंगे।

बारिश से कच्चा मकान गिरा, गृहस्थी का सामान दबा



वेस्ट बोकारो (घाटो) : रुकरूकर हो रही बारिश के बीच कच्चा मकान गिर गया। इसमें परिजन तो बाल-बाल बच गए, लेकिन गृहस्थी दबने से नुकसान हो गया। मांडू प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत इचाकडीह पंचायत के टोला जितरा टुंगरी निवासी डेगलाल रजवार मजदूरी कर परिवार का भरणपोषण कर रहे हैं। डेगलाल रजवार अपनी पत्नी कलावती देवी, बेटे प्रभु रजवार व बेटी अंजु कुमारी के साथ कच्चे मकान में रहते हैं। पांच दिन से हो रही बारिश में कच्चा मकान दरक गया। बुधवार शाम मकान ढह गया। गनीमत रही कि उस समय पूरा परिवार बाहर था, इससे जनहानि से बच गए। लेकिन गृहस्थी का सामान दबने से परिवार का बड़ा नुकसान हुआ है। डेगलाल रजवार ने प्रशासन से मदद की गुहार लगाई है।

रेडियल फाटक नदी के किनारे लोगों को जाने से किया मना, सतर्क रहने का जारी हुआ निर्देश

तेनुघाट डैम का खोला गया चार रेडियल फाटक



रखने की क्षमता है। वर्तमान समय में 852 फीट ही पानी को रखा जाता है। वहीं 882 फीट खतरे की निशानी बताई गई है। वहीं चार गेट खोले जाने के बाद नदी में पानी का बहाव हो रहा है। वहीं नदी के आसपास नहीं जाने कि हिदायत विभाग की ओर से दी गई है। अपने जानवरों सहित कोई भी व्यक्ति नदी में न जाए जिससे कोई नुकसान हो। वहीं सिंचाई विभाग के भाग से अधिक पानी आने के कारण सुरक्षा को देखते हुए तत्काल दो और अतिरिक्त गेट खोला गया है। जरूरत पड़ने पर और भी गेट खोले जा सकते हैं। नदी किनारे रहने वाले स्थानीय लोगों को इस बात की सूचना पहले से ही दे दी गई है। लोगों से अपील है कि लोग नदी से दूर रहें। वहीं दूरदराज से आये लोग खुले फाटक का खूब आनंद उठा रहे हैं। जब इस फाटक के खोले जाने के बारे में एक छोटे बच्चे से जानने की कोशिश की तो बताया कि इसके पहले इस तरह का नजारा पहले कभी नहीं देखा था। वहीं युवा वर्ग के लोग ने बताया इस बरसात का पहला मौका है की तेनुघाट डैम का चार फाटक खोला गया है। इसके पहले पानी अधिक बढ़ने पर दस फाटक भी खोला गया था। यह दृश्य देखने में वास्तव में काफी मनमोहक लगता है।

रखने की क्षमता है। वर्तमान समय में 852 फीट ही पानी को रखा जाता है। वहीं 882 फीट खतरे की निशानी बताई गई है। वहीं चार गेट खोले जाने के बाद नदी में पानी का बहाव हो रहा है। वहीं नदी के आसपास नहीं जाने कि हिदायत विभाग की ओर से दी गई है। अपने जानवरों सहित कोई भी व्यक्ति नदी में न जाए जिससे कोई नुकसान हो। वहीं सिंचाई विभाग के भाग से अधिक पानी आने के कारण सुरक्षा को देखते हुए तत्काल दो और अतिरिक्त गेट खोला गया है। जरूरत पड़ने पर और भी गेट खोले जा सकते हैं। नदी किनारे रहने वाले स्थानीय लोगों को इस बात की सूचना पहले से ही दे दी गई है। लोगों से अपील है कि लोग नदी से दूर रहें। वहीं दूरदराज से आये लोग खुले फाटक का खूब आनंद उठा रहे हैं। जब इस फाटक के खोले जाने के बारे में एक छोटे बच्चे से जानने की कोशिश की तो बताया कि इसके पहले इस तरह का नजारा पहले कभी नहीं देखा था। वहीं युवा वर्ग के लोग ने बताया इस बरसात का पहला मौका है की तेनुघाट डैम का चार फाटक खोला गया है। इसके पहले पानी अधिक बढ़ने पर दस फाटक भी खोला गया था। यह दृश्य देखने में वास्तव में काफी मनमोहक लगता है।

के बी कॉलेज बेरमो में आपदा प्रबंधन विषय पर आयोजित होगा सेमिनार: प्रभाकर

बेरमो : केबी महाविद्यालय के वेलफेयर कमिटी एवं आई क्यू ए सी के संयुक्त तत्वावधान में शनिवार 07 अक्टूबर को प्राचार्य डॉ के पी सिन्हा की अध्यक्षता में आपदा प्रबंधन विषय पर सेमिनार का आयोजन कॉलेज के जतशास्त्र सभागार में किया जा रहा है। जिसके मुख्य अतिथि प्रशिक्षक के रूप में एन डी आर एफ की टीम होंगे। उक्त सेमिनार में कॉलेज के सभी विभागों के विद्यार्थियों से दो प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया है। जिसमें पोस्टर एवं निबंध प्रतियोगिता आयोजित किया गया है। प्रथम द्वितीय तृतीय स्थान बनाने वालों को प्राचार्य एम मुख् अतिथि के हाथों पुरस्कार दिया जायेगा। उपरोक्त जानकारी वेलफेयर कमिटी कोऑर्डिनेटर डॉ प्रभाकर कुमार ने एक प्रेस विज्ञप्ति जारी कर दी।

डीवीसी चेयरमैन से वार्ता करने विधायक समेत 15 सदस्यीय टीम कोलकाता रवाना

बेरमो : पेंशनरों के आवास लीज एवं रेंट में बढ़ोतरी सहित अन्य मांगों पर बेरमो विधायक कुमार जयमंगल सिंह सहित संयुक्त मोर्चा के नेताओं की वार्ता गुरुवार को कोलकाता में डीवीसी चेयरमैन के साथ दोपहर तीन बजे से आयोजित की गई है। वार्ता के लिए बेरमो विधायक अनूप सिंह उर्फ जय मंगल सिंह के नेतृत्व में 15 सदस्यीय टीम कोलकाता रवाना हो गई है। बेरमो विधायक ने कहा कि वार्ता संपन्न होने तक डीवीसी के बोकारो थर्मल एवं चंद्रपुरा पावर प्लांट का गेट जाम आंदोलन जारी रहेगा। बेमियादी धरना पर बैठे हैं सैकड़ों महिला-पुरुष-चंद्रपुरा थर्मल पावर और बोकारो थर्मल पावर स्टेशन के गेट पर संयुक्त मोर्चा का अनिश्चितकालीन धरना तीसरे दिन गुरुवार को भी जारी रहा। सैकड़ों महिला और पुरुष धरने में शामिल रहे। इस धरने का नेतृत्व खुद बेरमो विधायक कुमार जयमंगल सिंह कर रहे हैं। संयुक्त मोर्चा के इस आन्दोलन का नेतृत्व करते हुए विधायक ने कहा कि डीवीसी प्रबंधन की तरफ से सकारात्मक बातें फोन पर हुई हैं। प्रबंधन की तरफ से कोलकाता हेड ऑफिस में वार्ता के लिए बुलाया गया है। इसलिए 15 सदस्यीय टीम वार्ता के लिए कोलकाता जा रही है। उसके बाद ही लिखित वार्ता के बाद आंदोलन समाप्त किया जाएगा। विधायक ने कहा कि वार्ता सफल होने की संभावना है। -प्लांट गेट अंकुशम संस्था ने लगाया नि:संतानता जांच शिविर



बेरमो : झारखंड की राजधानी रांची स्थित निजी स्वास्थ्य संस्था अंकुशम आईवीएफ के सौजन्य से सीसीएल केन्द्रिय अस्पताल दोरी में नि:संतानता नि:शुल्क जांच शिविर का आयोजन किया गया। संस्था की ओर से आईवीएफ विशेषज्ञ डॉ रुही श्रीवास्तव एवं भूप वैज्ञानिक डॉ राजनारायण साहू मुख्य रूप से सक्रिय रहे। बताया जाता है कि उक्त नि:संतानता शिविर का आयोजन लगभग तीन घंटे चला। बताया गया कि इस अवसर पर कोयलांचल तथा आसपास के गांव के दर्जनों दंपति यहां पहुंचे थे, जिनमें बीस दंपतियों को जांचोपरांत परामर्श दिया गया। इस संबंध में आईवीएफ कार्यालय सह मार्केटिंग मैनेजर उज्वल कुमार ने बताया कि संस्था द्वारा अबतक राज्य के विभिन्न जिलों में इसे लेकर 125 वें शिविर की गई है। यहां चिकित्सकों की टीम में आईवीएफ प्रबंधक राहुल सिंह भी शामिल थे।

संयुक्त मोर्चा की डीवीसी का गेट जाम दूसरा दिन भी जारी, कभी भी ठप हो सकता है बिजली उत्पादन

बेरमो : बोकारो जिला के चंद्रपुरा थर्मल पावर और बोकारो थर्मल पावर स्टेशन के गेट पर संयुक्त मोर्चा का अनिश्चितकालीन धरना दूसरे दिन भी जारी रहा। संयुक्त मोर्चा के द्वारा 9 सूत्री मांग को लेकर दुसरा दिन भी आंदोलन जारी रखा। इस आंदोलन में सैकड़ों की संख्या में महिला और पुरुष धरने में शामिल रहे। इस धरने में मुख्य रूप से बेरमो के विधायक कुमार जयमंगल सिंह पहुंच कर संयुक्त मोर्चा के इस आन्दोलन का नेतृत्व करते हुए कहा कि डी वी सी प्रबंधन की तरफ से सकारात्मक बातें फोन पर हुई हैं। प्रबंधन की तरफ से कोलकाता हेड ऑफिस में वार्ता करने के लिए बुलाया गया है। इसलिए 15 सदस्यीय टीम वार्ता के लिए कोलकाता जाएंगे उसके बाद ही लिखित वार्ता के बाद आंदोलन समाप्त किया जाएगा। संभावना है कि कल सफल वार्ता संपन्न होने की संभावना है। तब तक आंदोलन जारी रहेगा।

सीसीएल प्रबंधन विस्थापितों को झूठे सपने दिखा कर जमीन हड़पने पर आमादा : संतोष

बेरमो : विस्थापित परिवार को झूठे सपने दिखा कर व झूठे केस मुकदमा से डरा धमका कर विस्थापित परिवार के जमिन हड़प रही है सीसीएल प्रबंधक। बताए कि कितने विस्थापित गाँवों में योजना के राष्ट्रीय पुनर्वास और पुनर्स्थापन निति के आधार पर निशुपादनधीन परियोजन प्रभावित परिवारों के लिए किया गया है व कितने विस्थापित गाँवों में नियमों के तहत कितना सुविधा दिया गया है। सीसीएल प्रबंधक बताए आज भी विस्थापित परिवार के लोगों को शूद्र पिने का पानी नसीब हुआ है। आज भी विस्थापित परिवार चुआं डांडी नाले का पानी पीकर प्यास बुझा रहा है। अपने ही जमिन पर रोजगार पाने के लिए नेताओं के चौकट का वक्कर लगाते थक हार कर रोजगार के लिए विस्थापित परिवार दुसरे राज्य में पलायन करने को है मजबूर है। सीसीएल प्रबंधक अंग्रजो से भी खराब निति चला रही है। सीसीएल को सिर्फ कोयला निचालने के लिए जमीन चाहिए जमिनदारों को कुछ नहीं मिलेगा बडी बडी झूठे सपना दिखा कर विस्थापित परिवार के लोगो का जीवन नर्क बना दिया है। सीसीएल प्रबंधक बताए कि कोयला मंत्रालय भारत सरकार व राज्य सरकार के संयुक्त आदेशानुसार स्थानीय विस्थापित परिवार को 75% लोगो को रोजगार दिया जायगा।

तेनुघाट : एसपी ने बेरमो अनुमंडल के अपराध कांडों की समीक्षा



बेरमो/तेनुघाट : बोकारो एसपी पियदर्शी आलोक ने 4 अक्टूबर को अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी के बेरमो कार्यालय में समीक्षा बैठक की। इसमें अनुमंडल के सभी पुलिस निरीक्षक व थाना प्रभारी शामिल हुए। बैठक में एसपी अनुमंडल के सभी पुलिस निरीक्षक, थाना प्रभारी व कांड के अनुसंधानकर्ताओं को लंबित मामलों के जल्द निष्पादन का निर्देश दिया। मौके पर 4 वर्षों से अधिक समय से लंबित कांडों की समीक्षा की गई। श्री आलोक ने कांडों के त्वरित निष्पादन के का निर्देश दिया। कहा कि लंबित मामलों को त्वरित जांच पड़ताल कर न्यायालय में आरोप पत्र समर्पित करें। सभी को यह भी बताया कि आने वाले समय में पूजा का माह है और सभी पुलिस पदाधिकारी अपने इलाके में गस्ती बढ़ा दें। सभी लोग जनता के बीच जाएं। इस अवसर पर अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी वशिष्ठ नारायण सिंह, गोमिया पुलिस निरीक्षक महेश प्रसाद सिंह सहित अनुमंडल के सभी पुलिस निरीक्षक और थाना प्रभारी मौजूद थे।



संपादकीय अघोषित प्रेस सेंसरशिप की साजिश

ज्वलिक के प्रधान संपादक प्रवीर पुरकारस्थ के साथ समाचार पोर्टल के मानव संसाधन प्रमुख अमित चक्रवर्ती को सात दिनों की पुलिस रिमांड पर भेजे जाने के बाद, रिमांड कॉपी सार्वजनिक हुई है। न्यूजविलक पर चीन समर्थक प्रचार के लिए धन प्राप्त करने के आरोप में अंतर्क्रांति विरोधी कानून यूएफोए के तहत मामला दर्ज होने के बाद दोनों के खिलाफ कार्यवाही की गई है। इससे पहले, न्यूयॉर्क टाइम्स की एक रिपोर्ट में आरोप लगाया गया था कि समाचार संगठन न्यूजविलक को चीन की कम्युनिस्ट पार्टी (सीसीपी) के बारे में अधिक बात करने के लिए फंडिंग मिल रही थी। दिल्ली पुलिस के प्राप्त रिमांड दस्तावेज में मामले के संबंध में की गई छापेमारी, पूछताछ और उसके बाद की गई निरपत्तारियों के पीछे के कारण का विवरण दिया गया है। रिपोर्टों के अनुसार, समाचार पोर्टल को वैश्विक स्तर पर यह दिखाने के लिए एजेंडा को आगे बढ़ाने के लिए 115 करोड़ रुपये की फंडिंग मिली कि जम्मू-कश्मीर के साथ-साथ अरुणाचल प्रदेश भी भारत का हिस्सा नहीं है। दिल्ली पुलिस ने आरोप लगाया है कि प्रवीर पुरकारस्थ और नविल रॉय सिंघम के बीच ईमेल ट्रेन्स का आदान-प्रदान हुआ था जहां उन्होंने कश्मीर और अरुणाचल प्रदेश को विवादित क्षेत्र के रूप में प्रदर्शित करने वाला भारत का नक्शा बनाने पर तर्क की थी। पुलिस ने आगे आरोप लगाया कि गौतम नवलखा, जो न्यूजविलक में शेरधारक हैं, प्रतिबंधित नक्सली संगठनों के साथ काम करते थे और आईएसआई एजेंट गुलाम नबी फंड के साथ उनकी राइट-विरोधी सांठगांठ थी। प्रवीर पुरकारस्थ को प्राप्त चीनी धनराशि गौतम नवलखा और अन्य को भेजी गई थी। यह भी सामने आया है कि विदेशी फंड का इस्तेमाल किसानों के विरोध के माध्यम से सार्वजनिक जीवन को बाधित करने और सार्वजनिक संपत्ति को नुकसान पहुंचाने के लिए किया गया था। दिल्ली पुलिस के प्राप्त रिमांड दस्तावेज में मामले के संबंध में की गई छापेमारी, पूछताछ और उसके बाद की गई निरपत्तारियों के पीछे के कारण का विवरण दिया गया है। प्रेस की स्वतंत्रता के लिए नरेंद्र मोदी के अटूट समर्थन ने, पिछले कुछ वर्षों में, दमन और उत्पीड़न के नये आयाम हासिल कर लिए हैं। यह एक बार फिर साबित हुआ है, एक ऑनलाइन समाचार पोर्टल न्यूजविलक पर की गई पुलिस छापेमारी से, जिसे श्री मोदी के शासन की आलोचना के लिए जाना जाता है। लेकिन अदालत में आरोप साबित होने से पहले ही संगठन - वास्तव में, स्वतंत्र समाचारियों को आगे बढ़ाने वाली अंटी मीडिया डिस्ट्रिब्यूटर्स - को बदलना करने का प्रयास, सरकार द्वारा बेलगाम अधिनायकवाद अपनाने का एक और उदाहरण है। एक महत्वपूर्ण मुद्दा जिसे नजरअंदाज नहीं किया जाना चाहिए वह है पुलिस द्वारा कर्मचारियों और योगदानकर्ताओं के मोबाइल फोन और लैपटॉप को जब्त करना। आरोप है कि इन जब्त की दौरान उचित प्रक्रिया का पालन नहीं किया गया था। प्रक्रिया और गोपनीयता का उल्लंघन यहां एकमात्र चिंता का विषय नहीं है। पुलिस ने कथित तौर पर भीमा-कोरगांव मामले में एक लैपटॉप में धरुतापूर्ण सबूत रखे थे, जिसमें कई कार्यकर्ताओं और बुद्धिजीवियों को केंद्र किया गया था। वास्तव में, यह कानून में मौजूद उन खामियों की जांच करने और उन्हें दूर करने का मामला है जो जांचकर्ताओं को इलेक्ट्रॉनिक साक्ष्य का अध्याय उपयोग करने की अनुमति देती हैं। मजबूत स्थिति यह है कि अप्रुप्त सूत्रों के इन तमाम दावों के बीच पैसा मिला है, इस बारे में कोई साक्ष्य प्रस्तुत नहीं किया जा सका है। मीडिया पर प्रत्येक हमले के बाद एक परिचित - निराशाजनक - रिस्कट होती है। पत्रकार, कार्यकर्ता और छत्र विरोध प्रदर्शन आयोजित करते हैं। विपक्ष के सदस्य शोर मचाते हैं। श्री मोदी के नेतृत्व में प्रेस स्वतंत्रता सूचकांक में भारत की भारी गिरावट के बारे में लिखा जा रहा है। जब तक कि अगला छाप किसी अन्य मीडिया संगठन पर न हो जाए। अब भारतीय मीडिया के लिए खतरों को सामूहिक खतरों के रूप में पेश करने के लिए ठोस प्रयास करने का समय आ गया है। जागरूकता बढ़ाने के लिए एक सार्वजनिक अभियान होना चाहिए कि मीडिया के कमजोर होने और उसके अनुरूप शासन के विद्वेषकों में बदलने से राइट और उसके नागरिकों दोनों के अधिकारों पर गंभीर असर पड़ता है। भारत का मीडिया क्षेत्र विभाजित है। विभाजन राजनीतिक निष्ठाओं में प्रतिस्पर्धा और मतभेदों का परिणाम है। संकट की गहराई का आकलन करने के लिए, कुछ समय के लिए ही सही, इसे एकजुट होना होगा। क्योंकि संकट प्रकृति में अस्तित्वगत है। खतरा इस बात का भी है कि मोदी सरकार देश को वह रास्ता दिखा रही है, जो बाद की सरकारों द्वारा भी भाजपा के खिलाफ प्रयोग में लाया जा सकता है। आज मोदी समर्थक मीडिया के लोग जिस तरीके से ऐसी कार्यवाहियों का समर्थन कर रहे हैं, आने वाले दिनों में सरकार बदलने की स्थिति में वे भी इसी हालात से गुजर सकते हैं क्योंकि इस संस्कृति को बढ़ावा देने में उनकी भी प्रमुख भूमिका रही है। यह दोनों स्थिति देशहित में कदाई नहीं है।

पत्रकार अजय कुमार का जन्म 1965 में बिहार के मुजफ्फरपुर जिले में हुआ था। उन्होंने दिल्ली विश्वविद्यालय से पत्रकारिता में स्नातकोत्तर किया है। उन्होंने कई राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय पत्रकारिता प्रतियोगिताओं में भाग लिया है। उन्होंने 'द हिन्दू' और 'द इंडियन एक्सप्रेस' जैसे प्रमुख पत्रों में काम किया है।

यूपी:जातीय जनगणना की 'आग' में आसानी से नहीं सिकेंगी सियासी रोटियां

उत्तर प्रदेश में भी जातीय जनगणना के मसले पर सियासत शुरू हो गई है। योगी सरकार पर दबाव बनाने के लिए बीजेपी विरोधी नेता और गठबंधन तो हो-हल्ला मचा ही रहे हैं, भाजपा के सहयोगी दलों के नेता भी इस मुद्दे पर विपक्ष के सुर में सुर मिलाते नजर आ रहे हैं। जातीय जनगणना मसले पर भले ही योगी सरकार और बीजेपी अलग-थलग पढ़ गईं हों, लेकिन यह विरोधियों के सामने हथियारबंद डालने को तैयार नहीं हैं, फिर भी इस सच्चाई से इंकार नहीं किया जा सकता है कि बीजेपी जातीय जनगणना की वकालत करने वालों को भले ही हिन्दू एकता के लिए खतरा बता रही हो, लेकिन बेचैनी उसकी भी बढ़ी हुई है। क्योंकि यह वह आग है जिसमें सबका हलजुलसनाहू तय है। इस आग में कौन अपनी सियासी रोटियां सेंकने में सफल होगा, यह समय बतायेगा परंतु यह भी तय है कि इसका फैसला चंद महीनों के भीतर होने वाले तीन राज्यों के विधान सभा और उसके बाद लोकसभा चुनाव हो जायेगा, लेकिन काट हर चीज की होती है, इसलिए यह नहीं समझना चाहिए कि जातीय जनगणना की मांग को हवा देकर किसी पार्टी का सियासी सफर थम जायेगा या फिर उसका ग्राफ बेतहाशा बढ़ जायेगा बिहार में इसकी बानगी दिखने भी लगी है, वहां पूछा जा रहा है कि नितेश कुमार कैसे इतने लम्बे समय से सीएम बने हुए हैं, जबकि बिहार में उनकी कुर्मी जाति की भागेदारी मात्र दो-ढाई प्रतिशत ही है। इसी प्रकार लालू यादव के परिवार को भी कटघरे में खड़ा किया जा रहा है। क्योंकि बिहार में यादवों की भागीदारी मात्र 14.127 फीसदी है, लेकिन यह परिवार बिहार में लम्बे समय से राज कर रहा है, क्यों नहीं लालू या नितेश की पार्टी द्वारा 19.65 भागीदारी वाले दलित नेता को सीएम नहीं बनाया जाता है। इसी प्रकार 17.170 फीसदी मुसलमानों में से किसी को अभी तक सीएम की कुर्सी क्यों नहीं नसीब हुई। बीजेपी सवाल खड़ी कर रही है कि क्यों लालू और नितेश ही हर बार उनकी पार्टी की तरफ से सीएम का चेहरा होते हैं। बिहार, जातीय जनगणना की



सियासत में पिछड़ों को सियासी फायदा जरूर हो सकता है। क्योंकि एक अनुमान के अनुसार यूपी में कुल जनसंख्या में पिछड़ों की आबादी करीब 60 फीसदी से अधिक बताई जाती है। हालांकि 1931 की जनगणना के बाद ओबीसी आबादी के जातिवार विभाजन का कोई प्रामाणिक डेटा उपलब्ध नहीं था, लेकिन 2001 में उत्तर प्रदेश के तत्कालीन राजनाथ सरकार में संसदीय मामलों के मंत्री हुकुम सिंह की अगुवाई वाली समिति ने राज्य में 79 ओबीसी की आबादी के आधार पर 7156 करोड़ की गणना की थी। ऐसे में पिछड़ा समाज के वोटों को लुभाने के लिए कई दल अधिक संख्या में पिछड़ा वर्ग के प्रत्याशियों को मैदान में उतार सकते हैं। मगर यह सब इतना आसान नहीं होगा।

इसी मुद्दे पर बसपा प्रमुख मायावती ने ट्वीट करके केंद्र सरकार से यूपी में भी जातीय जगणना कराने की मांग की है। कांग्रेस नेता संपद राहुल गांधी पहले से ही ओबीसी को हक दिलाने के लिए मुखर हैं। समाजवादी पार्टी के प्रमुख अखिलेश यादव तो हर समय जातीय जनगणना का राग अलापते रहते हैं। गौर करने वाली बात यह है कि कांग्रेस, बसपा और समाजवादी पार्टी के जो नेता जातीय जनगणना के लिए हावतावा मचा रहे हैं। इनकी यूपी में लम्बे समय तक अपनी सरकारें रह चुकी हैं, परंतु तब इन्हें जातीय जनगणना कराये जाने की जरूरत नहीं लगी, पर अब सबके ऊपर जातीय जनगणना का भूत सवार हो गया है। इस बात यह है कि यह नेता हिन्दुओं की कुल आबादी में कितने प्रतिशत दलित, पिछड़े और आड़े हैं, इसकी तो गणना चाहते हैं, लेकिन मुसलमानों में कितने आड़े-पिछड़े हैं, इसका पता लगाना यह जरूरी नहीं समझते हैं। जबकि हिन्दुस्तान में मुसलमानों के बीच भी ठीक वैसे ही जातिवाद का जहर फैला हुआ है, जैसे हिन्दुओं में फैला है, लेकिन मुस्लिम वोट बैंक को लालच में कुछ नेताओं को यह दिखाई नहीं देता है। बहुत सारे लोगों को लगता है कि मुसलमानों में जाति के आधार पर कोई भेद ही नहीं है। वहीं कुछ लोगों का मानना है कि मुसलमानों में भी जातियां तो हैं, लेकिन उनमें उतने गंभीर मतभेद हैं नहीं, जितना कि हिन्दुओं में है। मुसलमानों में जातिवादी भेदभाव की बात कि जाए तो भारतीय मुसलमान मुख्यतः तीन जाति समूहों में बंटा हुआ है। इन्हें अशराफ, अजलाफ, और कब्रिस्तान में दर्जना है। ये जातियां ही सही हैं, जिसके अंदर अलग-अलग जातियां शामिल हैं। हिंदुओं में जैसे ब्राह्मण, क्षत्रिय, वैश्य और शूद्र

वर्ण होते हैं, वैसे ही अशराफ, अजलाफ और अरजाल को देखा जाता है। राज्यसभा के पूर्व सांसद और पसमांदा मुस्लिम आंदोलन के नेता अली अनवर अंसारी कहते हैं कि अशराफ में सैयद, शेख, पठान, मिर्जा, मुगल जैसी उच्च जातियां शामिल हैं। मुस्लिम समाज की इन जातियों की तुलना हिंदुओं की उच्च जातियों से की जाती है, जिनमें ब्राह्मण, क्षत्रिय और वैश्य शामिल हैं। दूसरा वर्ग है अजलाफ। इसमें कथित बीच की जातियां शामिल हैं। इनकी एक बड़ी संख्या है, जिनमें खास तौर पर अंसारी, मंसूरी, राइन, कुरैशी जैसी कई जातियां शामिल हैं। कुरैशी मीट का व्यापार करने वाले और अंसारी मुख्य रूप से कपड़ा बुनाई के पेशे से जुड़े होते हैं। हिंदुओं में उनकी तुलना यादव, कोहरी, कुर्मी जैसी जातियों से की जा सकती है। तीसरा वर्ग है अरजाल। इसमें हलालखोर, हवारी, रज्जक जैसी जातियां शामिल हैं। हिंदुओं में मैला ढोने का काम करने वाले लोग मुस्लिम समाज में हलालखोर और कपड़ा धोने का काम करने वाले धोबी कहलाते हैं। अरजाल में वो लोग हैं, जिनका पेशा हिंदुओं में अनुसूचित जाति के लोगों का होता था। इन मुसलमान जातियों का पिछड़ापन आज भी हिंदुओं की समरूप जातियों जैसा ही है। मुसलमानों में भी जाति प्रथा हिंदुओं की तरह ही काम करती है। विवाह और पेशे के अलावा मुसलमानों में अलग-अलग जातियों के रीति रिवाज भी अलग-अलग हैं। मुसलमानों में भी लोग अपनी ही जाति देखकर शादी करना पसंद करते हैं। मुस्लिम इलाकों में भी जाति के आधार पर कॉलोनियां बनी हुई दिखाई देती हैं। कुछ मुसलमान जातियों की कॉलोनी एक तरफ बनी हुई है, तो कुछ मुसलमान जातियों की दूसरी तरफ। पश्चिमी उत्तर प्रदेश के संभल में तुर्क, लोधी मुसलमान रहते हैं। उनके बीच काफी तनाव रहता है। इनके अपने-अपने इलाके हैं। राजनीति में भी ये देखा जाता है। इस संबंध में राज्यसभा सांसद रहे अली अनवर अंसारी कहते हैं कि जोने से लेकर मरने तक मुसलमान जातियों में बंटो हुआ है। शादी तो छोड़िए, एक-दो अपवादों को छोड़कर इनके बीच रोटी-बेटी का रिश्ता भी नहीं है। जाति के आधार पर कई मस्जिदें बनाई गई हैं। गांव-गांव में जातियों के हिसाब से कब्रिस्तान बनाए गए हैं। हलालखोर, हवारी, रज्जक जैसी मुस्लिम जातियों को सैयद, शेख, पठान जातियों के कब्रिस्तान में दर्जना है। ये कब्रिस्तान ही सही हैं, जिसके अंदर अलग-अलग जातियां शामिल हैं। उनके अनुसार, कई बार तो पुलिस को बुलाना पड़ता है।

महिला आरक्षण: किस करवट बैठेगा ऊंट के

केन्द्र सरकार ने गत 18 से 22 सितंबर के बीच पांच दिनों के लिए 17वीं लोकसभा का 13वां सत्र और राज्यसभा का 261वां सत्र विशेष बुलाया था। इन्हें विशेष सत्र के रूप में बुलाया गया था। किसी भी दल अथवा नेता को संसद के इस विशेष सत्र के एजेंडे की आधिकारिक तौर पर कोई जानकारी नहीं थी। हाँ तरह तरह के कयास जरूर लगाए जा रहे थे। चंद्रयान-3 की सफल लैंडिंग, जी-20 के आयोजन और भारत के लक्ष्यों पर इस सत्र के दौरान व्यापक चर्चाओं की संभावना थी। यह भी उम्मीद थी कि शावद सरकार देश का नाम कटअक्रभ के बजाय केवल भारत रखने सम्बन्धी फैसला ले सकती है। यह भी कयास थे कि शावद वृत्तिफॉर्म सिविल कोड पर कोई फैसला हो, 'एक देश एक चुनाव' पर कोई निर्णय हो या फिर पुराने संसद भवन को अलविदा कहने और नवनिर्मित संसद भवन में प्रवेश करने की औपचारिकता पूरी की जाये। इन सभी कयासों में एक यह भी था कि विभिन्न राज्यों की चुनाव पूर्व की बेला में महिला आरक्षण विधेयक भी पारित करा दिया जाये। हालांकि इस सत्र के लिये 18 से 22 सितंबर के बीच की तिथि चुने जाने पर शिव सेना सहित कई दलों ने हैरानी जताई थी। क्योंकि इन्हीं दिनों में देश के बड़े हिस्से में गणेश चतुर्थी जैसा महत्वपूर्ण त्यौहार आयोजित किया जा रहा था। और अनेक राजनात इस त्यौहार में व्यस्त रहा करते हैं। शिव सेना (उद्धव) ने तो इसके लिए चुनी गई तारीखों पर आश्चर्य जताते हुये यहां तक कह दिया था कि - 'गणेश चतुर्थी के त्यौहार के समय ये विशेष सत्र बुलाया जाना दुर्भाग्यपूर्ण है और हिंदू भावनाओं के विरुद्ध है। परन्तु संसद का यह विशेष सत्र बुलाया तो जरूर गया परन्तु 22 सितंबर तक चलने वाला विशेष सत्र 21 सितंबर को ही समाप्त कर दिया गया। यानी अपनी निर्धारित समय सीमा से एक दिन पहले ही समाप्त कर दिया गया। इस बीच सरकार ने पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद की अध्यक्षता में 'एक देश एक चुनाव' की संभावना तलाशने के लिए एक समिति गठित की। देश की संसद के कर्णधार नेताओं को याद करते हुये पुराने संसद भवन को अलविदा कहा गया और नये संसद भवन में सत्र चलाने की शुरुआत भी की गयी। और इसके साथ ही लंबे समय से लंबित महिला आरक्षण पर भी विधेयक ला कर इसे पारित कराया गया। इसे लोकसभा व राज्यसभा में अमूर्तपूर्व समर्थन मिला। गोया पक्ष विपक्ष के सर्वसम्मति से इस विधेयक ने अधिनियम का रूप ले लिया। और सरकार ने इस विधेयक का लोकलुभावन नाम 'नारी शक्ति वंदन अधिनियम' रखा। अब इस अधिनियम को राज्य विधानसभाओं की मंजूरी की आवश्यकता होगी। तथा इसे नई जनगणना के आधार पर तथा लोकसभा व विधानसभा की सीटों के परिशीलन के बाद लागू किया जाने का प्रावधान है। सरकार के मुताबिक महिला आरक्षण विधेयक साल आगामी लोकसभा चुनाव तक लागू होने की संभावना नहीं है। इस अधिनियम के लागू होते ही प्र धानमंत्री नरेंद्र मोदी का भारतीय जनता पार्टी मुख्यालय में पार्टी महिलाओं द्वारा भव्य स्वागत किया गया। उसी समय यह तस्वीर साफ हो गयी थी कि आगामी चुनावों में महिला आरक्षण का यह मुद्दा मुख्य मुद्दा बनेगा या रहा है। संसद में भी इस मुद्दे पर बोलते हुये विपक्ष खासकर कांग्रेस ने इसे तत्काल लागू करने की मांग की थी। उससे भी यह जाहिर हो गया था कि कांग्रेस भी महिला आरक्षण के मुद्दे का श्रेय लेने में पीछे रहने वाली नहीं है।



संसद के मुताबिक महिला आरक्षण विधेयक साल आगामी लोकसभा चुनाव तक लागू होने की संभावना नहीं है। इस अधिनियम के लागू होते ही प्र धानमंत्री नरेंद्र मोदी का भारतीय जनता पार्टी मुख्यालय में पार्टी महिलाओं द्वारा भव्य स्वागत किया गया। उसी समय यह तस्वीर साफ हो गयी थी कि आगामी चुनावों में महिला आरक्षण का यह मुद्दा मुख्य मुद्दा बनेगा या रहा है। संसद में भी इस मुद्दे पर बोलते हुये विपक्ष खासकर कांग्रेस ने इसे तत्काल लागू करने की मांग की थी। उससे भी यह जाहिर हो गया था कि कांग्रेस भी महिला आरक्षण के मुद्दे का श्रेय लेने में पीछे रहने वाली नहीं है।

जानकारी

नेशनल रेल म्यूजियम



भारत की राजधानी दिल्ली ऐतिहासिक और सांस्कृतिक रूप से समृद्ध शहर है। प्राचीन काल से ही यह शहर लोगों के लिए एक लोकप्रिय पर्यटक आकर्षण रहा है। दिल्ली के दो हिस्से-नई दिल्ली और पुरानी दिल्ली-आधुनिकीकरण और ऐतिहासिक संरक्षण के पूर्ण समामेलन का प्रतिनिधित्व करते हैं। इस शाही और शक्तिशाली राजधानी शहर की एक झलक पाने के लिए देश और दुनिया भर से लोग आते हैं। दिल्ली में ऐतिहासिक स्मारकों, सरकारी भवनों, उत्तर-औपनिवेशिक आकर्षणों, मंदिरों, संग्रहालयों, बाजारों, पर्वों और रेस्तरां सहित पर्यटकों के आकर्षण का अपना उचित हिस्सा है। दिल्ली में देखने लायक जगहों में सबसे लिए कुछ न कुछ है। इसलिए यदि आप एक दिल्लीवासी हैं या यात्रा के लिए दिल्ली आने वाले व्यक्ति हैं, तो हमने दिल्ली के सबसे अच्छे पर्यटन स्थलों की एक सूची तैयार की है जो आपकी यात्रा कार्यक्रम बनाने में आपकी मदद करेगी।

Sharp Aquos Sense 8 5000mAh बैटरी के साथ लॉन्च

नई दिल्ली: Sharp 8Z Sharp Aquos Sense 8 को जापान में लॉन्च कर दिया है। यह स्मार्टफोन सिंगल स्टोरेज वेरिएंट और Qualcomm Snapdragon प्रोसेसर से लैस है। एंड्रॉइड 13 पर काम करने वाले इस फोन में 2यूल रियर कैमरा दिया गया है। Aquos Sense 8 तीन कलर ऑप्शन में आता है। यहाँ हम आपको Aquos Sense 8 के फीचर्स और स्पैसिफिकेशंस से लेकर कीमत आदि के बारे में विस्तार से बता रहे हैं।

स्पैसिफिकेशंस Sharp Aquos Sense 8 में 6.1-इंच की फुल एचडी प्लस IGZO OLED डिस्प्ले दी गई है, जिसका रेजोल्यूशन 2,400 X 1,080 पिक्सल, रिफ्रेश रेट 90हर्ट्ज और ब्राइटनेस 1300 निट्स तक है। यह फोन ऑक्टो कोर Qualcomm Snapdragon 6 Gen 1 Mobile Platform SoC से लैस है। इस फोन में 6GB RAM और 128GB इनबिल्ट स्टोरेज दी गई है, जिसे माइक्रोएसडी कार्ड द्वारा 1ट्ब तक बढ़ाया जा सकता है। यह फोन Android 13 पर काम करता है। कंपनी तीन डर अपडेट्स और पांच साल तक सिस्वैरिटी पैच प्रदान करने का दावा करती है। कैमरा सेटअप के लिए Aquos Sense 8 के रियर में ऑप्टिकल इमेज स्टेबलाइजेशन के साथ 50 मेगापिक्सल का प्राइमरी कैमरा और 8 मेगापिक्सल का अल्ट्रा वाइड कैमरा दिया गया है। वहीं इसके फ्रंट में 8 मेगापिक्सल का सेल्फी कैमरा दिया गया है।

राजस्थान की सियासी जंग आरारण के मूड में है। जनता को पाले में करने के लिए भाजपा कांग्रेस एड्री चोटी का जोर लगा रही है। अशोक गहलोत राजस्थान में लागू की गई जनकल्याणकारी योजनाओं पर इतरा रहे हैं। मोदी की सीधा कटघरे में लेते हुये कहा कि मोदी पर विश्वास कोन करेगा। क्योंकि मोदी ने औपीएस लागू करने का वादा नहीं किया। कांग्रेस और भाजपा की चुनावी तलवार तन चुकी है। कांग्रेस को अपनी योजनाओं पर भरोसा है तो भाजपा अपने दूसरे टर्म और कांग्रेस की अध्यक्षताओं को लेकर निश्चित है। राजस्थान की सत्ता पाना दोनों के लिए महत्वपूर्ण है। लोकसभा चुनाव में भाजपा को राजस्थान से 25 सीट मिली थी। मोदी लहर में लोकसभा चुनाव में भाजपा की झोली भर दी। राजस्थान विधानसभा भाजपा और कांग्रेस के लिए महत्वपूर्ण इसलिए है कि भाजपा की जीत लोकसभा का सेमीफाइनल सुनिश्चित करेगी और प्रतिष्ठा के लिए कांग्रेस को हर हाल में जितना है। क्योंकि जिस रफ्तार से अशोक गहलोत ने योजनाओं को लागू किया है अगर कांग्रेस की राजस्थान में हार होती है तो सचिन के सपने अचूरे रह जायेंगे। सचिन के पद को तो बढ़ाया गया ही है, लेकिन सचिन को राजस्थान का मुख्यमंत्री बनना है। अशोक गहलोत उनके पुत्र की राह आसान करने और भावी मुख्यमंत्री के तौर पर देख रहे हैं। यह अक्ष प्रश्न है। भाजपा ने केन्द्रीय मंत्रियों को चुनाव प्रचार में उतारने के बाद गहलोत ने तंज कस ही लिया। आखिरकार गहलोत ने मोदी को कह ही दिया। आप चुनाव जीतने के लिए केन्द्रीय मंत्रियों का सारा कुनबा राजस्थान में इकट्ठा कर रहे हैं। अशोक गहलोत ने मोदी को राजस्थान की योजनाओं का सर्वे करवाने का आग्रह किया गया। इसमें गहलोत ने एक तीर से दो निशाने साधे हैं।

संपादक के नाम

राजस्थान की सियासी जंग आरारण के मूड में है। जनता को पाले में करने के लिए भाजपा कांग्रेस एड्री चोटी का जोर लगा रही है। अशोक गहलोत राजस्थान में लागू की गई जनकल्याणकारी योजनाओं पर इतरा रहे हैं। मोदी की सीधा कटघरे में लेते हुये कहा कि मोदी पर विश्वास कोन करेगा। क्योंकि मोदी ने औपीएस लागू करने का वादा नहीं किया। कांग्रेस और भाजपा की चुनावी तलवार तन चुकी है। कांग्रेस को अपनी योजनाओं पर भरोसा है तो भाजपा अपने दूसरे टर्म और कांग्रेस की अध्यक्षताओं को लेकर निश्चित है। राजस्थान की सत्ता पाना दोनों के लिए महत्वपूर्ण है। लोकसभा चुनाव में भाजपा को राजस्थान से 25 सीट मिली थी। मोदी लहर में लोकसभा चुनाव में भाजपा की झोली भर दी। राजस्थान विधानसभा भाजपा और कांग्रेस के लिए महत्वपूर्ण इसलिए है कि भाजपा की जीत लोकसभा का सेमीफाइनल सुनिश्चित करेगी और प्रतिष्ठा के लिए कांग्रेस को हर हाल में जितना है। क्योंकि जिस रफ्तार से अशोक गहलोत ने योजनाओं को लागू किया है अगर कांग्रेस की राजस्थान में हार होती है तो सचिन के सपने अचूरे रह जायेंगे। सचिन के पद को तो बढ़ाया गया ही है, लेकिन सचिन को राजस्थान का मुख्यमंत्री बनना है। अशोक गहलोत उनके पुत्र की राह आसान करने और भावी मुख्यमंत्री के तौर पर देख रहे हैं। यह अक्ष प्रश्न है। भाजपा ने केन्द्रीय मंत्रियों को चुनाव प्रचार में उतारने के बाद गहलोत ने तंज कस ही लिया। आखिरकार गहलोत ने मोदी को कह ही दिया। आप चुनाव जीतने के लिए केन्द्रीय मंत्रियों का सारा कुनबा राजस्थान में इकट्ठा कर रहे हैं। अशोक गहलोत ने मोदी को राजस्थान की योजनाओं का सर्वे करवाने का आग्रह किया गया। इसमें गहलोत ने एक तीर से दो निशाने साधे हैं।

गौ

"प्रौद्योगिकी हमारे मविष्य की धुरी है। हमारा विकास, हमारी खुशहाली, सब कुछ उज्वल और उन्नत की प्रौद्योगिकियों पर हमारी पकड़ पर निर्भर है इसलिए हमें खुद को नवीनतम तकनीक से जोड़ रखना चाहिए और आगे रहना चाहिए।"

नवीन पटनायक
ओडिशा के मुख्यमंत्री

टॉप

ट्वीट

" मैं बरेली एयरपोर्ट से बोल रही हूँ, यह रिजल्ट लाउज है, जहाँ मैं एक बार जाकर बैठ चुकी हूँ, लेकिन आज मुझे अनुभूति नहीं हो गई है। मुझे लगा रिजल्ट लाउज वीडियो के लिए होते हैं, मुझे लगा मैं वीडियो हूँ, पर अभी तक वीडियो नहीं बनी और बहुत महत्व करने पड़ेगी वीडियो बनने के लिए। निम्ना गुप्ता ने आगे कहा- अरुण ह इस बहाने महत्व करने वीडियो बनने की।"

नीना गुप्ता
बालीवुड अभिनेत्री

शहर >> अपडेट

केवी मेघाहातुबुरु के प्राचार्य से अभिभावकों ने की मुलाकात
गुवा : केन्द्रीय विद्यालय मेघाहातुबुरु के नव नियुक्त प्राचार्य डॉ. आशीष कुमार से छात्र-छात्राओं के अभिभावकों ने मुलाकात की। अभिभावकों ने उनके समक्ष विभिन्न समस्याओं को रखा। प्राचार्य डॉ. आशीष कुमार ने अभिभावकों को आश्वसन देते हुए कहा कि समस्याओं को दूर किया जाएगा।

सिटी अपडेट्स >>

कुशवाहा महासभा ने मनाया लेनिन जगदेव प्रसाद की पुण्यतिथि
दरु : दरु प्रखंड के पुनाई टांड मुंड कटवा मैदान में अखिल भारतीय युवा कुशवाहा महासभा ने जगदेव प्रसाद की पुण्यतिथि मनाया। कार्यक्रम का अध्यक्षता युवा प्रखंड सचिव शैलेश कुशवाहा जबकि संचालन प्रखंड उपाध्यक्ष यमुना प्रसाद ने किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि युवा राष्ट्रीय अध्यक्ष प्रेम मौर्य विशिष्ट अतिथि युवा प्रदेश अध्यक्ष बबलू कुशवाहा पूर्व विधायक जयप्रकाश वर्मा एवं प्रदेश उपाध्यक्ष सुनील मेहता प्रदेश संगठन मंत्री राजेश कुशवाहा युवा प्रदेश उपाध्यक्ष सुनील कुशवाहा युवा प्रदेश सचिव सागर कुशवाहा गौतम मेहता प्रदेश सचिव रेनु कुमारी प्रदेश सचिव अर्जुन मेहता। युवा राष्ट्रीय अध्यक्ष प्रेम मौर्य ने कहा कि जगदेव प्रसाद समाज के सभी वर्गों को ओबीसी गरीब पिछड़ा के लिए आंदोलन करते हुए अपना जान गवाई है। युवा नेता गौतम कुमार ने कहा कि स्व. जगदेव बाबू हमारे समाज के रीढ़ थे। वे हमेशा समाज के लिए लड़े हैं इनको कहीं बुलाया नहीं जा सकता। कार्यक्रम में मुख्य रूप से उपस्थित जिला अध्यक्ष सूरज कुशवाहा, रामजी कुशवाहा, रामनारायण कुशवाहा, जागेश्वर प्रसाद, विनय कुशवाहा, विक्की कुशवाहा, गिरधारी कुशवाहा समेत सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

विद्यालय में चलाया गया पेड़ लगाओ अभियान
बेरमो : अनपति देवी सरस्वती शिशु विद्या मंदिर फुसरो में गुरुवार को आचार्य परिवार के द्वारा पर्यावरण सतुलन हेतु विभिन्न प्रकार के पेड़ों को लगाने का कार्यक्रम संपन्न हुआ। जिसमें आम, बेल, आवंला, नीम, अनार, खजूर, आदि पेड़ शामिल हैं। इस कार्यक्रम का शुभारम्भ विद्यालय के सचिव अमित कुमार सिंह और प्रधानाचार्य पंकज कुमार मिश्रा ने किया। पंकज मिश्रा ने कहा की बदलती दुनिया के साथ साथ जीवन में पेड़ों का काफी महत्व है। पर्यावरण सतुलन और संरक्षण हेतु सभी लोगों का सहयोग जरूरी है। सभी पेड़ तृण हैं। इस कार्यक्रम का आयोजन के वरिष्ठ आचार्य सुनील चंद्र झा, उपेन्द्र सिंह, सविता सिंह, भगवती नोनिया, जय प्रकाश, सुश्री श्रेया बरनवाल, पिंकी कुमारी, मिशा कुमारी एवं सभी कर्मचारी बंधु भगिनी मुख्य रूप से उपस्थित थे।

वीएण्डके में हिंदी पखवाड़ा प्रतियोगिता सह पुरस्कार वितरण
बेरमो : राजभाषा हिंदी पखवाड़ा के तहत सीसीएल वीएण्डके क्षेत्र में आयोजित विभिन्न प्रकार प्रतियोगिता के विजेताओं के बीच पुरस्कार वितरण किया गया। यह कार्य करगली स्थित ऑफिसर क्लब में किया गया। मुख्य अतिथि अमला अधिकारी खनन केडी प्रसाद तथा विशिष्ट अतिथि अमला अधिकारी वित्त ज्ञानेंदु चौबे ने सभी विजेता प्रतिभागियों के बीच पुरस्कार का वितरण किया। संचालन सहायक प्रबंधक (कार्मिक) प्रेक्षा मिश्रा द्वारा किया गया। यहां संत अन्ना स्कूल, चिल्ड्रेन पाराडाइज, शिशु विकास विद्यालय के बच्चे तथा सीसीएल कर्मियों के बीच हिंदी लेखन, निबंध तथा भाषण प्रतियोगिता में प्रथम, द्वितीय और तृतीय स्थान आने वाली को पुरस्कार दिया गया।

प्रशिक्षण संप्रेक्षण गृह, हजारीबाग के बच्चों को फिर मिलेगा कौशल विकास प्रशिक्षण प्रशिक्षण के लिए कोई विशेष शैक्षणिक योग्यता की जरूरत नहीं: खुराना

● प्रशिक्षण प्राप्त कर हुनरमंद बनने एवं रोजगार से जुड़कर तरक्की करें

राष्ट्रीय खबर
हजारीबाग: हजारीबाग संप्रेक्षण गृह, हजारीबाग में आवासित किशोरों के लिए विशेष केन्द्रीय सहायता मद से इलेक्ट्रीकल एवं घरेलू उपकरण जैसे पंखे, फ्रिज, कुलर, वाशिंग मशीन, मिक्सी आदि के मरम्मती का तीस दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का उद्घाटन गौरव खुराना, सचिव, जिला विधिक सेवा प्राधिकार, हजारीबाग के द्वारा किया गया। खुराना ने बच्चों को संबोधित करते हुए कहा कि संप्रेक्षण गृह में जिस प्रकार बच्चों को प्रशिक्षण दिया जा रहा है, वह काफी प्रशंसनीय है। व्यवसायिक



प्रशिक्षण के लिए कोई विशेष शैक्षणिक योग्यता की जरूरत नहीं होती है बच्चे यदि चाहें तो अपनी लगन व कुशलता से भविष्य में इसे अपनी जीविका का साधन के रूप में अपना सकते हैं। उन्होंने बच्चों को प्रशिक्षण प्राप्त कर हुनरमंद बनने एवं रोजगार से जुड़कर तरक्की करने के लिए कहा। जेएसएलपीएस हजारीबाग की डीपीएम शांति मार्टी ने बच्चों को बताया कि यदि बच्चे यहाँ से छूटकर घर जाने के बाद यदि चाहें तो अपने-अपने गृह जिला या संबंधित प्रखंडों में जेएसएलपीएस के द्वारा चलाये जा रहे प्रशिक्षण कार्यक्रम में अपना निबंधन करा सकते हैं जहाँ उन्हें प्रशिक्षण तो

दिया जायेगा साथ ही साथ उन्हें ऋण भी उपालब्ध कराते हुए प्लेसमेंट भी कराया जाएगा। इस अवसर पर सुमिता श्वेता मिंज, प्रधान दंडाधिकारी किशोर न्याय बोर्ड, हजारीबाग ने संप्रेक्षण गृह में बच्चों को पुरी लगन से प्रशिक्षण प्राप्त करने की बात कही। इन्दु प्रभा खलखो, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी, हजारीबाग ने बच्चों को संप्रेक्षण गृह,हजारीबाग में दैनिक दिनचर्या का पालन करने एवं अनुशासन में रह कर प्रशिक्षण

एसडीओ ने किया औचक निरीक्षण



राष्ट्रीय खबर
पीरटांड: पीरटांड प्रखंड के मधुबन मोड़ स्थित कस्तूरबा विद्यालय का दुमरी एसडीओ सहजादा परवेज ने गुरुवार को औचक निरीक्षण किया। एसडीओ ने विद्यालय परिसर में साफ-सफाई, बच्चों के लिए बन रहे भोजन, विद्यालय में शिक्षकों की उपस्थिति, छात्रों की उपस्थिति सहित अन्य मामलों को लेकर निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान एसडीओ ने प्रधानाध्यापक को आवश्यक दिशा निर्देश देते हुए कहा कि विद्यालय में छात्रों की अधिक से अधिक उपस्थिति हो इसके लिए विद्यालय में पढ़ रहे व विद्यालय से दूर छात्रों के अभिभावक से मिलकर उसे स्कूल आने के लिए प्रेरित करें। वहीं एसडीओ ने सख्त निर्देश देते हुए कहा कि विद्यालय परिसर को हर हाल में साफ सफाई रखें। जिसके बाद एसडीओ ने पीरटांड ब्लॉक कार्यालय का भी निरीक्षण किया और उपस्थित अधिकारियों एवं कर्मियों को कई आवश्यक दिशा निर्देश दिया। मौके पर पीरटांड विधायक प्रतिनिधि ताज हसन, सहित अन्य लोग मौजूद थे।

अंतर्विभागीय टूर्नामेंट का विजेता बना आईटी विभाग



राष्ट्रीय खबर
हजारीबाग: हजारीबाग आईसेक्ट विश्वविद्यालय, हजारीबाग के तर्वा-खरवा स्थित मुख्य कैम्पस में आयोजित अंतरविभागीय फुटबॉल टूर्नामेंट का फाइनल मुकाबला विश्वविद्यालय के कृषि विभाग व आईटी विभाग के बीच खेला गया। बेहद रोमांचक मुकाबले में आईटी विभाग की टीम ने 2-0 से जीत दर्ज कर विजेता का खिताब अपने नाम कर लिया। इस मौके पर आईसेक्ट विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ पीके नायक ने कहा कि विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास के लिए पढ़ाई के साथ साथ खेल की भी अपनी अलग अहमियत है। वहीं विश्वविद्यालय के कुलसचिव डॉ मुनिष गोविंद ने बताया कि दरअसल अंतरविभागीय फुटबॉल टूर्नामेंट के जरिए विश्वविद्यालय की फुटबॉल टीम बनाने की कवायद चल रही है। उन्होंने कहा कि इस पुरे टूर्नामेंट के दौरान चयनकर्ताओं की टीम ने सभी विभागों के अच्छे खिलाड़ियों को नामित किया है। जल्द ही विश्वविद्यालय के चयनित टीम की घोषणा की जाएगी, जो विश्वविद्यालय स्तरीय बड़े प्रतिस्पर्धाओं में हिस्सा लेंगे।

में भाग लेने की सलाह दी। कार्यक्रम के अंत में मोबाइल रिपेयरिंग एवं सर्विसेज का प्रशिक्षण प्राप्त किशोरों को अतिथियों के द्वारा प्रमाण पत्र दिया गया जिससे बच्चे काफी उत्साहित थे। प्रशिक्षण जेएसएलपीएस हजारीबाग के द्वारा उपलब्ध कराया गया। समस्त कार्यक्रम का मंच संचालन जिला बाल संरक्षण पदाधिकारी संजय प्रसाद के द्वारा किया गया एवं धन्यवाद ज्ञापन गृहपिता जयप्रकाश यादव ने दिया। इस कार्यक्रम में किशोर न्याय बोर्ड के सदस्य प्रीति सिन्हा एवं बनिता जैन, पीओआईसी संगीता कुमारी शिक्षक नवीन कुमार, जयन्त कुमार, अशोक कुमार, धर्मवीर धीरज, कविन्द्रनाथ ठाकुर एवं सोनी कुमारी गुप्ता उपस्थित थे।

उन्होंने बताया कि आईसेक्ट विश्वविद्यालय, शुरूआत के दिनों से अपने उद्देश्यों के अनुरूप कार्य करता आ रहा है। यही वजह है कि महज सात वर्षों के दौरान पढ़ाई के क्षेत्र में यहां के विद्यार्थियों ने बुलदियां हासिल तो की ही, साथ ही अन्य क्षेत्रों में भी नाम रोशन किया है। उन्होंने कहा कि विभिन्न क्षेत्रीय खेलों में भी अंतरविभागीय टूर्नामेंट के जरिए बेहतर टीम आने वाले दिनों में बनाए जाएंगे ताकि खेल के क्षेत्र में भी प्रतिभावान विश्वविद्यालय खिलाड़ियों को जरूरी सुविधाएं मुहैया कराकर उनके प्रतिभा को निखारा जा सके। टूर्नामेंट को सफल बनाने में खेल शिक्षक आदित्य कुमार, डॉ रुद्र नावायण, मुकेश कुमार, राजीव रंजन, संजय कुमार दागी, उदय रंजन, अमित कुमार सहित अन्य का अहम योगदान रहा।

अग्रसेन जयंती के अवसर पर 15 को निकाली जाएगी भव्य शोभा यात्रा



राष्ट्रीय खबर
हजारीबाग: हजारीबाग मारवाड़ी अग्रवाल समाज के महाजय अग्रसेन की जयंती 15 अक्टूबर को बड़े ही धूमधाम के साथ हजारीबाग की पावन धरती पर मनाया जाएगा। इसके पूर्व विभिन्न कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है जिसमें साइकिल रेस का कार्यक्रम 8 अक्टूबर दिन रविवार को अग्रसेन भवन से प्रातः 5:30 बजे प्रारंभ होगी, रक्तदान का कार्यक्रम 9 अक्टूबर दिन सोमवार को अग्रसेन भवन में आयोजित किया जाएगा। 10 अक्टूबर दिन मंगलवार को

गणेश वंदना के साथ कार्यक्रम विधिवत रूप से प्रारंभ होगा बच्चों के द्वारा नृत्य प्रस्तुत किया जाएगा, उसी दिन समाज की बुजुर्ग अभिभावकों का सम्मान किया जाएगा, इसके पश्चात मेहंदी लेखन प्रतियोगिता, क्राफ्ट बनाओ प्रतियोगिता आयोजित किया जाएगा इसके उपरांत समाज के छोटे-छोटे बच्चों के द्वारा नृत्य प्रस्तुत किए जाएंगे। वहीं 11 अक्टूबर को प्रॉप गेम, कौन है इंटेलिजेंट एवं डाँडिया प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा, 12, 13,14 अक्टूबर को भी विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। वहीं 15 अक्टूबर को अग्रसेन जयंती के अवसर पर महाराज अग्रसेन की पूजा अर्चना के पश्चात भव्य शोभायात्रा दोपहर 2:00 बजे निकली जाएगी शोभायात्रा शहर के प्रमुख चौक चौराहा से गुजरते हुए अग्रसेन भवन परिसर पहुंचकर समाप्त होगी। समापन समारोह एवं पुरस्कार वितरण समारोह उसी दिन संस्था 5:30 बजे आयोजित किया गया है। इसी क्रम में नानी बाई को मायरो कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा जो विशेष आकर्षण होगा। कार्यक्रम में बतौर अतिथि के रूप में सुलोचना मीणा भा प्र।से। पदाधिकारी बतौर अतिथि के रूप में कार्यक्रम में शामिल होगी। जयंती के संवेकन नीरज अग्रवाल एवं सुमन रामरायका ने बताया कि महाराज अग्रसेन की जयंती बड़े ही धूमधाम के साथ मनाई जाएगी।सात दिवसीय कार्यक्रम बधाई धूमधाम के साथ संपन्न किया जाएगा।

चुनाव को लेकर निर्वाचन कर्मियों की बैठक



राष्ट्रीय खबर
हजारीबाग: हजारीबाग आगामी लोकसभा चुनाव को लेकर बड़कागांव अंचलाधिकारी सह निर्वाचन पदाधिकारी बालेश्वर राम के नेतृत्व में प्रखंड सभागार भवन में बैठक सह प्रशिक्षण शिबिर का आयोजन की गई। बैठक में उपस्थित सभी बीएलओ एवं पर्यवेक्षिकाओं को सोशल मीडिया से संबंधित आवश्यक जानकारी देते हुए चुनाव निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित लक्ष्य कम से कम 80% मतदान करवाने की तैयारी करने को कहा गया। साथ ही साथ घर-घर जाकर सर्वे करना, जिसमें 80 वर्ष से ऊपर के मतदाता को चिन्हित करने, प्रिवोट को लेकर काम करने ,मृत्यु हुई वोट को

न्यूज फटाफट

प्रखंड प्रमुख ने की विधायक से मुलाकात



हजारीबाग: हजारीबाग सदर विधानसभा क्षेत्र के दारु प्रखंड क्षेत्र की प्रमुख कुमारी श्वेता ने गुरुवार को हजारीबाग विधायक सेवा कार्यालय पहुंचकर हजारीबाग विधायक मनीष जायसवाल से मुलाकात की और लागातार जनसेवा के कार्यों में मुस्तेज रहने हेतु उन्हें पुष्पगुच्छ भेंटकर बधाई दिया। दारु प्रखंड प्रमुख कुमारी श्वेता ने विधायक मनीष जायसवाल से क्षेत्र के विकास को लेकर विस्तार से चर्चा-परिचर्चा की। विधायक मनीष जायसवाल ने जनकल्याण और विकास कार्यों में हरसंभव मदद का भरपूर साथ भी बताया। मौके पर विशेषरूप से प्रमुख कुमारी श्वेता के साथ उनके पति सह प्रतिनिधि कैलाश कुशवाहा और कंचनपुर पंचायत के उपमुखिया प्रकाश कुशवाहा भी मौजूद रहे।

जगदेव बाबू की मनाई गई पुण्यतिथि

हजारीबाग: इंचोक आरएम प्रोजेक्ट उच्च विद्यालय चन्दा में झारखंड कुशवाहा महासभा के तत्वावधान में बिहार के लेनिन स्व जगदेव बाबू की पुण्य तिथि मनायी गयी। भाजपा के वरिष्ठ नेता सह प्रदेश कार्यसमिति सदस्य बटेश्वर प्रमेहता, करियातपुर के पूर्व मुखिया सुनिल कुमार नेहता, झारखंड कुशवाहा महासभा के जिला महासचिव इन्द्रदेव मेहता, जे एम महाविद्यालय के प्राचार्य बसंत मेहता, राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा हजारीबाग जिला के जिला अध्यक्ष जितेश्वर मेहता, संजय कुमार मेहता, उमेश मेहता, प्रो राम प्रकाश मेहता, अशोक मेहता, विद्यालय के शिक्षक संदीप कुमार शर्मा, आनन्द कु राणा, शिव्ती कुमारी, पिंकी समेत दर्जनों की संख्या लोग शामिल हुए। इस अवसर पर भाजपा नेता बटेश्वर प्रमेहता ने कहा कि बिहार के लेनिन कहे जाने वाले शहीद जगदेव बाबू गरीबों और पिछड़ों के मसीहा रहे हैं जो जीवनपर्यंत अगड़ी जातियों के शोषण का पूरजोर विरोध किया। जितेश्वर प्रमेहता ने कहा कि बिहार के तर्ज पर झारखंड में भी जाति जनगणना करने की जरूरत है, संजय मेहता ने कहा कि प्रत्येक व्यक्ति को समाज की उत्थान केबारे में सोचने की जरूरत है। तत्पश्चात न्युज 11 के पत्रकार अमीत कुमार की आत्मा की शांति के लिए 2 मिनट का मौन रखकर ईश्वर से प्रार्थना किया गया।

दुर्गा पूजा धूमधाम से मनाए जाने का समिति ने लिया निर्णय

हजारीबाग: सार्वजनिक दुर्गा पूजा समिति द्वारा सिरसी-2 नरसिंह नगर कॉलोनी के मंदिर प्रांगण में स्थापना किया गया है। बैठक में दुर्गा पूजा धूमधाम से मनाए जाने का निर्णय लिया गया। इस दौरान शांतिपूर्ण तरीके से पूजा संपन्न करने को लेकर सार्वजनिक दुर्गा पूजा समिति का गठन किया गया बैठक में कॉलोनी वरिष्ठ और समिति के सदस्यों ने संरक्षक राजेश कुमार गुप्ता और अध्यक्ष नरेश उपाध्याय, उपाध्यक्ष कैलाश राम, सचिव सुरेंद्र प्रसाद, परेश उपसचिव घश्याम यादव कोशयात अध्यक्ष अशोक स कुमार मालदारिया उपकोशयात अध्यक्ष प्रकाश कुमार सोनी संगीत प्रभारीऐसे अभय शर्मा, राजेश कुमार प्रजापति कार्यकारणी राकेश पाठक, शिशाल कुमार, चिंतामणि रजक, बालेश्वर प्रजापत, रंजीत सिंह,अलोक कुमार, कुणाल राणा, दिवंदर कुमार संजय सिन, लखन गुहा, गौरी शंकर गुप्ता, राजू प्रजापति, दीपक कुमार, ऋतिक कुमार गुप्ता, अंकित कुमार गुप्ता, मोटी यादव, सार्वजनिक दुर्गापूजा समिति ने त्यौहार को संगीतमय बनाने के लिए अभय सिंह को संगीत प्रभारी के रूप में चुना गया। मीडिया प्रभारी राजेश कुमार प्रजापति को बनाया गया। बैठक में राकेश पाठक राजू प्रजापति, कुणाल राणा, देवेन्द्र कुमार और गौरीशंकर गुप्ता को कार्य कर्णी सदस्य चुना गया। सिरसी-2 नरसिंह नगर कॉलोनी में पहली बार दुर्गा पूजा का आयोजन हो रहा है, वलब में सभी सदस्य नवजवान हैं। कॉलोनी के सभी निवासियों को ले कर काफी खुश हैं।

शिखरजी उप डाकघर बना शोभा कि वस्तु मूलभूत सुविधा भी नहीं मिलती है

पीरटांड: जैन धर्मवलंबियों कि महानतम तीर्थ स्थली सम्मद शिखरजी जहाँ से 24 में से 20 तीर्थकरों ने निर्वाण पद को प्राप्त किया है वैसे स्थान में भी डाक विभाग मूलभूत सुविधा भी ग्राहकों को उपलब्ध नहीं करा पा रही है एक माह में कई उप डाकपाल को बदल देती है जिसको विभाग कार्य के लिए भेजती भी है उसे कार्य करने के लिए आईडी नहीं देती है जिससे ग्राहक परेशान हो कर डाकघर से निराश हो कर लौट जाते हैं कई दिनों से आया हुआ डाक तक नहीं खोला जाता है कारण सम्बंधित व्यक्ति को आईडी, पासवर्ड नहीं मिलता है भारतेरणीय दिग्गम्बर जैन तीर्थक्षेत्र कमेटी के बरिष्ठ प्रबंधक सुमन कुमार सिन्हा ने बताया कि संस्था का आवश्यक रजिस्ट्री कुमा मुबई से भेजा गया है और वह 2 अक्टूबर 2023 से हजारीबाग से डिस्पैच दिखा रहा है जबकि अभी तक उसकी डिलीवरी हो जानी चाहिए थी ऐसे कई लोग हैं जो परेशान हैं और विभाग मौन है या जानबूझ कर ऐसा कर रही है इसके पूर्व भी इसी प्रकार कि शिकायत करने पर कुछ दिन सेवा हीटि टाक चली पर वही डाक के तिनापत वाली कहानी हो गई विभाग से समिति मांग करती है कि शिखरजी उप डाकघर से मिलने वाली सभी सुविधाएं शीघ्र ग्राहकों, ग्रामीणों एवं संस्थाओं को उपलब्ध कराई जाय जो भारत सरकार के गाइडलाइन के तहत आती है अन्यथा बाध्य हो कर इस प्रकार कि समस्या से वरीय अधिकारियों, केंद्र कि सरकार को शिकायत पत्र भी भेजा जायेगा।

नमो फुटबॉल टूर्नामेंट-2023 के कटकमसांडी प्रखंड का 21 दिनों बाद हुआ शानदार फाइनल

हजारीबाग: हजारीबाग सदर विधायक मनीष जायसवाल द्वारा आयोजित हजारीबाग जिला का सबसे बड़ा और चर्चित लोकप्रिय फुटबॉल टूर्नामेंट नमो फुटबॉल टूर्नामेंट-2023 के चतुर्थ चरण का 21 दिनों के बाद कटकमसांडी प्रखंड में गुरुवार को शानदार समापन हुआ। इस टूर्नामेंट में पुरुष वर्ग में कटकमसांडी प्रखंड क्षेत्र की कुल 75 टीम और महिला वर्ग में कुल 4 टीमों ने भाग लिया। जिसमें पुरुष टीमों में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कर कटकमसांडी और बड़िया की टीम फाइनल में पहुंची वहीं महिला टीम में कस्तूरबा बालिका विद्यालय, कटकमसांडी और डाटो प्लस टू हाई स्कूल की टीम फाइनल पहुंची। टूर्नामेंट का फाइनल मुकाबला बेहद ही रोमांचक हुआ और इमामझम बारिश के बीच खिलाड़ियों का उत्साह देखते ही बना। पुरुष टीम का फाइनल कटकमसांडी बनाम बड़िया के बीच खेला गया। दोनों टीमों के बीच बेहद रोमांचक और संघर्षपूर्ण मुकाबला हुआ जिसमें मध्यांतर के बाद कटकमसांडी की टीम ने 1 गोल दागकर बड़िया की टीम को पराजित किया और इस टूर्नामेंट का खिताब मेजबान कटकमसांडी की टीम ने 1-0 गोल से अपने नाम कर लिया। वहीं इससे पूर्व महिला टीम में कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय, कटकमसांडी की टीम बनाम डाटो प्लस टू हाई स्कूल टीम के बीच रोमांचक मुकाबला हुआ। जिसमें दोनों टीमों ने शानदार प्रदर्शन किया और अंततः प्लेटी शूटआउट के जरिए निर्णय हुआ जिसमें 1 गोल से आगे रहकर कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय, कटकमसांडी की टीम विजयी हुई और टूर्नामेंट का खिताब अपने नाम कर लिया। कुल मिलाकर दोनों वर्गों की विजेता टीम मेजबान कटकमसांडी की ही टीम बनी। विजेता, उपविजेता टीमों और उत्कृष्ट खिलाड़ियों को विधायक मनीष जायसवाल की ओर से पुरस्कृत कर सम्मानित भी किया गया। टूर्नामेंट में मेन ऑफ द सीरीज शुभम कच्छप, गोल्डन बूट रामजीत उराव और बेस्ट गोलकीपर साजन सिंह बने। पुरुष वर्ग के विजेता टीम को 30 हजार का चेक और आकर्षक नमो ट्रॉफी एवं उपविजेता टीम को 20 हजार का चेक और आकर्षक नमो ट्रॉफी और बालिका वर्ग के विजेता टीम को तीन हजार का चेक और आकर्षक नमो ट्रॉफी एवं उपविजेता टीम को दो हजार नगर एवं आकर्षक नमो ट्रॉफी भेंट किया गया।

आशंका

सड़कों में जल जमाव होने से संक्रामक रोग फैलने की आशंका बढ़ी

► डीएमएफटी फंड से लाखों रुपए की नाली बनाई गई

► जिला परिषद के फंड से 28 लाख रुपए का नल निर्माण हो रहा है

राष्ट्रीय खबर
बड़कागांव: बड़कागांव 6 दिनों से लगातार बारिश में प्रखंड मुख्यालय के कई मुहल्ले की सड़क सहित जलमग्न हो चुकी है। मुख्य सड़क एवं गली-मुहल्लों में हुए जलजमाव से आमलोगों को आवाजाही में काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। मुख्यालय के कई मुहल्लों के सड़कों के अलावे लोगों के घरों में पानी घुस जाने से वे सभी काफी परेशान हैं। सड़कों में जल



जमाव से मच्छरों का प्रकोप बढ़ गया है। वहीं डेयू मलेरिया टाइफाइड से अधिकांश घर में लोग कराह रहे हैं। सड़कों में जल जमाव की निकासी अगर नहीं की गई ,तो संक्रामक रोग और तेजी से फैल सकता है। डीएमएफटी के फंडा परिषद के फंड के तहत करोड़ों की लागत से जहां-तहां निर्माण कराये गए नाले से पानी की निकासी नहीं होने से उसके उपयोगिता पर भी प्रश्नचिह्न लगा दिया है।

चौक से तहसील कार्यालय तक डीएमएफटी फंड से लाखों रुपए की नाली बनाई गई। लेकिन उस नाले में पानी का निकासी नहीं हो रहा है परिणाम स्वरूप हाई स्कूल के सामने जल जमाव है। दैनिक बाजार से लेकर नटराज नगर तक नाली नहीं बनने के कारण जल जमाव है।

रेंज ऑफिस के पास जल जमाव
बड़कागांव - हजारीबाग रोड स्थित रेंज ऑफिस के पास एवं रेंज ऑफिस से मुस्लिम मोहल्ला जाने वाली सड़क में खुर्शीद आलम के घर के पास जल जमाव है। पुरानी नाली जमाव हो गया है। नए नाली बनाने की मांग ग्रामीणों ने की है।

रहता है। स्कूली कॉलेज जाने वाले विद्यार्थी गिरते नजर आते हैं।

डेली मार्केट में अधूरा नाले से जल जमाव
बड़कागांव की डेली मार्केट में जिला परिषद के फंड से 28 लाख रुपए का नल निर्माण हो रहा है लेकिन पिछले 3 माह से बंद होने के

प्रदेश >> अपडेट

लायंस विशाल के सदस्यों ने किया रक्तदान
पाकुड़ : लायंस क्लब पाकुड़ विशाल द्वारा ब्लड बैंक पाकुड़ में ब्लड डोनेशन कैम्प का आयोजन किया गया। जिसमें 5 रक्तदाताओं ने अपना रक्त निस्वार्थ भाव से प्रोउपकार के लिए दान दिया। रक्त दान करने वालों की संख्या अधिक थी। किंतु पाकुड़ ब्लड बैंक में पूर्व से ही पर्याप्त मात्रा में रक्त उपलब्ध होने के कारण तत्काल अन्य सदस्यों के रक्तदान नहीं लिए गए।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

वन प्रमंडल पाकुड़ ने किया मैराथन दौड़ का आयोजन
पाकुड़ : वन प्राणी सप्ताह के अवसर पर वन प्रमंडल पाकुड़ द्वारा मैराथन दौड़ का आयोजन किया गया। मैराथन दौड़ का शुभारंभ जिला खेलकूद पदाधिकारी राहुल कुमार, वन प्रमंडल पदाधिकारी रामबालक प्रसाद, पाकुड़ जिला ओलंपिक संघ के महासचिव रणवीर सिंह, समाजसेवी रंजीत कुमार सिंह, प्रभारी प्रधान सहायक इंद्रदेव राम ने संयुक्त रूप से खिलाड़ियों को हरी झंडी दिखाकर शुभारंभ किया। मैराथन दौड़ का आयोजन सिद्ध कानू पार्क से लेकर पाकुड़ वन प्रमंडल कार्यालय तक की गई। उक्त मैराथन में जिले विभिन्न प्रखंडों के 90 बालक एवं बालिका खिलाड़ियों ने भाग लिया। दौड़ में प्रथम द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले धावकों को पुरस्कृत किया गया।

शिक्षकों के मासिक गुठ गोष्ठी का आयोजन
महेशपुर : प्रखंड प्राथमिक विद्यालय के सभागार भवन में शैक्षिक अंचल दो के विद्यालयों के प्रधान शिक्षक-शिक्षिकाओं की मासिक गुठ गोष्ठी बीइडीओ दो बाबुराम मुर्मू की अध्यक्षता में आयोजित की गई। गोष्ठी में मुख्य रूप से मध्यम भोजन योजना से संबंधित रिपोर्ट, प्रयास प्रोग्राम पर चर्चा व रिपोर्ट की समीक्षा की गई। प्रोजेक्ट रेल पर चर्चा कर रिपोर्ट की समीक्षा की गई।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

जनता दल युनाइटेड के प्रखंड स्तरीय बैठक संपन्न
पाकुड़ : जदयू चली गांव की ओर के तहत हिरणपुर प्रखंड के घाघरजानी पंचायत में प्रखंड अध्यक्ष जितलाल टुडू के अध्यक्षता में जनता दल युनाइटेड का प्रखंड स्तरीय बैठक आयोजित की गई। जिसमें जिला अध्यक्ष गौतम मंडल को प्रखंड अध्यक्ष ने माला पहनाकर स्वागत किया। बैठक में घाघरजानी पंचायत के लोगों जिला अध्यक्ष ने संबोधित करते हुए कहा कि पार्टी में समय-समय पर सदस्यता अभियान चलाने प्रखंड के हर घर जाते हैं। जनता के मुद्दे उठाते हैं। बैठक में आप कार्यकर्ताओं एवं लोगों ने जिला अध्यक्ष के सामने बिजली पानी प्रधानमंत्री आवास, रोड आदि की समस्याएं रखीं। स्कूल में बच्चों के हिंसा से शिक्षक का नहीं होने की जानकारी दी। जिला अध्यक्ष ने ग्रामीणों से कहा कि इन सभी मुद्दों को पाकुड़ के उपायुक्त महोदय के सामने रखने का काम पार्टी के द्वारा किया जाएगा एवं जितना जल्दी हो इन सभी कार्यों को करवाया जाएगा।

अभावित नारी सशक्तिकरण पर किया संगोष्ठी का आयोजन

पाकुड़ : अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के द्वारा के एम एवं महिला कॉलेज में नारीशक्ति के शौर्य और स्वाभिमान की प्रतीक, धर्म एवं मातृभूमि की रक्षा के लिए स्वयं का बलिदान करने वाली महान वीरांगना रानी दुर्गावती की 500वीं जयंती के अवसर पर स्वावलंबी भारत एवं नारी सशक्तिकरण विषयों पर संगोष्ठी आयोजित की गई। मौके पर उपस्थित महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ शिव प्रसाद लोहरा ने युवाओं को आत्मनिर्भर एवं स्वावलंबी भारत विषय पर विचार रखते हुए युवाओं के लिए स्वावलंबी बनने हेतु प्रेरित किया। उषमी रामचंद्र दास जी को सम्मानित भी किया।

बैठक

आगमी लोकसभा चुनाव एवं सीएसआर 2024 की तैयारियों को लेकर की बैठक

मतदाता सूची संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्य में तेजी लाने का दिया निर्देश :उपायुक्त

8 डोर टू डोर सर्वे का कार्य पूर्ण कर लिया गया है

राष्ट्रीय खबर

गुमला: आज गुरुवार को जिला निर्वाचन सह उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी की अध्यक्षता में निर्वाचन विभाग के साथ आगमी लोकसभा चुनाव की तैयारियों एवं मतदाता सूची संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम 2024 के निमित्त समीक्षात्मक बैठक का आयोजन किया गया। मतदाता सूची संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम के तहत जिला उपनिर्वाचन पदाधिकारी ने बताया कि डोर टू डोर सर्वे का कार्य पूर्ण कर लिया गया है। प्राप्त प्रपत्रों 6,7 एवं 8 के एंटी करने का कार्य किया जा रहा है। जिसपर उपायुक्त ने मतदाता सूची संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्य में तेजी लाने का निर्देश दिया साथ ही सभी ब्लॉक स्तरीय एडआरओएस को उनके अधीनस्थ कार्यरत बीएलओ एवं सुपरवाइजर



के साथ नियमित बैठक करते हुए एसएसआर कार्य को शत प्रतिशत कराने का निर्देश दिया। उपायुक्त ने ओल्ड एज होम अंतर्गत सभी बुजुर्गों का वोटर आईडी कार्ड में भी आवश्यकता अनुसार बदलाव हेतु सहायता

करने का निर्देश दिया। वहीं 80 + उम्र के बुजुर्गों के वोटर कार्ड में भी सुधार करते हुए उन्हें सुविधा अनुसार पोलिंग बूथ से टैग करने की बात कही। आगामी चुनाव के मद्देनजर उपायुक्त ने सभी वैसे पोलिंग बूथ जिसका

रिलोकेशन किया जाना है उन क्षेत्रों की निरीक्षण करते हुए रिपोर्ट तैयार करने का निर्देश दिया गया जिसके आधार पर पोलिंग स्टेशन का रिलोकेशन किया जाएगा। इसके अलावा उपायुक्त द्वारा आगामी चुनाव से

संबंधित अन्य कई बिंदुओं पर समीक्षा करते हुए आवाधुक्त निर्देश दिए। इस दौरान बैठक में मुख्य रूप से एसडीओ सदर, जिला उप निर्वाचन पदाधिकारी सहित निर्वाचन विभाग के अन्य कर्मी मौजूद रहें।

मिशन बदलाव टीम ने किया सदर अस्पताल गुमला का दौरा

सदर अस्पताल गुमला भोजन की गुणवत्तापूर्ण जांच हो

बीपी मशीन खराब

साफ सफाई और मरीजों के साथ नर्स का मित्रवत पूर्ण व्यवहार

राष्ट्रीय खबर

गुमला: मिशन बदलाव टीम के भूषण भगत और नगर सचिव विनय गोप के नेतृत्व में सदर अस्पताल गुमला का दौरा किया गया, दौरा के क्रम में मरीजों से मिला मरीज ने अपनी व्यथा बताई मरीज ने कहा कि जितने भी गंधीर मरीज जब आकस्मिक परिस्थिति में आते हैं तो यूरिन पाइप महिला और पुरुष में जब भी लगाए जाते हैं उसे 200 से 2300 कलेक्शन सदर अस्पताल गुमला में लिया

जाता है मिशन बदलाव टिवटर टीम के द्वारा टीवीट डीसी को टैग करते हुए आग्रह किया गया है जिन लोगों ने मरीज के साथ पैसा लिए हैं वैसे लोगों के ऊपर कठोर कार्रवाई किया जाए मिशन बदलाव से बातचीत के क्रम में मरीजों ने बताया कि अस्पताल गुमला में भोजन की गुणवत्ता भी सही नहीं है पूरे भोजन में दाल कभी अच्छा नहीं दिया जाता है और दाल के जगह पानी जैसे दाल दिया जाता है, इलाज के दौरान पेशेंट का सबसे पहले बीपी नापा जाता है वह भी मशीन यहाँ पर खराब मिलती है और मरीजों की जो बीपी मशीनें हैं वो भी बहुत खराब स्थिति में है। आज हॉस्पिटल के दौरा में जितेश मिंज, लखन कुमार, ज्योति कुमारी वर्मा, ज्योति ग्लोरिया, टोनी एंथनी एक्का, बीना उराव उपस्थित थे।

हुसैनाबाद की सात ग्रामीण सड़कों की निकली निविदा सभी सड़कों होगी दुरुस्त: कमलेश



राष्ट्रीय खबर

हुसैनाबाद : हरिहरगंज विधायक सह एसपी के प्रदेश अध्यक्ष कमलेश कुमार सिंह ने कहा है कि विधायक कोटा के अलावा विधानसभा क्षेत्र में 50 से अधिक ग्रामीण सड़कों पर काम चल रहा है। कुछ पूर्ण भी

हो गई हैं। उन्होंने कहा कि हुसैनाबाद, हरिहरगंज, हैदरनगर, पिपरा व मोहम्मदगंज क्षेत्र की 30 ग्रामीण सड़कों के निर्माण या जीर्णोद्धार की स्वीकृति मिली है। इसमें सात सड़कों के निर्माण की निविदा निकल दी गई है। सात सड़कों का निर्माण 17 करोड़ 10 लाख 57 हजार रुपए की लागत से कराया जाएगा। उन्होंने कहा कि इन सात सड़कों में देवरी जपला मुख्य पथ से कुसुआ होते एके सिंह कालेज तक पथ की विशेष मरम्मती, दुवरा देवी मंदिर से झरहा पिच रोड भाया बदहियाडीह झरहा गांव तक पथ की विशेष मरम्मती, जपला छतरपुर कचरा पुल से रक्सही बैरांव तीनमुहान तक पथ का विशेष मरम्मती,

जपला सबानो छतरपुर मेन रोड से सरहु झरगड़ा तक पथ का विशेष मरम्मती, जपला छतरपुर रोड कुमीपुंर मोड़ से चौवा चट्टान, घाघरा, जमुआ पर भाया कुर्मिपुर तक पथ की विशेष मरम्मती, जपला छतरपुर रोड से बैरंव तक पथ की विशेष मरम्मती, सामुडीह पीडब्ल्यूडी रोड से बांशनि भाया पतरा कला चारकोल झरगडा तक पथ की विशेष मरम्मती कार्य शामिल है। विधायक श्री सिंह ने बताया कि इसी माह अन्य ग्रामीण सड़कों के निर्माण व जीर्णोद्धार की निविदा निकल जायेगी। उन्होंने कहा कि उनके पहले दस वर्ष का आकलन कर ले तथा कथित नेता, स्थिति स्पष्ट हो जायेगी।

उपायुक्त ने भ्रमणाशील प्रदर्शनी वाहन को किया रवाना



राष्ट्रीय खबर

दुमका: उपायुक्त अजनेतुलु दोड्डे के द्वारा भ्रमणाशील प्रदर्शनी वाहन को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। भ्रमणाशील प्रदर्शनी वाहन का लक्ष्य समाज में मनुष्य के आम जीवन में सही आहार एवं स्वास्थ्य पर जागरूक करना है। कम्पोजेस इस विषय पर हम ज्यादा ध्यान नहीं दे पाते हैं और इस कारण हमें भविष्य में इसके प्रतिकूल प्रभाव देखने को मिलते हैं। इसे ध्यान में रखते हुए राष्ट्रीय विज्ञान संग्रहालय परिषद ने भोजन एवं स्वास्थ्य नामक विषय पर एक

भ्रमणाशील विज्ञान प्रदर्शनी का विकास किया है। स्कूली बच्चों को इन विषयों के बारे में जानकारी दी जाती है। इस प्रदर्शनी में उपरोक्त विषय पर कुल 20 कार्यरत प्रदर्शनियां लगाई गयी हैं जो इन विषयों पर बच्चों को आवश्यक जानकारी देगी। एक माह तक जिले के विभिन्न विद्यालयों में जाकर भ्रमणाशील वाहन के माध्यम से हमारे आहार में निहित पोषक तत्व खनिज पदार्थ आदि की जानकारी इस प्रदर्शनी में दी जाएगी।

सरकार भ्रष्टाचार को दे रही बढ़ावा: नारायण



राष्ट्रीय खबर

देवघर: भारतीय जनता पार्टी मतदाता सूची पुनरीक्षण अभियान सह सोशल मीडिया कार्यशाला जिला अध्यक्ष विधायक नारायण दास की अध्यक्षता में हुई। बैठक अधीर चंद्र भैया ने कहा सभी नए मतदाता जिनकी उम्र 18 साल हो चुकी है, वह जल्द से जल्द मतदाता सूची में अपना नाम को दर्ज करायें और अपने-अपने मंडलों में जाकर पार्टी के द्वारा दिशा निर्देश दिए गए कार्यों को पूरा करें। सचिन सुलतानिया ने अपने संबोधन में कहा अभी मतदाता सूची पूर्ण निरीक्षण कार्य चल रहा है, आप सभी वार्ड के बीएलओ आपके घर मतदाता सूची निरीक्षण

को बढ़ावा दे रही है और पूरी की पूरी झारखंड सरकार भ्रष्टाचार में लिप्त है अब समय आ गया है इसे उखाड़ फेंकने का। मतदाता सूची अभियान के जिला संयोजक अधीर चंद्र भैया ने कहा सभी नए मतदाता जिनकी उम्र 18 साल हो चुकी है, वह जल्द से जल्द मतदाता सूची में अपना नाम को दर्ज करायें और अपने-अपने मंडलों में जाकर पार्टी के द्वारा दिशा निर्देश दिए गए कार्यों को पूरा करें। सचिन सुलतानिया ने अपने संबोधन में कहा अभी मतदाता सूची पूर्ण निरीक्षण कार्य चल रहा है, आप सभी वार्ड के बीएलओ आपके घर मतदाता सूची निरीक्षण

जांच अभियान

जिला टास्क फोर्स ने चलाया जांच अभियान

एसडीओ के नेतृत्व में तीन खनन पट्टों की हुई जांच



मनोज स्टोन के धारित खनन पट्टा की जांच की गई

खदान बहुत दिनों से बंद है और इसमें खनन कार्य नहीं किया जा रहा है

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: अनुमंडल पदाधिकारी हरिवंश तिवर, जिला खनन पदाधिकारी, खान निरीक्षक एवं

हरिणपुर अंचल के निरीक्षक एवं अमीन के द्वारा तीन खनन पट्टों का जांच किया गया।

हरिणपुर अंचल अन्तर्गत तालपाहाड़ी मौजा में मनोज स्टोन के धारित खनन पट्टा की जांच की गई। जांच के समय खनन कार्य बंद पाया गया एवं स्थल पर ग्रामीणों के द्वारा बताया गया है की ये खदान बहुत दिनों से बंद है और इसमें खनन कार्य नहीं किया जा

रहा है। इसके फलस्वरूप खदान में खनन कार्य किया जा



अनुमंडल पदाधिकारी के द्वारा खनन पट्टा के संबंध में नियमानुसार आवश्यक कार्रवाई करने के लिये जिला खनन पदाधिकारी को निर्देशित किया गया। हरिणपुर अंचल अन्तर्गत तालपाहाड़ी मौजा में जिशन स्टोन वर्क्स के द्वारा धारित खनन पट्टा की जांच की गई। जांच के समय

रहा था एवं पट्टेधारी स्थल पर मौजूद पाये गये उनके द्वारा खदान से संबंधित पत्र दिखाया गया। अनुमंडल पदाधिकारी के द्वारा पट्टेधारी को विस्फोटक का उपयोग के संबंध में और सस्टेनेबल खनन करने हेतु निर्देशित किया। हरिणपुर अंचल अन्तर्गत प्रतापपुर मौजा में फॉर स्टोन वर्क्स के द्वारा

धारित खनन पट्टा की जांच की गई एवं जांच दौरान खनन कार्य किया जा रहा था एवं पट्टेधारी के द्वारा खदान से संबंधित आवश्यक पेपर दिखाया गया। अनुमंडल पदाधिकारी के द्वारा पट्टेधारी को विस्फोटक का उपयोग के संबंध में और सस्टेनेबल खनन कार्य करने हेतु निर्देशित किया। जिला प्रशासन एवं खनन विभाग के द्वारा व्यापक स्तर पर जांच/छापेमारी किया जा रहा है जिसके फलस्वरूप राजस्व संग्रहण में अपेक्षित वृद्धि के साथ अवैध खनन पर प्रभावकारी नियंत्रण स्थापित किया गया है। वित्तीय वर्ष 2023-24 में अद्यतन अवैध खनन का कोई मामला जिला अन्तर्गत प्रकाश में नहीं आया है।

न्यूज फटाफट

अधिवक्ता ने गरीबों को कराया भोजन

मेदिनीनगर : चैनपुर पूर्वडीहा खिरीबार निवासी स्वर्गीय रामानुज दुबे के पुण्यतिथि के मौके पर उनकी पुत्री अधिवक्ता सुष्मिता तिवार पति संजीत कुमार एवं उनके पुत्र अंश राज तिवारी के द्वारा मेदिनीनगर शहर में रेडुमा ओभर बूज के नीचे, थाना रोड, रेलवे स्टेशन, हॉस्पिटल चौक शनि मंदिर के पास जाकर असहाय व गरीबों के बीच भोजन का वितरण किया। मौके पर उपस्थित रामानुज दुबे की पुत्री सुष्मिता तिवारी ने बताया कि हर वर्ष वह अपने पिता के पुण्यतिथि पर गरीबों और असहाय लोगों को भोजन कराते हैं। उन्होंने कहा कि हमारे पिता रामानुज दुबे एक नेक इंसान थे और वह गरीबों के सुख-दुख में हमेशा साथ खड़ा रहते थे। उनके स्वर्गवास हो जाने के बाद से स्थानीय ग्रामीण को भी बेहद अफसोस है। पुण्यतिथि के मौके पर सुष्मिता तिवारी के साथ अधिवक्ता सुधिया गुप्ता, ओमप्रकाश शर्मा ने भी गरीबों को भोजन कराने में उनका साथ दिया।



नावा बाजार में बाईपास बनाना आवश्यक: कौशल



पलामू: छतरपुर अनुमंडल के प्रसिद्ध चेगोना बाबा धाम परिसर में विश्वव्यापी पर्यावरण संरक्षण अभियान के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह पर्यावरण धर्मगुरु व वन राक्षी मूममंट के प्रणेता पर्यावरणविद कौशल किशोर जायसवाल और छतरपुर पूर्वी से जिला पार्षद अमित कुमार जायसवाल के साथ नावा बाजार, डाली बाजार, खोटी, मुरुमदाग, सोहदाग, रुदवा, शही, इटको, रजदीरीया, चेगोना समेत आसपास के दर्जनों गांव के कार्यकर्ताओं के साथ संकल्प यात्रा पर आए प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी को एक ज्ञापन सौंपकर नावा बाजार में बाईपास सड़क बनवाने की मांग किया है। पर्यावरणविद ने अपने आवेदन में उल्लेख किया है कि बाईपास निर्माण के लिए सीडी तैयार कर लिया गया था लेकिन विभाग के द्वारा बाईपास निर्माण की स्वीकृति न देते हुए नावाबाजार के मुख्य बाजार होकर फोर लाइन बनाए जाने के लिए सीडी के द्रवीय परिवहन मंत्रालय को भेजा गया है। इसकी विरोध में पलामू सांसद, सूबे के राज्यपाल, एनएच के मुख्य अभियंता को भी आवेदन देकर बाईपास निर्माण की गुहार लगाई गई है। आवेदन में श्री कौशल ने नावा बाजार के लोगों को परेशानियों को उजागर करते हुए कहा है कि अगर बाईपास नहीं बनी तो न सिर्फ मन्दिर, मस्जिद व बाजार टूटेंगी बल्कि बाजार में रामनवमी मोहरम और दुर्गा पूजा की मेला भी खत्म हो जाएगा जिससे लाखों लोगों की जिंदगी व कारोबार तबाह हो जाएगा। जिस तरह सुल्तानी के ढाब बाजार खत्म हो गया उन्होंने सामाजिक सौहार्द बनाये रखने व लोगों की सामाजिक व धार्मिक परेशानियों को देखते हुए बाईपास निर्माण कराने की अपील की है। ताकि लोगों का कारोबार प्रभावित न हो सके। मौके पर खोटी पंचायत के मुखिया पूरन यादव, डाली के उप मुखिया अफजाल अंसारी, जुबेर अंसारी, सुचित जायसवाल, गुलाब गौस, सत्यनारायण प्रसाद गुप्ता, शिवानाथ राम, बाबुराम, राजेश्वर विश्वकर्मा, अवधेश राम, राजेश यादव, ईश्वर यादव, महेशी यादव, सुरेश प्रसाद, भगवान प्रसाद साव, अनुज गुप्ता, यासीन बड़ा, मुस्ताक अंसारी, महावीर भुइया, समेत क्षेत्र के सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

समृद्धि संस्था ने किया बच्चों के वीच चना गुड़ का वितरण



मेदिनीनगर : बच्चे देश के कर्णधार हैं उन्हें सींचना समाज की जिम्मेदारी है जिससे मिशन समृद्धि संस्था की टीम लगातार अपना समय परिश्रम संस्था द्वारा संचालित समृद्धि की पाठशाला के बच्चों के बीच देती आ रही है। उन्हें सभ्य सुसंस्कृत और जिम्मेदार नागरिक बनाने का हर संभव प्रयास करती हैं। इसके लिए उन्हें स्वस्थ रखने की भी जिम्मेदारी बनती है। मिशन समृद्धि संस्था के पास उतने संसाधन नहीं कि उनके बीच पोषक आहार दिया जा सके। लेकिन समाज में ऐसे व्यक्ति भी हैं जिनका सहयोग संस्था को बच्चों के लिए लगातार मिलता रहता है। इसके लिए आरती श्रीवास्तव (भागलपुर) अजिता श्रीवास्तव (फरीदाबाद) का वह संस्था आभार प्रकट करती हैं। सहयोगी सरिता कुमारी बैजन्ती गुप्ता देवना श्रीवास्तव आशा शर्मा संध्या शोखर शिल्पी गोस्वामी वन्दना काशी सभा का धन्यवाद।

रांची में होनेवाली शहीद सम्मान कार्यक्रम में गुमला जिला के भी कार्यकर्ता लेंगे भाग

गुमला: झारखंड नवनिर्माण दल के केंद्रीय संयोजक विजय सिंह के राजनीतिक जीवन का पूरे हो रहे 25 वर्ष के अवसर पर शहीद सम्मान सह संकल्प कार्यक्रम राज्य मुख्यालय रांची में आयोजित की जा रही है। विदित हो कि 10 अक्टूबर 1998 से ही सक्रिय राजनीति की शुरुआत करने वाले श्री सिंह ने लंबे संघर्ष करते हुए 10 अक्टूबर 2023 को 25 साल पूरा कर रहे हैं। 25 साल पूरा होने के अवसर पर उन तमाम वीर शहीदों को नमन और सम्मान देने के लिए ही झारखंड नवनिर्माण दल द्वारा शहीद सम्मान सह संकल्प कार्यक्रम 10 अक्टूबर 2023 को रांची में आयोजित की जा रही है। यह कार्यक्रम रांची के बिरसा चौक स्थित महानायक वीर बिरसा मुंडा स्मारक के पास आयोजित किया जाएगा जिसमें भाग लेने दर्जनों की संख्या में झारखंड नवनिर्माण दल व पार्टी के कार्यकर्ता गुमला जिला से भी रांची जाएंगे। ऐसे श्री सिंह के संघर्ष के 25 वर्ष पूरा होने के अवसर पर मुख्य कार्यक्रम झारखंड नवनिर्माण दल की ओर से 7 नवंबर 2023 को रांची में ही विशाल जन पुकार सभा का आयोजन किया गया है, जहां श्री सिंह के लंबे संघर्ष की झलकियां भी पेश करने और राज्य के बड़े सवाल को प्रमुखता से उठाते हुए आगे का आंदोलन की भी घोषणा सहित कई राजनीति बनाई गई है। डीलर की मनमानी के खिलाफ वीएसओ से शिकायत महेशपुर : प्रखंड के बलियाडगाल पंचायत के नारायणपुर गांव के दर्जनों राशन कार्ड धारी लाभुकों ने प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी को आवेदन देकर गांव के डीलर रायसेन सोरेन के खिलाफ शिकायत किया। आवेदन देने वाले लाभुकों सह ग्राम प्रधान पंकज हंसदा, वार्ड सदस्य भंसेश हंसदा, विजय मुर्मू, गोमेश बेसरा, सुभाष मुर्मू, गणेश हांसदा, सनथ हांसदा, रतन हांसदा, डेविड हंसदा, रवि हेन्ड्रम, सुशील हांसदा, सीताराम सोरेन, अनिल हांसदा, रामजतन मुर्मू, सलखान टुडू, भावेश बेसरा, मिश्रील मरांडी, मंगल हेन्ड्रम, नागेश्वर मुर्मू सहित अन्य ने बताया कि राशन डीलर उन लोगों को कभी भी समय पर राशन नहीं देता है। बीते सितंबर माह में आधा से ज्यादा लाभुकों का किंगर लेकर राशन नहीं दिया गया। राशन की मांग करने पर कोई धारियों के साथ डीलर के द्वारा बदतमीजी किया जाता है। किंगर लेने के बाद जब डीलर से राशन की मांग की गई तो डीलर के द्वारा बताया गया कि चावल नहीं देते क्योंकि अक्टूबर का चावल लेंगे तब चावल दिया जाएगा।

शहर >> अपडेट
लाखों के जेवर और कपड़ों की हुई चोरी

मरकच्चो: थाना क्षेत्र के ग्राम नवाडीह 1 में बुधवार की रात्रि लाखों के जेवर व कपड़े अज्ञात चोरों के द्वारा चोरी कर ली गई। नवाडीह 1 निवासी रामचंद्र राम ने गुरुवार को मरकच्चो थाना में आवेदन दिया है। आवेदन में बताया है कि घर में ताला बंद कर सभी परिवार अपने बहन के यहां कोडरमा बर्थ डे पार्टी में गए थे। बुधवार की रात्रि को घर का ताला तोड़कर सोने और चांदी का जेवर, बेटी की शादी के लिए खरीदे गए कपड़े इत्यादि को अज्ञात चोरों ने चोरी कर लिया। वहीं मरकच्चो थाना में मामला को दर्ज कर जांच की जा रही है।

सिटी अपडेट्स >>

स्वदेशी जनजातीय खेल प्रतियोगिता आज कोडरमा: आदिवासी एवं ग्रामीण स्तरीय खेल का विकास योजना अन्तर्गत ग्रामीण तथा स्वदेशी जनजातीय खेल प्रतियोगिता का आयोजन 6 अक्टूबर प्रातः 8 बजे से बागीटांड स्टेडियम, कोडरमा में किया गया है। इसके अन्तर्गत तीरदाजी, गुलेल, मटका दौड़, गोडी दौड़, भारा दौड़ एवं सेकोर खेल का आयोजन किया जायेगा। इन खेल प्रतियोगिताओं में झारखण्ड राज्य के प्रमुख रूप से कमजोर आदिम जनजाति तथा अनुसूचित जनजाति खिलाड़ी भाग लेंगे, जिनकी आयु 18 वर्ष से 40 वर्ष के अन्दर होनी चाहिए। खेल स्पर्धा में प्रथम एवं द्वितीय स्थान प्राप्त करने वाले खिलाड़ी तथा सेकोर प्रतियोगिता के विजेता टीम प्रमण्डल स्तर पर आयोजित होने वाले प्रतियोगिता में भाग लेंगे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स
जयनगर व मरकच्चो प्रखंड में संकल्प सप्ताह का आयोजन



कोडरमा: नीति आयोग के आकांक्षी प्रखंड अन्तर्गत गुरुवार को कोडरमा जिला के जयनगर व मरकच्चो प्रखंड के सभी ग्राम पंचायत भवन में सबकी आकांक्षाएँ सबका विकास के निमित्त संकल्प सप्ताह कार्यक्रम में स्वच्छता एक संकल्प कार्यक्रम का आयोजन किया गया। उक्त आयोजित कार्यक्रम में स्वच्छ घर- गांव एवं ग्राम पंचायत अभियान का शुभारंभ, विद्यालय स्तर पर वाव प्रतियोगिता, चित्रकला प्रतियोगिता, ग्राम स्तर पर स्वच्छता से स्वास्थ्य की ओर, जागरूकता बैठक, विद्यालय एवं ग्राम स्तर पर स्वच्छता रैली का आयोजन किया गया। इस अभियान के तहत प्रत्येक ग्राम स्तर पर ग्राम सभा का आयोजन किया गया, जिसमें ग्राम को कचरा मुक्त करने हेतु प्रण लिया गया। ग्राम को प्लास्टिक मुक्त करने एवं सिंगल प्लास्टिक का उपयोग ना करने का संकल्प लिया गया। विद्यालय स्तर पर बच्चों में स्वच्छता के प्रति जागरूकता पैदा करने के उद्देश्य से चित्रकला प्रतियोगिता, वाक प्रतियोगिता एवं स्वच्छता रैली का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में बच्चों एवं ग्रामीणों ने बढ़ चढ़ कर हिस्सा लिया। साथ ही स्वच्छता रैली का आयोजन कर ग्राम के विभिन्न टोलों का भ्रमण कर सिंगल यूज प्लास्टिक का उपयोग ना करने, सड़ने गलने वाले पदार्थ को नाडेप या कम्पोस्ट पिट में डालने के लिए प्रेरित किया गया। प्रत्येक कार्यक्रम के समापन के पूर्व स्वच्छता के प्रति शपथ दिलाया गया। इस कार्यक्रम के सफल संचालन में पेयजल एवं स्वच्छता विभाग एवं प्रखंड विकास पदाधिकारी, कार्यालय के सभी पदाधिकारी एवं कर्मचारियों के द्वारा आवश्यक सहयोग प्रदान किया गया।

बदहाली गर्भवती महिला को तीन किमी दूर खड़ी एंबुलेंस तक खाट पर उठाकर ले गये

आजादी के छिहत्तर साल हो गये लेकिन हमारे ग्रामीणों का हाल बेहाल

चंदवा के गनियारी गांव में आज भी एंबुलेंस नहीं पहुंचती

राष्ट्रीय खबर
चंदवा: सड़क नहीं रहने के कारण एक गर्भवती महिला को परिजन तीन किमी दूर खड़ी एंबुलेंस तक खाट पर उठाकर ले गये। मामला चंदवा प्रखंड के मालहन पंचायत अंतर्गत गनियारी गांव का है। मिली जानकारी के अनुसार गुरुवार को गनियारी गांव के दालचुआं निवासी दीपक गंडु की पत्नी प्रमिला देवी को अचानक प्रसव पीड़ा होने लगी। इसके बाद परिजनों ने इसकी सूचना स्थानीय सहाय संस्था बाखला को दी। सहाय ने तत्काल ममता वाहन को सूचना देकर गांव में बुलाया लेकिन गांव में सड़क नहीं रहने के कारण ममता वाहन प्रस्तुता के घर तक नहीं पहुंच पाई।



इसके बाद परिजनों ने महिला को खाट पर उठाकर लगभग तीन किमी दूर खड़ी ममता वाहन तक पहुंचाया। खबर लिखे जाने तक महिला का इलाज लोहरसी स्वास्थ्य केन्द्र में चल रहा था। स्थानीय ग्रामीण दीपक गंडु समेत समाजसेवी सुरेश नाथ लोहरा, दिनेश गंडु, कुती देवी, मानती देवी, बसन्ती देवी, रवीना देवी आदि लोगों का कहना है कि गनियारी गांव के दालचुआं, टटबिनवा, डेंगराखाड़, मलार टोंगरी समेत मालहन के नवाटोली में आजादी के इतने सालों बाद भी सड़क मार्ग की व्यवस्था नहीं है जिसके कारण हमेशा मरीजों, स्कूली बच्चों को खारी परेशानी का सामना करना पड़ता है।

विवगत कई वर्षों से उक्त गांव में सड़क बनाने की मांग की जा रही है लेकिन अब तक किसी भी अधिकारी व जनप्रतिनिधि के द्वारा इसकी सुध नहीं ली गई है। नैता सिर्फ चुनाव के समय बड़ी बड़ी बातें करते हैं चुनाव जीतने के बाद कोई भी नेता गांव की तरफ देखता

मुखिया ने किया स्कूली पोशाक का वितरण



राष्ट्रीय खबर
पेटरवार: राजकीयकृत मध्य विद्यालय पेटरवार में कक्षा एक और दो में शिक्षा प्राप्त कर रहे 31 छात्र- छात्राओं के बीच गुरुवार को पेटरवार पंचायत के मुखिया दिनेश कुमार गुप्ता ने स्कूली पोशाक का वितरण किया। स्कूली बच्चों को दिए गए पोशाक में दो- दो सेट स्कूली पोशाक, स्वेटर, जूता और मौजा प्रदान किया गया। विद्यालय की

चोरी के जेनरेटर के साथ चार लोग गिरफ्तार, भेजे गये जेल



राष्ट्रीय खबर
मरकच्चो: थाना क्षेत्र के महुगाय में 3 अक्टूबर को हुई चोरी में चोरी के सामान के साथ चार चोरों को मरकच्चो पुलिस ने गिरफ्तार कर गुरुवार को कोडरमा जेल भेज दिया है। स्थानीय चौकीदार ने गुप्त सूचना दिया था कि थाना क्षेत्र के महुगाय से 5 एच पी जेनरेटर को अज्ञात चोरों द्वारा चोरी कर ली गई है। वहीं सूचना के आधार पर थाना गस्ती वाहन एवं थाना प्रभारी लव कुमार ने महुगाय से गाड़ी जाने वाली सड़क पर वाहन चेकिंग लागू किया गया। उसी रास्ते से एक टाटा मैजिक बैन डब्लू बी 91 4808 आ रही थी जो पुलिस को देकर वाहन में सवार दो लोग भागने लगे। जिसे वाहन में लोड जेनरेटर के साथ पकड़ा गया।

पूछताछ में लोगों ने 5 एचपी की जेनरेटर चोरी करने तथा दो लोग की ओर संलिप्त होने की बात सामने आई। वहीं थाना प्रभारी लव कुमार ने विजय कुमार साव पिता सोना साव, नौशाद आलम उम्र 26 वर्ष पिता सरफुदीन आलम दोनों साकिन पिपराडीह थाना मरकच्चो, मो इस्माइल उम्र 24 वर्ष पिता मो हकीम, मो मुख्तार अंसारी उम्र 26 वर्ष पिता मो हसन साकिन जलावाबाद थाना कोडरमा को गिरफ्तार कर कोडरमा जेल भेज दिया। वहीं टाटा मैजिक वाहन, दो लोहे के एंगल, होंडा डिल्क्स मोटरसाइकिल जेएच 12 पी 7561, दो मोबाइल फोन एवम चोरी हुई स्वराल कंपनी की जेनरेटर को जप्त करते हुए थाना परिसर में रखा गया है। छापेमारी दल में थाना प्रभारी लव कुमार, ए एसआई मदन मोहन शर्मा व पुलिस के जवान शामिल थे।

लाभुक को मुख्यमंत्री स्वरोजगार सृजन योजना का मिला लाभ



राष्ट्रीय खबर
कोडरमा: राज्य सरकार की महत्वाकांक्षी योजना मुख्यमंत्री स्वरोजगार सृजन योजना के तहत

मेधा भारद्वाज ने लाभुक को चाभी देकर बोलोरो प्रदान किया। इस क्रम में उपायुक्त ने लाभुक को शुभकामनाएं दी और कहा कि योजना का लाभ पाकर आप अपने आजीविका के स्रोत को बढ़ावें। मौके पर लाभुक शारजहां आरा ने झारखंड सरकार और जिला प्रशासन को धन्यवाद दिया और कहा कि जीविकोपार्जन के लिए हमें बोलोरो वाहन मिला है और मुझे मुख्यमंत्री स्वरोजगार सृजन योजना का लाभ मिला है, योजना का लाभ मिलने से मेरी आजीविका के स्रोत में बढ़ोतरी होगी। इस मौके पर जिला कल्याण पदाधिकारी नीली सरोज कुजुर व अन्य मौजूद रहे।

दिव्यांगता जांच शिविर का आयोजन



राष्ट्रीय खबर
सतागावा: प्रखण्ड संसाधन केन्द्र के सभागार में गुरुवार को समावेशी शिक्षा के अंतर्गत दिव्यांग बच्चों का जांच शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें 3 से 18 वर्ष के दिव्यांग बच्चों का जांच शिविर लगाया गया। शिविर में 85 दिव्यांग बच्चों ने भाग लिया। 19 दिव्यांग बच्चों का चयन हुआ।

जांच में शारीरिक जांच, मुक-बाधिर जांच, दृष्टि जांच इत्यादि किया गया। बच्चों का जांच एलमको भुनेश्वर से आए डॉक्टर पीओ निर्मल कुमार, डॉक्टर धनंजय महाराणा, ऑटोडायग्नोस्टिक्स रंजन कुमार, डाटा मेन जितेश कुमार द्वारा किया गया। मौके पर प्रखण्ड कार्यक्रम पदाधिकारी अशोक कुमार उपाध्याय, रिसोर्स शिक्षक उमेश कुमार यादव, सुजीत कुमार, बीआरपी शहजाद आलम, सीआरपी संतोष कुमार, राजेंद्र प्रसाद, एमआईएस शैलेंद्र कुमार, ऑर्पेरेटर कन्हैया कुमार, जवाहर प्रसाद, बिनोद कुमार इत्यादि शिक्षक एवं अभिभावक मौजूद थे।

समीक्षा जिला योजना समिति द्वारा पारित की गई योजनाओं की स्वीकृति पर किया विचार-विमर्श

उपायुक्त ने योजनाओं की समीक्षा को लेकर की बैठक

लखित योजनाओं को यथाशीघ्र पूर्ण करना करें सुनिश्चित

राष्ट्रीय खबर
कोडरमा: समाहरणालय सभागार में उपायुक्त सह जिला दण्डाधिकारी मेधा भारद्वाज की अध्यक्षता में लघु सिंचाई विभाग, स्वास्थ्य विभाग, भवन प्रमण्डल, झारखण्ड राज्य भवन निर्माण निगम लिमिटेड परियोजना ईकाई, एनआरईपी, पथ प्रमण्डल, ग्रावित प्रमण्डल, लघु सिंचाई प्रमण्डल, ग्रामीण कार्य प्रमण्डल कार्य विभाग, खनन विभाग, समाज कल्याण विभाग अंतर्गत संचालित योजनाओं की समीक्षा बैठक हुई। बैठक में वित्तीय वर्ष 2022-23 एवं वित्तीय वर्ष 2023-24 में



एवं विभागीय क्रियान्वित योजनाओं की समीक्षा किया गया। बैठक में वित्तीय वर्ष 2022-23 एवं वित्तीय वर्ष 2023-24 में प्राप्त आवंटन एवं

जिला योजना समिति द्वारा पारित की गई योजनाओं की स्वीकृति पर विचार-विमर्श किया गया। उपायुक्त ने उक्त सभी विभागों में संचालित योजनाओं तथा पुलिया निर्माण, पीसीसी सड़क निर्माण, स्वास्थ्य केन्द्र का सौंदर्यीकरण, विद्यालय का मॉडलीकरण, आंगनबाड़ी केन्द्र का मॉडलीकरण, विद्यालय भवन में चारदीवारी निर्माण, सड़क निर्माण, नाला निर्माण समेत के क्रियान्वयन को लेकर आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। उन्होंने सभी संबंधित कार्यपालक अभियंता को निर्देश दिया कि लखित योजनाओं को यथाशीघ्र पूर्ण करना सुनिश्चित करेंगे। निर्माण कार्य गुणवत्तापूर्ण हो, इसका ख्याल रखेंगे। साथ ही

योजना के बेहतर निर्माण कार्य को लेकर सभी अभियंताओं को योजना स्थल जाकर निर्यात जांच करने का निर्देश दिया। बैठक में मुख्य रूप से उप विकास आयुक्त श्री ऋतुराज, जिला खनन पदाधिकारी दारोगा राय, जिला आपूर्ति पदाधिकारी गौतम भगत, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी शिप्रा सिन्हा, सिविल सर्जन डॉ अनिल कुमार, उपाधीक्षक सदर अस्पताल डॉ मनोज कुमार, कार्यपालक अभियंता भवन प्रमण्डल, कार्यपालक अभियंता, झारखण्ड राज्य भवन निर्माण निगम लिमिटेड परियोजना ईकाई, विभिन्न विभागों के कार्यपालक अभियंता मौजूद रहे।

न्यूज फटाफट

भाजपा ग्रामीण मंडल की बैठक मंथन

कोडरमा: गुरुवार को भाजपा ग्रामीण मंडल की बृथ सशक्तिकरण एवं बृथ निर्माण हेतु एक बैठक ग्राम बेहराडीह में मंडल अध्यक्ष महेश वर्मा की अध्यक्षता में आहूत की गई। जिसमें मंडल अंतर्गत पड़ने वाले सभी बृथों की समीक्षा हेतु रामनाथ सिंह बतौर प्रवासी पर्यवेक्षक बैठक में उपस्थित थे। बैठक में बारी-बारी से सभी बृथों के बृथ अध्यक्षों का प्रवासी पर्यवेक्षक द्वारा सत्यापन का कार्य किया गया। वहीं बारिश और खराब मौसम की वजह से दूरी वाले कुछ बृथ अध्यक्ष बैठक में उपस्थित नहीं हो पाये, ऐसे बृथ अध्यक्षों के लिये प्रवासी पर्यवेक्षक द्वारा मंडल अध्यक्ष को अग्रतः कार्य के लिये दिशा निर्देश दिया गया। बैठक में मुख्य रूप से प्रवासी पर्यवेक्षक रामनाथ सिंह के अलावा जिला उपाध्यक्ष शिवलाल सिंह, मंडल अध्यक्ष महेश वर्मा, वरिष्ठ भाजपा नेता परमेश्वर यादव, जिला मंत्री महेंद्र यादव, भाजयुमो के जिलाध्यक्ष सुरज प्रताप, मंडल उपाध्यक्ष उदय प्रसाद सिंह, सुरेश यादव, महामंत्री त्रिपुरारी सिंह, पारिजात सिंह, सतीश सिंह, मंडल कोषाध्यक्ष प्रदीप यादव, मंत्री नारायण विश्वकर्मा, बृथ अध्यक्ष रंजन राय, बिमेश सिंह, सुदीप कुमार, कृष्ण कुमार मेहता, दिनेश राणा, निरंजन आनंद, अर्जुन राणा, जगदीश मेहता, कृष्णानाथ गोस्वामी, भाजयुमो उपाध्यक्ष, मनोज साव, लालचंद मेहता, किशोर मेहता, मुन्नी देवी राधा देवी इत्यादि कई भाजपा कार्यकर्ता मौजूद थे।

अरकोसा पुनर्वास में बैठक कर विशेष सामूहिक चर्चा हुई



मरकच्चो: प्रखंड मुख्यालय स्थित उत्तरी पंचायत मरकच्चो के ग्राम अरकोसा पुनर्वास में स्वच्छ भारत मिशन ग्राम फेज 2 के अंतर्गत आकांक्षी प्रखंड में स्वच्छता संकल्प के तहत स्वच्छ से स्वस्थ की ओर विषय पर गुरुवार को बैठक कर विशेष सामूहिक चर्चा किया गया। जिसमें पेयजल स्वच्छता विभाग के कनीय अभियंता जहेंद्र भगत जिला समन्वयक दीपक कुमार प्रखंड समन्वयक राम कुमार मुख्य रूप से उपस्थित थे। वहीं बैठक में स्वच्छता, श्रमदान, स्वच्छता की रैली, शुद्ध पानी पीने, साफ सफाई रखने को लेकर ग्रामीणों को जागरूक किया गया। वहीं दूसरी ओर मध्य विद्यालय देवीपुर, उक्तमित उच्च विद्यालय योगीडीह एवं कर्मगढ़ा में रैली निकाल कर व मानव श्रुंखला बनाकर स्वच्छता के प्रति जागरूक किया गया। जागरूकता अभियान में ग्राम अरकोसा के ग्रामीण दामोदर प्रसाद कुशवाहा, संजय कुमार वर्मा, पूजा देवी, बेबी देवी, ललित देवी, मीना देवी, लालिया देवी समेत दर्जनों महिला पुरुष उपस्थित थे।

नहाय खाय के साथ शुरू हुआ जिऊतिया पर्व

मरकच्चो: महिलाओं द्वारा अपनी संतानों की लंबी उम्र की कामना को लेकर किया जाने वाला जिऊतिया पर्व गुरुवार से नहाय खाय के साथ शुरू हो गया है। शुक्रवार को महिलाएं 24 घंटे का निर्जला उपवास रखकर संस्था को पूजा अर्चना करेगी तथा भगवान जीत वाहन की कथा का पंडितों से श्रवण करेगी। इसके बाद शनिवार की सुबह पूजा अर्चना कर बरतिया पारन करेगी। पर्व को लेकर ऐसी मान्यता है कि इस व्रत को करने से पुत्र का मृत्यु लोभ दूर होता है तथा उसे लंबी आयु प्राप्त होती है। वहीं दूसरी ओर पर्व को लेकर पूजन सामग्रियों की बिक्री को लेकर मरकच्चो और आसपास के क्षेत्रों में चहल-पहल बढ़ गई है।

पीड़ित परिवारों को शीघ्र मिले राहत कार्य व आवास: राजेंद्र

कोडरमा: माले जिला सचिव राजेंद्र मेहता, एक्टू जिला संयोजक विजय पासवान, जिला कमेटी सदस्य मुन्ना यादव ने प्रेस जारी कर कहा कि लगातार बारिश की वजह से जिले भर में कई लोगों का मिट्टी का मकान ध्वस्त हो रहा है। जयनगर प्रखंड के लतबेधवा गांव में पिछले दिन कच्चा मकान ध्वस्त होने के कारण सदानंद सिंह की मौत हो गयी। भाजपा के केंद्र सरकार ने अपने चुनावी वादे में कहा था 2022 तक सभी गरीबों का पक्का मकान बन जाएगा जो काम कागजों में सिमट कर रह गया। आज तक जिन गरीबों आवास मिलना चाहिए था उन्हें नहीं मिल पाया। देश के प्रधानमंत्री के कथनिया और करनी में फर्क है। उन्होंने उपायुक्त से मांग की है कि गिरिडीह जिले के उपायुक्त की तरह सभी प्रखंडों में पत्र जारी कर ध्वस्त बेघर हुए लोगों का जानकारी जुटा कर पीड़ित परिवारों के लिए राहत कार्य और आवास मुहैया करवाया जाए।

मृतक के परिजनों को मिली सहायता राशि



कोडरमा: पिछले कई दिनों से लगातार हो रही बारिश से जहां एक ओर जनजीवन अस्त व्यस्त हो गया है। वहीं बारिश की वजह से कच्चा मकान के गिरने की सूचना मिलती है। ऐसे ही बुधवार को हुई तेज बारिश के कारण जयनगर प्रखंड के सतडीहा पंचायत के लतबेधवा में मिट्टी का मकान ध्वस्त होने से मलबे में दबकर एक व्यक्ति की मौत हो गई। मृतक की पहचान सदानंद सिंह के रूप में हुई है। इस घटना की सूचना जिला प्रशासन कोडरमा को प्राप्त हुआ तो उपायुक्त कोडरमा द्वारा अंचल अधिकारी जयनगर को स्थल पर जाकर पीड़ित परिवार को आवश्यक सहयोग करने हेतु निर्देशित किया गया। जिसपर अंचल अधिकारी जयनगर अमर प्रकाश बड़ाइक द्वारा मृतक के अंत्येष्टि के लिए पीड़ित परिवार को राशि प्रदान की गयी। इसके साथ ही पीड़ित परिवार को आपदा प्रबंधन प्राधिकरण के साथ साथ अन्य सरकारी योजनाओं का लाभ देने की प्रक्रिया की जा रही है।

अनुसमर्थन दल ने किया भ्रमण

कोडरमा: प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण अंतर्गत लखित आवास को पूर्ण करने हेतु विभागीय दिशा निर्देश के आलोक में चलो कर आवास पूरा अभियान के तहत कोडरमा जिला हेतु राज्य स्तर से गठित विभागीय अनुसमर्थन दल के पदाधिकारी अरुण कुमार सिन्हा, अवर सचिव, ग्रामीण विकास विभाग, विनय कुमार सिंह, प्रशाखा पदाधिकारी, असरातल हक, सहायक मनरेगा द्वारा प्रखंड कोडरमा सदर के पंचायत मेधातरी, डोमचांच प्रखंड में नवाडीह पंचायत, चंदवारा प्रखंड के बेदी पंचायत में आयोजित आवास लाभुक दिवस में लाभुकों से वार्ता की गई। आवास निर्माण में हो रहे कठिनाई की समस्या को सुनते हुए निराकरण हेतु मुखिया, पंचायत सचिव, प्रखंड समन्वयक को आवश्यक सुझाव दिया गया। तत्पश्चात लाभुकों के अधूरे निर्मित आवास का भी निरक्षण किया गया।

न्यूज फटाफट

स्वैश में दीपिका-संघु ने मिश्रित युगल में जीता स्वर्ण पदक



हांगझोउ: दीपिका पल्लिकल और हरिदर पाल सिंह संघु की जोड़ी ने गुरुवार को एशियाई खेलों के इतिहास रचते हुए स्वैश मिश्रित युगल स्पर्धा में पहला स्वर्ण पदक जीत लिया है। आज यहां हुए मुकाबले में भारतीय जोड़ी ने फाइनल में मलेशिया के आइफा अजमान और मोहम्मद सयाफिक कमाल को 11-10, 11-10 से हराया। इस जोड़ी ने अपने सभी एशियाई मुकाबलों में सिर्फ दो गेम गंवाए थे। यह एशियाई खेलों में दीपिका का पहला स्वर्ण पदक है, जबकि संघु ने महाद्वीपीय प्रतियोगिता में अपना तीसरा पदक जीता। स्वैश मिश्रित युगल की सफलता ने 19वें एशियाई खेलों में भारत के स्वर्ण पदकों की संख्या 20 हो गयी है।

तीरंदाजी में पुरुष टीम ने भी जीता स्वर्ण पदक



हांगझोउ: भारत के ओजस देवतले, अभिषेक वर्मा और जावकर प्रथमेश समाधान की जोड़ी ने पुरुष कंपाउंड तीरंदाजी में गुरुवार को दक्षिण कोरिया को 235-230 के अंतर से हराकर इस स्पर्धा का स्वर्ण पदक जीत लिया है। इससे भारत की महिला टीम ने चीनी ताइपे को 230-229 से हराकर स्वर्ण पदक जीता था। आज यहां खेले गये मुकाबले में दक्षिण कोरिया के पांच नौ-पाइंटर्स की मदद से 58-55 की बढ़त के साथ भारत आगे बढ़ने वाला पहला खिलाड़ी था। कोरियाई लोग फिर से एंड 2 के शुरुआती शॉट्स में 10 से चूक गए और एक अंक पीछे रह गए। दूसरे छोर से भारतीय टीम ने अंदरूनी घेरे पर प्रहार करना जारी रखा। इससे पहले दिन में भारतीय तीरंदाजी महिला कंपाउंड टीम ने फाइनल में मुकाबले में चीनी ताइपे को 230-229 से हराकर स्वर्ण पदक जीत लिया था। अदिति, ज्योति और परनीत की भारतीय जोड़ी शुरुआत में दो अंकों से पीछे चल रही थी, लेकिन दूसरे छोर के छोटें तीर में चीनी ताइपे के 7-प्वाइंटर ने भारत को बढ़त दिला दी। फिर, अंतिम छोर तक स्कोर 171-171 रहा और भारत ने अंत में चीनी ताइपे को एक अंक से हराकर स्वर्ण पदक जीत लिया।

प्रशंसकों ने टीम इंडिया को शुभकामनायें देते हुए दो गीत किये समर्पित



कोझिकोड: केरल में मालाबार क्रिक्रिशन कॉलेज के एक पूर्व प्रोफेसर के रचित दो गीतों को एक उत्साही क्रिकेट प्रशंसक ने स्वर देकर क्रिकेट विश्व कप में खेलने वाली भारतीय टीम को अनोखे अंदाज में शुभकामनाएं दी हैं। भारत इस बार 12 वर्षों के अंतराल के बाद विश्व कप की मेजबानी कर रहा है। पूर्व प्रोफेसर वशिष्ठ ने टीम इंडिया को शुभकामनाएं देने वाले दो गीत लिखे हैं, इनमें से एक अंग्रेजी में और दूसरा हिंदी में है। प्रोफेसर वशिष्ठ रचित गीतों को उनके पूर्व छात्र साई गिरिधर ने स्वर दिया है।

आलिया भट्ट ने फिल्म 'जिगरा की शूटिंग शुरू की



मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री आलिया भट्ट ने अपनी आने वाली फिल्म 'जिगरा' की शूटिंग शुरू कर दी है। करण जोहर के प्रोडक्शन हाउस धर्मा प्रोडक्शंस के तले फिल्म जिगरा बनायी जा रही है। फिल्म जिगरा का निर्देशन वासन बाला कर रहे हैं। आलिया इस फिल्म से बतौर सह-निर्माता भी जुड़ी हैं। आलिया ने फिल्म जिगरा की शूटिंग शुरू कर दी है। आलिया भट्ट ने फिल्म जिगरा के

कबड्डी भारतीय टीम ने चीनी ताइपे के खिलाफ 50-27 से जीत दर्ज की थी

भारत ने ग्रुप मुकाबले चीनी ताइपे के बाद जापान को हराया

ग्रुप 'ए' के चौथे और अंतिम मुकाबले में जापान को 56-30 हरा दिया है

एजेंसियां
 हांगझोउ: भारतीय पुरुष कबड्डी टीम ने गुरुवार को ग्रुप 'ए' के चौथे और अंतिम मुकाबले में जापान को 56-30 हरा दिया है। इससे पहले तीसरे मुकाबले में भारतीय टीम ने चीनी ताइपे के खिलाफ 50-27 से जीत दर्ज की थी। इस जीत के साथ भारतीय कबड्डी टीम अपने ग्रुप ए के सभी चार मैचों में से चार जीतकर एशियन खेल 2023 कबड्डी सेमीफाइनल में जगह बनाने तक अजेय रही। चीनी ताइपे तीन जीत और भारत के खिलाफ एक हार के साथ दूसरे स्थान पर रहा। बंगलादेश और थाईलैंड ने अपनी एकमात्र जीत जापान के खिलाफ दर्ज की। सात बार के चैंपियन भारत का सेमीफाइनल में दो बार के रजत पदक विजेता पाकिस्तान से मुकाबला होगा, वहीं चीनी ताइपे का सामना मौजूदा चैंपियन ईरान से होगा। एशियाई खेल 2023 में कबड्डी में पुरुषों का सेमीफाइनल शुकवार को जियाओशान गुआली स्पोर्ट्स सेंटर में खेला जाएगा। सेमीफाइनल में



हारने वाले खिलाड़ियों को भी कांस्य पदक से सम्मानित किया जाएगा। पवन सहरावत की अगुवाई में भारतीय टीम ने अपनी चौथी जीत के दौरान जापान को कुल 5 बार ऑल-आउट किया, पहले हाफ में 3 बार और दूसरे हाफ में 2 बार ऑल-आउट किया। कबड्डी मुकाबले में भारतीय टीम ने शुरुआत से ही आक्रामक खेल प्रदर्शन जारी रखा। भारत ने पहले हाफ में जापान की टीम को 3 बार ऑल-आउट और दो बोनास अंक हासिल करते हुए प्रदर्शन में कुल 35 अंक दर्ज किए। जबकि

जापान की टीम ने 6 बोनास अंक हासिल करते हुए कुल 11 अंक दर्ज किए। दोनों ही टीमों इस दौरान कोई भी टेक्निकल और सुपर टैकल अंक हासिल नहीं कर सकीं। इसी के साथ पहला हाफ 35-11 के स्कोर पर समाप्त हुआ। दूसरे हाफ में जापान ने वापसी करते हुए भारत को कड़ी टक्कर दी और लगातार बोनास अंक बटोरने का सिलसिला जारी रखा। इस बीच भारतीय टीम जापान को एक बार फिर ऑल-आउट करने में सफल रही। जापानी खेमे से लगातार अच्छा प्रदर्शन देखने को मिला, लेकिन भारत के डिफेंस ने

अपना दबाव बनाए रखा। भारतीय टीम ने जापान के खिलाफ दूसरे हाफ में 21 अंक हासिल किए, जबकि जापान ने 19 अंक दर्ज किए। भारत ने अंततः जापान पर 56-30 से जीत दर्ज की। ईरान, जिसने जकार्ता 2018 में सेमीफाइनल में भारत को हराया था, वह भारत के अलावा ग्रुप चरण में अजेय रहने वाली एकमात्र टीम थी। एशियन गेम्स 2023 में पुरुष कबड्डी का फाइनल शनिवार को खेला जाएगा। इससे पहले भारतीय पुरुष कबड्डी टीम ने गुरुवार को ग्रुप 'ए' मुकाबले में चीनी ताइपे को 50-27 से हराकर

अपनी तीसरी जीत दर्ज की। भारत तीन मैचों में लगातार जीत दर्ज करते हुए एशियन गेम्स 2023 कबड्डी की ग्रुप ए अंक तालिका में भी शीर्ष स्थान पर है। भारतीय पुरुष कबड्डी टीम आज दोपहर ग्रुप ए के अपने चौथे मैच में जापान से भिड़ेगी। अगर जापान के खिलाफ भारत 74 अंकों से अधिक के अंतर से नहीं हारता है तो सेमीफाइनल में उसका मुकाबला पाकिस्तान से होगा। पवन सहरावत की अगुवाई में भारतीय टीम ने इस महाद्वीपीय प्रतियोगिता में अपनी तीसरी जीत में चीनी ताइपे की टीम को तीन बार ऑल-आउट किया, जबकि एक बार उन्हें ऑल-आउट का सामना करना पड़ा। भारत बनाम चीनी ताइपे मुकाबले में भारतीय टीम ने शुरुआत से ही बढ़त बनाए रखी। कप्तान पवन सहरावत के रेड की मदद से भारत ने शुरुआती कुछ ही मिनट के बाद चीनी ताइपे को ऑल-आउट कर 10-2 की मजबूत बढ़त हासिल की। इसके बाद सुरजीत ने भी भारत को लगातार कई टैकल प्वाइंट दिलाए और नवीन ने दो रेड में एक टच प्वाइंट और एक बोनास हासिल किया।

भारतीय महिला हॉकी टीम सेमीफाइनल में चीन से हारी



एजेंसियां
 हांगझोउ: भारतीय महिला हॉकी टीम को गुरुवार को चीन के खिलाफ महिला हॉकी सेमीफाइनल में 4-0 से हार का सामना करना पड़ा। आज हुए इस मुकाबले में शुरुआत में भारतीय टीम रक्षात्मक तरीके से खेलती नजर आयी। भारत का कोई भी खिलाड़ी ने गोल नहीं कर सका। जबकि चीन के लिए जियाकी झोंग ने 25वें मिनट, जू मोरोंग ने 40वें मिनट, मियु लिंग ने 55वें मिनट

तीरंदाजी महिला कंपाउंड टीम ने जीता स्वर्ण पदक

हांगझोउ: भारतीय तीरंदाजी महिला कंपाउंड टीम ने गुरुवार को फाइनल में मुकाबले में चीनी ताइपे को 230-229 से हराकर स्वर्ण पदक जीत लिया। अदिति, ज्योति और परनीत की भारतीय जोड़ी शुरुआत में दो अंकों से पीछे चल रही थी, लेकिन दूसरे छोर के छोटें तीर में चीनी ताइपे के 7-प्वाइंटर ने भारत को बढ़त दिला दी। फिर, अंतिम छोर तक स्कोर 171-171 रहा और भारत ने अंत में चीनी ताइपे को एक अंक से हराकर स्वर्ण पदक जीत लिया। इस बीच, ओजस प्रवीण देवताले, अभिषेक वर्मा और प्रथमेश जावकर की भारतीय पुरुष टीम आज दोपहर क्वार्टरफाइनल में मुकाबला करेंगे।

बिरसा मुंडा फुटबॉल स्टेडियम में स्वदेशी जनजातीय खेल प्रतियोगिता का आयोजन हुआ

राष्ट्रीय खबर
 रांची: खेलकूद युवा कार्य निदेशालय के संयुक्त तत्वाधान में जिला स्तरीय ग्रामीण तथा स्वदेशी जनजातीय खेल प्रतियोगिता 2023 का आयोजन दिनांक 05/10/2023का आयोजन बिरसा मुंडा फुटबॉल स्टेडियम में आयोजन हुआ। इस आयोजन में तीरंदाजी, गुलेल, मटका दौड़, गेडीदौड़, भारादोड पेव सेमेकर प्रतियोगिता आयोजित किया गया। इस प्रतियोगिता में विभिन्न प्रशिक्षक प्रशिक्षकों से कुल डेढ़ सौ से ज्यादा खिलाड़ियों ने भाग लिया। इस प्रतियोगिता का उद्घाटन मुख्य अतिथि रांची जिला के उप विकास आयुक्त श्री दिनेश यादव, विशिष्ट अतिथि श्री राजकुमार खाखा उपनिदेशक झारखंड खेल प्राधिकरण, पूर्व

खेल जगत अपडेट्स

एशियाई खेलों में हरियाणा को सात स्वर्ण समेत मिले 21 पदक



चंडीगढ़: चीन में चल रहे एशियाई खेलों में हरियाणा के खिलाड़ी अपनी प्रतिभा का लोहा मनवा रहे हैं और सात स्वर्ण समेत 21 पदक अपनी झोली में डाल चुके हैं। भारतीय खिलाड़ियों ने अब तक कुल 84 पदक जीते हैं। इनमें से सात स्वर्ण, तीन रजत और 11 कांस्य पदक हरियाणा के नाम रहे हैं। हरियाणा की ओर से नीरज चोपड़ा ने भाला फेंक, शिवा नरवाल, रिब्त सांगवान, मनु भाकर और सरबजोत सिंह ने निशानेबाजी, महिला क्रिकेट टीम में शेफाली वर्मा स्वर्ण पदक हासिल करने वालीं शामिल हैं। राज्य के खिलाड़ियों ने निशानेबाजी, रोइंग, चक्का फेंक, एथलेटिक्स, मुक्केबाजी और कुश्ती की एकल और टीम स्पर्धाओं में रजत और कांस्य पदक जीते हैं।

क्रिकेट विश्वकप की आगज पर गुगल ने बनाया एनिमेटेड डूडल नयी दिल्ली: सर्च इंजन गुगल ने गुरुवार से शुरु हो रहे आईसीसी विश्व कप के अवसर पर बैट लेकर दो बल्लेखों को मैदान पर दौड़ लगाने वाला एक एनिमेटेड डूडल बनाया है। गुगल ने आज बनाये अपने डूडल में मैदान में दर्शकों की मौजूदगी में दो बल्लेखों को बैट लेकर विकेट के बीच में रन लेते हुए दिखाया गया है। गुगल होमपेज पर डूडल पर क्लिक करने पर यूजर्स के सामने टूर्नामेंट का पूरा शेड्यूल आ जाता है। इसके साथ ही गुगल ने अपनी स्पेलिंग में एल के रूप में क्रिकेट के बैट को नाचते हुए दिखाया गया है।

महिला एकल क्वार्टरफाइनल में सिधु चीन से हारी

हांगझोउ: भारतीय बैडमिंटन खिलाड़ी पीवी सिधु को गुरुवार को महिला एकल के क्वार्टरफाइनल मुकाबले में चीन की खिलाड़ी से हारकर एशियाई खेलों से बाहर हो गई है। आज यहां बिनिजियांग जिन्मोजियम स्टेडियम में 47 मिनट तक चले मुकाबले में दो बार की ऑलिंपिक पदक विजेता और दुनिया की 15वें नंबर की खिलाड़ी सिधु को पांचवें रैंकिंग की चीन की है बिगिनजियाओ से 21-16, 21-12 से हार का सामना करना पड़ा।

शानदार अभिनय से दर्शकों के बीच विशिष्ट पहचान बनायी विनोद खन्ना ने

एजेंसियां
 मुंबई: बॉलीवुड में विनोद खन्ना को ऐसे अभिनेता के तौर पर याद किया जाता है, जिन्होंने बतौर खलनायक अपने करियर का आगाज कर नायक के रूप में अपने शानदार अभिनय से दर्शकों के बीच विशिष्ट पहचान बनायी। 06 अक्टूबर 1946 को पाकिस्तान के पेशावर में जन्में विनोद खन्ना ने स्नातक की शिक्षा मुंबई से की। इसी दौरान उन्हें एक पार्टी के दौरान निर्माता-निर्देशक सुनील दत्त से मिलने का अवसर मिला। सुनील दत्त उन दिनों अपनी फिल्म 'मन का मीत' के लिए नए चेहरों की तलाश कर रहे थे। उन्होंने फिल्म में विनोद खन्ना से बतौर सहनायक काम करने की पेशकश की जिसे विनोद खन्ना ने सहर्ष स्वीकार कर लिया। घर पहुंचने पर विनोद खन्ना को अपने पिता से काफी डांट भी सुनी पड़ी। विनोद खन्ना ने जब अपने पिता से फिल्म में काम करने के बारे में कहा तो उनके पिता ने उन पर बंदूक तान दी और कहा यदि तुम फिल्मों में गये तो तुम्हें गोली मार दूंगा। बाद में विनोद खन्ना की मां के समझाने पर उनके पिता ने विनोद खन्ना को फिल्मों में दो वर्ष तक काम करने की इजाजत देते हुये कहा यदि फिल्म इंडस्ट्री में सफल नहीं होते हो तो घर के व्यवसाय में 27 सितंबर, 2024 को सिनेमाघरों में रिलीज होगी।



जन्मदिवस 06 अक्टूबर के अवसर पर

खिड़की पर हिट साबित हुई। फिल्म की सफलता के बाद विनोद खन्ना को आन मिलो सजना, मेरा गांव मेरा देश, सच्चा झुठ, जैसी फिल्मों में खलनायक की भूमिकाएं निभाने का अवसर मिला लेकिन इन फिल्म की सफलता के बावजूद विनोद खन्ना को कोई खास फायदा नहीं पहुंचा। विनोद खन्ना को प्रारंभिक सफलता गुलजार की फिल्म मेरे अपने से मिली। इसे महज एक संयोग ही कहा जायेगा कि गुलजार ने बतौर निर्देशक करियर को शुरुआत की थी।छात्र राजनीति पर आधारित इस फिल्म में मीना कुमारी ने भी अहम भूमिका निभाई थी। फिल्म में विनोद खन्ना और शत्रुघ्न सिन्हा के बीच टक्कर देखने लायक था। वर्ष 1973 में विनोद खन्ना को एक बार फिर से निर्देशक गुलजार की फिल्म अचानक में काम करने का अवसर मिला जो उनके करियर की एक और सुपरहिट

फिल्म साबित हुई। फिल्म से जुड़ा एक रोचक तथ्य है कि इस फिल्म में कोई गीत नहीं था।वर्ष 1974 में प्रदर्शित फिल्म इम्तिहान विनोद खन्ना के सिने करियर की एक और सुपरहिट फिल्म साबित हुई। वर्ष 1977 में प्रदर्शित फिल्म अमर अकबर एंथोनी विनोद खन्ना के सिने करियर की सबसे कामयाब फिल्म साबित हुई।मनमोहन देसाई के निर्देशन में बनी यह फिल्म खोया पाया फॉर्मूले पर आधारित थी। तीन भाइयों की जिंदगी पर आधारित इस मल्टीस्टारर फिल्म में अमिताभ बच्चन और ऋषि कपूर ने भी अहम भूमिका निभाई थी। वर्ष 1980 में प्रदर्शित फिल्म कुर्बानी विनोद खन्ना के करियर की एक और सुपरहिट फिल्म साबित हुयी। फिरोज खान के निर्माण और निर्देशन में बनी इस फिल्म में विनोद खन्ना ने अपने दमदार अभिनय के लिए सर्वश्रेष्ठ अभिनेता के फिल्म फेयर पुरस्कार से नामांकित किये गये। अस्सी के दशक में विनोद खन्ना शोहरत की बुलंदियों पर जा पहुंचे और ऐसा लगने लगा कि सुपरस्टार अमिताभ बच्चन को उनके सिंहासन से विनोद खन्ना उतार सकते हैं लेकिन विनोद खन्ना ने फिल्म इंडस्ट्री को अलविदा कह दिया और आचार्य रजनीश के आश्रम की शरण ले ली। वर्ष 1987 में विनोद खन्ना ने एक बार फिर से फिल्म इंसफ के जरिए फिल्म इंडस्ट्री का रूख किया।

फिल्म फुकरे 3 ने पहले सप्ताह में 60 करोड़ से अधिक की कमाई की



एजेंसियां
 मुंबई: वरुण शर्मा, पुलकित सम्राट, पंकज त्रिपाठी और ऋचा चड्ढा स्टार फुकरे 3 ने पहले सप्ताह में 60 करोड़ से अधिक की कमाई कर ली है। फरहान अख्तर और रितेश सिधवानी के प्रोडक्शन हाउस के बैनर तले बनी फिल्म 'फुकरे-3' 28 सितंबर को रिलीज हुयी थी। फिल्म फुकरे 3 कॉमेडी का जबरदस्त तड़का देने को मिल रहा है। फिल्म फुकरे 3 बॉक्स ऑफिस पर अच्छी कमाई कर रही है। फिल्म

दो पार्ट में रिलीज होगी जूनियर एनटीआर की फिल्म 'देवरा'

मुंबई: दक्षिण भारतीय फिल्मों के सुपरस्टार जूनियर एनटीआर की आने वाली फिल्म 'देवरा' दो पार्ट में रिलीज होगी। 'देवरा' के निर्देशक कोरालता सिवा ने इस फिल्म की रिलीज और पार्ट्स को लेकर सोशल मीडिया पर अपडेट दिया है। कोरालता सिवा ने फिल्म देवरा के टिवटर पेज पर एक लॉटेस्ट वीडियो शेयर किया है। इस वीडियो में इस बात की जानकारी दी गयी है, फिल्म देवरा दो पार्ट में बनाई गई है, जिसके चलते इस फिल्म का पहला पार्ट 05 अप्रैल 2024 को सिनेमाघरों में रिलीज किया जायेगा। फिल्म 'देवरा' में सैफ अली खान और जाह्नवी कपूर की भी अहम भूमिका है।



रांची: जिला पुलिस की ओर से नवीन पुलिस केंद्र से डोरंडा स्थित रिसालदार बाबा को चादरपोशी के लिए जुलूस निकाला गया। जिसमें एसएसपी चंदन कुमार सिन्हा, नगर पुलिस अधीक्षक राजकुमार मेहता, ग्रामीण पुलिस अधीक्षक मनीष टोप्पो, परिचारी पवर-प्रथम अभिनव कुमार, परिचारी पवर द्वितीय सुबोध कुमार गुप्ता तथा सभी परिचारी एवं सभी पुलिसकर्मी शामिल हुए।

दुष्कर्म चार आरोपी युवक गिरफ्तार, आरोपी और पीड़िता दोनों धुर्वा इलाके के धुर्वा डैम घूमने गई नाबालिग से दुष्कर्म

राष्ट्रीय खबर
रांची: धुर्वा थाना क्षेत्र स्थित धुर्वा डैम घूमने गई नाबालिग लड़की से सामूहिक दुष्कर्म की घटना की खबर सामने आयी है। दुष्कर्म की जानकारी मिलते ही पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए चार आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है। घटना के संबंध में बताया जा रहा है कि नाबालिग लड़की धुर्वा डैम घूमने गई थी। इसी दौरान लड़की से एक युवक बातचीत करने लगा और युवक के अन्य तीन दोस्त भी वहां आ गए। उसके बाद चारों लड़कों की नीयत खराब हुई और डैम के बगल में सुनसान जगह पर ले जाकर नाबालिग से चारों ने दुष्कर्म किया। नाबालिग ने जब इसकी जानकारी घर पहुंचकर परिजनों को दी, तो घरवालों ने तुरंत पुलिस को सूचना दी। उसके बाद घटना के करीब तीन से चार घंटे बीच ही तीन आरोपी युवकों

मदरसा के मौलाना पर नाबालिग छात्रा से अश्लील हरकत करने का आरोप, मामला दर्ज

राष्ट्रीय खबर
रांची: मदरसा के मौलाना पर नाबालिग छात्रा से अश्लील हरकत करने का आरोप लगा है। यह मामला जिले के ओरमांझी थाना क्षेत्र का है। इस मामले में छात्रा के पिता ने ओरमांझी थाना में शिकायत दर्ज कराई है। दर्ज कराए गए शिकायत में बताया है कि उनकी पुत्री ओरमांझी के मदरसा में पढ़ने जाया करती थी। पिछले एक हफ्ते से वह काफी परेशान दिख रही थी और मदरसा जाने में आनाकानी कर रही थी। जब उन्होंने ने अपनी



बेटी से इसका कारण जानने की कोशिश की, तब उन्हें यह जानकारी मिली कि मदरसा के एक मौलाना द्वारा उनकी बेटी के साथ गलत हरकत की जा रही है। यह जानकारी मिलते ही वह तुरंत थाना पहुंचे और मौलाना के खिलाफ एफआईआर दर्ज करवाया। मामला दर्ज होने के बाद पुलिस आरोपी मौलाना के गिरफ्तारी में जुट गई है। नाबालिग के अनुसार, मौलाना उसे अपनी गोद में बैठाकर गंदे-गंदे वीडियो दिखाता था। इतना ही नहीं मौलवी जब भी मौका पाता था बच्ची के शरीर पर बैट टच करता था। जैसे ही मौलाना को यह जानकारी मिली कि पीड़िता के पिता को और गांव वालों को इसकी जानकारी हो गई है और मामला थाना पहुंच गया है, वह मदरसा छोड़कर फरार हो गया है। इसमें सबसे हैरान करने वाली बात तो यह है कि मौलाना पिछले दो साल से मदरसा में पढ़ा रहा था। लेकिन किसी को यह जानकारी नहीं है कि वह कहां का रहने वाला था।

को पुलिस ने दबोच लिया। अन्य

की भी गिरफ्तारी गुरुवार की सुबह

हो गई है। सभी आरोपी और

रंजीत कोहली उर्फ रकीबुल हसन को उम्र कैद और पचास हजार जुर्माना

राष्ट्रीय खबर

रांची: सीबीआई कोर्ट के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत में बहुचर्चित नेशनल शूटर तारा शाहदेव प्रकरण से जुड़े आठ वर्ष पुराने मामले में आज सजा का ऐलान कर दिया। यौन उत्पीड़न, देहेज प्रताड़ना और जबरन धर्म परिवर्तन करने के दोषी तीनों दोषियों रंजीत कोहली उर्फ रकीबुल हसन, हाईकोर्ट के बर्खास्त पूर्व रजिस्ट्रार (विजिलेंस) मुश्ताक अहमद और कोहली की मां कौशल रानी को सजा सुना दिया। सीबीआई कोर्ट ने रंजीत कोहली उर्फ रकीबुल को आजीवन कारावास की सजा सुनाई गई और 50 हजार का जुर्माना लगाया गया है। उसकी मां कौशल रानी को दस साल की सजा और 50 हजार का जुर्माना दिया। वहीं हाईकोर्ट के बर्खास्त पूर्व रजिस्ट्रार (विजिलेंस) मुश्ताक



अहमद को 15 साल की सश्रम कारावास के साथ पचास हजार का जुर्माने की सजा सुनायी है। इन धाराओं में पाये गये दोषी : रंजीत कोहली आइपीसी की धारा 120बी, 376, 323, 298, 506 और 496 में दोषी पाया गया है। वहीं उसकी मां कौशल रानी को आइपीसी की धारा 120बी, 298, 506 और 323 में दोषी पायी गयी। तीसरे आरोपी मुश्ताक अहमद को आइपीसी की धारा 120बी और 298 में दोषी पाया गया है। 26 गवाहों का बयान दर्ज कराया था सीबीआई की विशेष अदालत ने तीनों को साजिश जबरन धर्म परिवर्तन करने, धोखे में रखकर शादी करने, मारपीट, कुत्ता से कटवाने और गाली-गलौज करने का दोषी पाया है। इस मामले में ओवरी लोक अभियोजक प्रियांशु सिंह लोक, अभियोजक रवि कुमार ने 26 गवाहों का बयान दर्ज कराया था। इसके आधार पर अभियुक्तों को दोषी पाया गया।

रिम्स निदेशक आवास के सामने युवाओं का प्रदर्शन, चिकित्सकों पर कार्रवाई की मांग को लेकर अड़े

राष्ट्रीय खबर

रांची: राष्ट्रीय युवा शक्ति से जुड़े युवा रिम्स निदेशक डॉ राजीव गुप्ता के आवास के बाहर धरना प्रदर्शन कर रहे हैं। बताया जाता है कि बीती रात रिम्स के इमरजेंसी में जूनियर डॉक्टरों द्वारा मरीज के परिजनों के साथ गई मारपीट की गई। इसी का विरोध युवा कर रहे हैं। राष्ट्रीय युवा शक्ति के अध्यक्ष उत्तम यादव ने कहा कि चार अक्टूबर की मरीज के परिजनों के साथ रिम्स के जूनियर डॉक्टर ने मारपीट की और इलाज भी नहीं किया। इसके विरोध में गुरुवार (5 अक्टूबर) को राष्ट्रीय युवा शक्ति के कार्यकर्ता रिम्स निदेशक डॉ राजीव कुमार गुप्ता के आवास के बाहर धरना प्रदर्शन कर रहे हैं। राष्ट्रीय युवा शक्ति के कार्यकर्ता हाथ में बैनर-तख्ती लेकर धरना



भी दे रहे हैं। आंदोलित युवाओं की मांग है कि वह पूरे मामले की जांच कर दोषी जूनियर डॉक्टरों पर कार्रवाई करें। उत्तम यादव ने कहा कि बुधवार रात करीब 08 से 10 जूनियर डॉक्टर नशे में थे। रिम्स के जूनियर डॉक्टरों के द्वारा मरीज के परिजन के साथ मारपीट की गई। उन्होंने आरोप लगाया कि रिम्स में आए दिन इस तरह की

घटनाएं होती रहती हैं। बताया कि ऐसी स्थिति में मरीज के परिजन डर से इसकी शिकायत नहीं कर पाते हैं। दोषी डॉक्टर पर अविश्वस्य कार्रवाई सुनिश्चित करने की मांग की। राष्ट्रीय युवा शक्ति के अध्यक्ष उत्तम यादव ने बताया कि रिम्स कैम्प में ही जूनियर डॉक्टरों का आवास है। डॉक्टरों की टोली का कहर मरीजों के परिजनों पर टूटता रहा है। राष्ट्रीय युवा शक्ति ने जूनियर डॉक्टरों को कहीं बाहर शिफ्ट करने की मांग की। उत्तम यादव ने कहा कि वर्ष 2018 में भी रिम्स के डॉक्टर के द्वारा मरीजों के परिजनों के साथ मारपीट की गई थी। बाद में डॉक्टरों ने ही धरना देना शुरू कर दिया था। उस समय करीब 28 मरीजों की मृत्यु हो गई थी और यह मामला अभी उच्च न्यायालय में चल रहा है। मरीज के परिजनों के साथ मारपीट की घटना को लेकर रिम्स के जनसंपर्क पदाधिकारी डॉ राजीव रंजन ने कहा कि कुछ गलतफहमियां हुई थी। इस वजह से आपसी झड़प दोनों तरफ से हुई थी। मरीज के परिजन खुद बेहतर इलाज की बात के लिए दूसरी जगह ले गए थे।

वन अधिकार समिति में एक तिहाई सदस्य महिलाएं हो : बीडीओ

रांची: राहें प्रखंड विकास पदाधिकारी हारुन रशीद ने वन अधिकार अधिनियम को लेकर बैठक की। बैठक में बीडीओ ने वन अधिकार अधिनियम के तहत विस्तृत जानकारी देते हुए कहा कि प्रत्येक गांव में जहां वन क्षेत्र आता है। वहां ग्राम सभा के माध्यम से वन अधिकार समिति का गठन किया जाना है। गठित 15 सदस्यीय समिति में एक तिहाई महिलाओं की भागीदारी सुनिश्चित किया जाना है। इसी समिति के द्वारा वन क्षेत्र में रह रहे या भूमि का उपयोग करने वाले व्यक्तियों का अनुशंसा किया जाना है। आदिवासी जनजातीय परिवार के ऐसे व्यक्ति जो वर्ष 2005 या उसके पूर्व से वन क्षेत्र में रह रहे हो या भूमि का उपयोग कर रहे हो प्रमाण के साथ समिति के समक्ष आवेदन कर सकते हैं।

मतदान प्रतिशत बढ़ाने की तैयारी में जुटा चुनाव आयोग

राष्ट्रीय खबर

रांची: लोकसभा की तैयारी में जुटा चुनाव आयोग, झारखंड में आगामी चुनाव को लेकर 80 प्रतिशत से अधिक मतदान करने का लक्ष्य रख रहा है। जिसके तहत अधिकारियों को प्रशिक्षित किया जा रहा है। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय द्वारा शुरू किए गए इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में राज्य के सभी विधानसभा क्षेत्र के एईआरओ को जानकारी दी गई है इस अवसर पर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार ने कहा कि आगामी आम चुनाव में झारखंड में मतदान प्रतिशत को 80 फीसदी से ऊपर ले जाना है। इसको लेकर सभी को अपने-अपने स्तर पर सर्वश्रेष्ठ प्रयास करने होंगे। इस दिशा में सभी पदाधिकारी गंभीरता पूर्वक कार्य करें। आमतौर पर चुनाव के वक्त देखा जाता है कि मतदाता पहचान पत्र नहीं होने की वजह से लोग घर से बाहर नहीं निकल पाते। इसके लिए चुनाव आयोग के द्वारा निर्धारित अन्य पहचान



पत्र को भी लोगों को बताने की आवश्यकता है। जिसको लेकर चुनाव आयोग के इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में विस्तार से चर्चा की गई। इस दौरान मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार ने कहा कि मतदाताओं के बीच जागरूकता फैलाने की आवश्यकता है। जिसमें वोटर आईडी कार्ड के अलावा भी अन्य दस्तावेज दिखाकर अपने मत का प्रयोग कर सकते हैं।

डालसा ने चलाया जागरूकता अभियान

रांची: झालसा के कार्यकारी अध्यक्ष न्यायामूर्ति एस. चंद्रशेखर द्वारा परिकल्पित आउटरीच योजना के तहत अगले 100 दिनों के दौरान सबसे पहले देखभाल और सुरक्षा की आवश्यकता वाले बच्चे की पहचान किया जा रहा है। उन्हें बाल संरक्षण योजना से जोड़ा जायेगा, ताकि वे तस्करी या बाल श्रम का शिकार न हो सके। मांडर प्रखंड के पंचायत सचिवालय, कैम्बो में जिला विधिक सेवा प्राधिकार के द्वारा जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन कर लोगों को जागरूक किया गया। एलएडीसी अधिवक्ता शिवानी सिंह ने लोगों को संबोधित करते हुए बाल विवाह के बारे में विस्तार से बताया। उन्होंने लोगों को बाल अधिकारों के बारे में भी विस्तार से बताया। सुमन ठाकुर ने जिला विधिक सेवा प्राधिकार से मिलने वाली सुविधा के बारे में विस्तार से जानकारी दी।

रांची में क्षेत्रीय पासपोर्ट कार्यालय भवन का शिलान्यास, केन्द्रीय विदेश राज्यमंत्री ने रखी नींव

राष्ट्रीय खबर

रांची: किसी तरह से रांची में चल रहा क्षेत्रीय पासपोर्ट कार्यालय का अब अपना भवन होगा। गुरुवार 5 अक्टूबर को केन्द्रीय विदेश राज्य मंत्री वी मुरलीधरन ने इसकी आधारशिला रखी। राजधानी रांची के पुंदाग नवासराय में बनने वाले इस क्षेत्रीय पासपोर्ट कार्यालय में अत्याधुनिक सुविधा होगी। चार मंजिली इस क्षेत्रीय पासपोर्ट कार्यालय की लागत 48 करोड़ होगा जिसको बनाने का जिम्मा सीपीडब्ल्यूडी को दिया गया है। रांची में क्षेत्रीय पासपोर्ट कार्यालय का भूमि पूजन और आधारशिला रखते हुए केन्द्रीय विदेश राज्यमंत्री वी मुरलीधरन ने कहा कि पासपोर्ट बनाने की सुविधा में तेजी आई है। पिछले 09 साल में देशभर में लोगों को



जिलास्तर पर पासपोर्ट सुविधा मिली है। झारखंड में 14 पोस्ट ऑफिस पासपोर्ट सेवा केंद्र खोला गया है। जल्द ही गोड्डा में 15वां पोस्ट ऑफिस पासपोर्ट सेवा केंद्र खोला जाएगा। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार की सोच है कि हर लोकसभा क्षेत्र में पासपोर्ट बनाने की सुविधा मिले। केंद्र सरकार के कामकाज की सहायता करते हुए राज्यमंत्री वी मुरलीधरन ने कहा कि देश हर क्षेत्र में नई उंचाईयों को छू रहा है। देश तेजी से प्रगति कर रहा है। झारखंड की संस्कृति बहुत ही प्राचीन है। दिल्ली में आयोजित जी20 सम्मेलन में भी इसकी झलक देखने को मिली। रांची के पुंदाग में करीब दो एकड़ में बन रहे क्षेत्रीय कार्यालय देश का 20वां ऐसा ऑफिस होगा जिसका अपना भवन होगा। संयुक्त सचिव टी। आर्मस्ट्रॉंग ने कहा कि रांची में

पासपोर्ट कार्यालय होने से अब पासपोर्ट के लिए पटना नहीं जाना पड़ेगा। इस बिल्डिंग में प्रोटेक्टर ऑफ इमिग्रेंस, आईसीसीआर का ऑफिस सहित विभिन्न सुविधाएं होंगी। इस मौके पर आयोजित कार्यक्रम को संबोधित करते हुए केन्द्रीय मंत्री वी मुरलीधरन ने कहा कि झारखंड में कुछ साल पहले 20-25 हजार लोग विदेश जाने के लिए पासपोर्ट लेते थे मगर 2022 में एक लाख लोगों ने पासपोर्ट लिया है। जो विद्यार्थी उच्च शिक्षा के लिए विदेश जाना चाहते हैं उनके लिए आधुनिक व्यवस्था के साथ पासपोर्ट सेवा मिलेगी। सरकार पासपोर्ट को भी डिजिटल बनाने की तैयारी कर रही है, जब इसकी शुरुआत होगी तो रांची में भी यह सुविधा दी जाएगी।

सजावट मुख्य द्वार में बाज होगा आकर्षण का केंद्र, पांच हजार दीये बढ़ायेगी पंडाल के अंदर की रौनक त्रिकोण हवन कुंड के पंडाल में पारंपरिक वेशभूषा में मां दुर्गा नजर आएंगी

राष्ट्रीय खबर

रांची: त्रिकोण हवन कुंड दुर्गा पूजा समिति कचहरी रोड सुभाष चौक में इस बार इको फ्रेंडली पंडाल में मां दुर्गा विराजेगी। पंडाल के अंदर झारखंड की पारंपरिक वेशभूषा में मां दुर्गा नजर आएंगी। पंडाल में आने वाले श्रद्धालुओं के स्वागत में मुख्य द्वार पर बाज होगा। पिछले वर्षों की तुलना में इस वर्ष भव्य पूजा पंडाल का निर्माण कराया जा रहा है। समिति के अध्यक्ष जितेंद्र सिंह ने बताया कि झारखंड की संस्कृति को बढ़ावा देते हुए मां के स्वरूप को दर्शाती प्रतीमा इस वर्ष भक्तों को नजर आएगी, जो अति मनभावन होगी। भक्त झारखंड की परंपरा और वेशभूषा का अवलोकन इस



पूजा में कर सकेंगे। समिति के सचिव रमेश गुप्ता ने बताया कि पूजा में अब कुछ ही दिन शेष बचे हैं। और ऐसे में पूजा पंडाल तैयार

करने का कार्य युद्ध स्तर पर किया जा रहा है। बंगाल से आए हुए कारीगरों द्वारा आकर्षक पूजा पंडाल का निर्माण किया जा रहा

को कोई असुविधा नहीं हो। ऐसी तैयारी के साथ त्रिकोण हवन कुंड दुर्गा पूजा समिति इस वर्ष पूजा का आयोजन कर रही है। समिति द्वारा पूजा के दौरान खिचड़ी तथा खीर महाप्रसाद भोग का वितरण भक्तों के बीच किया जाएगा। समिति की सभी जानकारी फेसबुक तथा इंस्टाग्राम पर भी उपलब्ध कराई जाती है। सचिव रमेश गुप्ता ने बताया कि दुर्गापूजा के दौरान पूजा पंडाल में शाम को गंगा आरती और महाआरती का आयोजन किया जायेगा। माता की भव्य आरती की जायेगी, जो लोगों के लिए आकर्षण का केंद्र होगा। इसके अलावे हर दिन कई तरह के कार्यक्रम होंगे।

राष्ट्रीय खबर

हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली

तेलंगना

हिमाचल प्रदेश

जम्मू-कश्मीर

गुवाहाटी

आंध्रप्रदेश

चंडीगढ़

बिहार

झारखंड

Visit us @Ph.

0651-2244505

0651-2244605

e-mail (bangla) : rashtriyakhbar@gmail.com

http://rashtriyakhbar.com/epaper

e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com

web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar

Rashtriyakhbar LIVE

jatiyokhobar.co.in